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Τα συγγράμματα - βιβλία: 
 

   Πραγματεύονται στρατιωτικής φύσης αντικείμενα, με έμφαση στη  
διεξαγωγή των Χερσαίων Επιχειρήσεων, στο Επιχειρησιακό και στο Τακτικό 
επίπεδο, δίνοντας στα στελέχη τη δυνατότητα να εντρυφήσουν στο γνήσιο 
γνωστικό αντικείμενο του επαγγέλματός τους. 

 
         Εκφράζουν τις απόψεις - θέσεις του συγγραφέα. 

 
      Το περιεχόμενο του κάθε συγγράμματος παρουσιάζεται με μια συ- 

νοπτική αναφορά - παρουσίαση και έχει τοποθετηθεί εικόνα (φωτογραφία) από το 
εξώφυλλο του. 

 
 Ο εμπλουτισμός του καταλόγου των συγγραμμάτων - βιβλίων, θα γίνεται 

μέχρι 30 Νοε κάθε έτους. 
 

 Στον υπόψη κατάλογο αποτυπώνονται οι τίτλοι των βιβλίων τα οποία ένα 
στέλεχος δύναται να έχει υπόψη του, ώστε να ενισχύσει και να διαμορφώσει την 
Επιχειρησιακή - Τακτική Σκέψη κι έχουν προκριθεί από το συνολικό θεματολόγιο 
όλων των εκδοτικών Οίκων.κκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκκ
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ΠΕΡ ΙΓΡΑΦΗ 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΩΝ  ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

(ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2022) 
 

1.  Διεθνείς Σχέσεις - Στρατηγική και Στρατιωτική Σκέψη 
 

Συγγραφέας: ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΛΑΤΙΑΣ, ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ   
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΤΟΝ ΘΟΥΚΥΔΙΔΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΣΤΙΑ, 2000. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Τα βασικά προβλήματα της διεθνούς πολιτικής (π.χ. διακρατικός ανταγω- 
νισμός, συμμαχίες, αποτροπή, «θεωρία του ντόμινο», καταναγκασμός, 
κατευνασμός, δίλλημα ασφάλειας, ισορροπία δυνάμεων, κ.λπ.), παρά τις 
δραμα- τικές τεχνολογικές αλλαγές, παραμένουν αναλλοίωτα ανά τους 
αιώνες. Έτσι είναι εύλογο το ότι ο Θουκυδίδης θεωρείται επίκαιρος για τους 
στρατηγικούς αναλυτές που προσπαθούν να κατανοήσουν, μεταξύ άλλων, τη 
λογική του ανταγωνισμού μεταξύ μιας χερσαίας και μιας ναυτικής δύναμης 
(π.χ. Αθήνα Σπάρτη, Ρώμη - Καρχηδόνα, Αγγλία - Γερμανία, ΗΠΑ - 
Σοβιετική Ένωση), τους πολιτικούς επιστήμονες που προσπαθούν να 
κατανοήσουν τη λογική του ιμπεριαλισμού και τους φιλοσόφους που 
προσπαθούν να κατανοήσουν τη σχέση μεταξύ φύσεως (ή ισχύος) και νόμου 
(ή ηθικής).kkkkkkkkkk 
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Συγγραφέας: ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΖΗΣ, ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ: Η ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ Η ΠΡΑΞΗ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 2002. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 

 
Ο συγγραφέας επιδιώκει να προσδιορίσει επιστημονικά το αντικείμενο του 
θέματος όπως επιβάλλουν οι σπουδές οι μελέτες και η εμπειρία ενός 
γεωγράφου. Το βιβλίο χωρίζεται σε 4 μέρη. Το πρώτο αποτελεί μια σύντομη 
περιεκτική θεωρητική θεμελίωση της σύγχρονης γεωπολιτικής. Το δεύτερο 
αποτελεί συλλογή γεωπολιτικών μελετών και αναλύσεων με πεδίο αναφοράς 
τη Μεσόγειο και τη Ευρασία. Το τρίτο αφορά στα ξενόγλωσσα δημοσιεύματα 
του συγγραφέα.Το τέταρτο αποτελείται από παραρτήματα χαρτών. 
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Συγγραφέας:  ΙΩΑΝΝΗΣ  ΜΑΖΗΣ,  ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ  ΚΑΙ  ΓΕΩΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ 
ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΚΗΣ ΚΡΙΣΕΩΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΕΙΜΩΝ, 2016. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο πραγματεύεται το κενό ισχύος που δημιουργήθηκε μετά την 
έναρξη της Συριακής κρίσης και λειτούργησε ως μαγνήτης για τις 
περιφερειακές επιδιώξεις των διαφόρων κέντρων ισχύος.klkkkkkkkkkkkkkkkk
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Συγγραφέας:  ΔΗΜΗΤΡΗΣ  ΣΚΑΡΒΕΛΗΣ,  Ο  ΠΟΛΕΜΟΣ  ΤΟΥ  ΚΟΛΠΟΥ, 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ, 2005. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αποκαλύπτει ξεκάθαρα το ρόλο που διαδραματίζουν οι στρατιωτι- 
κοί στις σύγχρονες ΗΠΑ του δεύτερου Τζορτζ Μπους. Οι σελίδες του για τη 
γέννηση  του  ιρακινού  αντάρτικου  κινήµατος  το  καλοκαίρι  του  2003,  τη 
µεγάλη σιιτική εξέγερση του Απριλίου 2004, τις δύο µάχες της Φαλούτζα κα- 
θηλώνουν τον αναγνώστη. Για µια χώρα που έχει βυθιστεί σε µια από τις χει- 
ρότερες ανθρωπιστικές κρίσεις της εποχής µας, ο Thomas E. Ricks αναγνω- 
ρίζει πως ακόµη και τα εφιαλτικότερα σενάρια µιας γενίκευσης της κρίσης, µε 
κορυφή τον πετρελαϊκό παράγοντα, µπορεί να βρίσκονται προ των πυλών.
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Συγγραφέας: MARK FERRO, ΟΙ ΕΠΤΑ ΗΓΕΤΕΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ,   
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ, 2016. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στάλιν, Χίτλερ, Τσώρτσιλ, Μουσσολίνι, Ντε Γκωλ, Χιροχίτο, Ρούζβελτ: επτά 
αρχηγοί κρατών. Επτά τιτάνες που στρέφονται ο ένας εναντίον του άλλου σε 
µια παγκόσμια σύρραξη. Ήρωες ή δυνάστες, κατακτητές ή υπερασπιστές, 
αφελείς ή δόλιοι, διαμόρφωσαν το σημερινό κόσµο. Τον προσωπικό τους 
ρόλο καλύπτει ωστόσο ένα πέπλο μυστηρίου. Για να φωτίσει τα γεγονότα 
που συνέβησαν µεταξύ 1918 και 1945, ο Marc Ferro εξετάζει τον Β’ 
Παγκόσµιο Πόλεµο από την οπτική καθεµίας από αυτές τις  προσωπικότητες 
και αντιπαραθέτει τις απόψεις τους.οποοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοο
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Συγγραφέας: ZBIGNIEW  ΒREZEZINSKI, Η  ΜΕΓΑΛΗ  ΣΚΑΚΙΕΡΑ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΙΒΑΝΗΣ, 1998. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η Μεγάλη Σκακιέρα παρουσιάζει το τολμηρό και προκλητικό γεωστρατηγικό 
όραμα του Brzezinski για την εξασφάλιση της αμερικανικής υπεροχής και 

κατά τον 21ο  αιώνα. Κεντρικό στοιχείο της ανάλυσης του είναι το πώς οι 
ΗΠΑ θα ασκήσουν πολιτική ισχύος στη συμπαγή ευρασιατική εδαφική      
έκταση που αποτελεί την πατρίδα του μεγαλύτερου τμήματος του 
παγκόσμιου πληθυσμού και το χώρο όπου βρίσκονται οι περισσότεροι 
φυσικοί πόροι και αναπτύσσεται η σημαντικότερη οικονομική δραστηριότητα. 
Εκτεινόμενη από την Πορτογαλία μέχρι τον Βερίγγειο πορθμό και από τη 
Λαπωνία μέχρι τη Μαλαισία, η Ευρασία αποτελεί τη «μεγάλη σκακιέρα» 
πάνω στην οποία η πρωτοκαθεδρία της Αμερικής είτε θα αναγνωριστεί είτε 
θα αμφισβητηθεί τα επόμενα χρόνια. 
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Συγγραφέας: ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΤΣΙΡΙΓΩΤΗΣ, Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΤΗ 
ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο διερευνά και ερμηνεύει τα κύρια αίτια της Μικρασιατικής 
Καταστροφής του 1922. Μεταξύ άλλων, τις γενεσιουργές αιτίες του 
μικρασιατικού εγχειρήματος, τα κίνητρα της πολιτικής και στρατιωτικής 
ηγεσίας και τα μείζονα σφάλματα στο σχεδιασμό και στην εφαρμογή της 
υψηλής στρατηγικής της Ελλάδας. Τα ζητήματα αυτά εξετάζονται υπό το 
πρίσμα τόσο των διεθνών εξελίξεων όσο και των εσωτερικών πολιτικών 
αλλαγών που οδήγησαν στην αποχώρηση του Βενιζέλου και στον εσωτερικό 
διχασμό. 
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Συγγραφέας: ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ, ΟΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΙ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ  

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 2004. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Τα δοκίμια του τόμου αναλύουν τον πόλεμο, τα στρατηγικά του    
χαρακτηριστικά, αλλά και τις πολιτικές και κοινωνικές του συναρτήσεις κατά 
τη διάρκεια των παρελθόντων πέντε αιώνων. Η ποικιλία των θεμάτων τους 
και η ευρεία προοπτική τους, καθιστά το βιβλίο αυτό έργο της γενικής 
ιστορίας. Πρόκειται επίσης για μια επιστημονική παρουσίαση, μετά από 
έρευνα εις βάθος, της θεωρίας και της πρακτικής του πολέμου από την 
Αναγέννηση μέχρι τη σημερινή εποχή. 
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Συγγραφέας: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΦΑΙΣΤΟΣ, ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
ΤΩΝ  ΜΕΓΑΛΩΝ  ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ  ΔΥΝΑΜΕΩΝ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
2002. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό επιχειρεί µια συγκριτική εξέταση της στρατηγικής και της 
διπλωματίας  των  τριών  µεγάλων  δυνάμεων  της  Ευρώπης  µετά  τον  B' 
Παγκόσµιο Πόλεµο. Eπίσης, οι στρατηγικές των δυνάμεων αυτών 
συνδέονται µε την εξέλιξη της Ατλαντικής Συµµαχίας, της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της Ευρωπαϊκής αµυντικής ταυτότητας τη δεκαετία του 1990. 
Μεταξύ πολλών άλλων, εξετάζονται τα στρατηγικά θεµέλια της διπλωματίας 
της Γαλλίας, της Μεγάλης Βρετανίας και της Γερµανίας. 
.kkkk099999999999999999999999
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Συγγραφέας: ΚΩΣΤΑΣ ΥΦΑΝΤΗΣ, ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΙΔΕΡΗΣ Ι., 2010. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η στρατηγική δεν είναι πανάκεια για την ασφάλεια ενός κράτους. Ενώ η    
ισχύς μπορεί να αποκτηθεί ή και να αγορασθεί, η ασφάλεια όχι. Είναι μια 
συλλογική πνευματική κατάσταση, μια αντίληψη της πραγματικότητας που 
δεν  αλλάζει εύκολα ή γρήγορα και που, όταν αλλάζει, η αλλαγή είναι πε- 
ρισσότερο αποτέλεσμα πολιτικών επιλογών παρά αμυντικών στρατηγικών 
και προμήθειας εξοπλισμών. Οι τελευταίοι προσφέρουν ισχύ, αλλά από   
μόνοι τους παράγουν, σχεδόν πάντοτε, περισσότερα διλήμματα 
ασφάλειας από αυτά που στοχεύουν να αμβλύνουν. Σκοπός αυτού του 
βιβλίου είναι να εισαγάγει στο αντικείμενο της στρατηγικής. Δεν γράφτηκε 
σαν «στρατιωτικό εγχειρίδιο» ούτε ως φιλοσοφική ανάλυση. Φιλοδοξεί να 
αποτελέσει - στην καλύτερη περίπτωση - έναν οδηγό μιας πρώτης νοερής 
περιήγησης σε ένα καίριο και ευρύ γνωστικό αντικείμενο που 
χαρακτηρίζεται, κατ' εξοχήν, από την πολύ στενή σχέση του με την πράξη 
και την ιστορική εμπειρία. 
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Συγγραφέας: ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ, ΣΠΑΡΤΙΑΤΙΚΟΣ ΣΤΡΑΤΟΣ,  
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΝΩΜΩΝ ΕΚΔΟΤΙΚΗ, 2007. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Tο βιβλίο του Περικλή Δεληγιάννη καταγράφει µε γλαφυρό τρόπο τη 
δηµιουργία του σπαρτιατικού στρατού, την εξέλιξη και την παρακµή του. 
Αναλύει επίσης τον εντυπωσιακό εξοπλισµό, τη σκληρή εκπαίδευση και τις 
απαράμιλλες τεχνικές µάχης των Σπαρτιατών πολεµιστών. Το πιο 
σηµαντικό όµως είναι ότι εμβαθύνει στη φιλοσοφία τους σχετικά µε τη ζωή 
και τον θά- νατο. Μια φιλοσοφία τόσο ξένη για τον σύγχρονο άνθρωπο 
αλλά παράλληλα και τόσο γοητευτική. Tα κείµενα συνοδεύονται από 
πλούσιο φωτογραφικό υλικό, κατατοπιστικούς χάρτες, αναλυτικά 
σχεδιαγράμματα, καθώς και εντυπωσιακές καλλιτεχνικές αναπαραστάσεις 
στολών.



-24-  

 

Συγγραφέας:  ROBERT  GILPIN,  ΠΟΛΕΜΟΣ  ΚΑΙ  ΑΛΛΑΓΗ  ΣΤΗ  ΔΙΕΘΝΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2006. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το Πόλεµος και Αλλαγή στη Διεθνή Πολιτική εισάγει τον αναγνώστη σε µια 
σηµαντική νέα θεωρία περί διεθνούς πολιτικής αλλαγής - ένα θεµατικό πλαί- 
σιο που µπορεί να αλλάξει τον τρόπο µε τον οποίο σκαφτόμαστε για τις διε- 
θνείς σχέσεις. Υποστηρίζοντας ότι η θεμελιώδης φύση των διεθνών 
σχέσεων δεν έχει αλλάξει ανά τους αιώνες, ο καθηγητής Gilpin χρησιµοποιεί 
την ιστορία, την κοινωνιολογία και την οικονοµική θεωρία, προκειµένου να 
εντο- πίσει τις δυνάµεις που προκαλούν αλλαγή στη διεθνή τάξη. 
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Συγγραφέας: ΗΛΙΑΣ ΚΟΥΣΚΟΥΒΕΛΗΣ, ΘΕΩΡΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΣΤΟ  

ΘΟΥΚΥΔΙΔΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΜΑΚ, 2007. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο  Θουκυδίδης  έρχεται  να αποκρυσταλλώσει, σε ένα µόνο έργο, µία 
ολόκληρη σχολή σκέψης, σοφίας και µεθοδολογικής προσέγγισης στη 
γνώση, αυ- τήν των Σοφιστών και των Ιπποκρατικών, γεγονός που τον 
αναδεικνύει σε δηµιουργό αντάξιο των µεταγενεστέρων του Πλάτωνα και 
Αριστοτέλη. Για αυτούς τους λόγους εκτιµώ και υποστηρίζω πως ο 
Θουκυδίδης πρέπει να θεωρηθεί ως ο πρώτος παραγωγός θεωρίας της 
απόφασης, στρατηγικής και πολιτικής σκέψης εν γένει και πως ορθότερος 
όρος για να περιγραφεί το έργο του είναι ο όρος «Πόλεµος» 
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Συγγραφέας: JOHN COLLINS, MILITARY STRATEGY: PRINCIPLES,  

PRACTICES AND HISTORICAL PERSPECTIVES, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: POTOMAC 
BOOKS, 2003. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο John M. Colins συγκεντρώνει όλη την σοφία των σπουδαιότερων 
στρατιωτικών προσωπικοτήτων για να διδάξει στους αναγνώστες του 
απαραίτητες ικανότητες για να κερδίσουν όχι µόνο µια µάχη αλλά τον 
πόλεµο. Ο John M. Colins δεν αναφέρει απλώς στους αναγνώστες το τι 
πρέπει να κάνουν αλλά τους εφοδιάζει µε όλα τα απαραίτητα διανοητικά 
εργαλεία για να σκεφτούν 
µόνοι τους.
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Συγγραφέας: ΦΙΛΙΠ ΡΟΜΠΙΝΣ, ΣΤΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΣΥΓΧΡΟΝΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ, 2003. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας επιδιώκει να απαντήσει µε την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα ανά- 
λυσή του σε πολλά κρίσιµα ερωτήματα για τη σημερινή Τουρκία και τις προ- 
οπτικές της. Και αυτό το επιχειρεί µε το ψυχρό και αποστασιοποιηµένο 
βλέµµα του ουδέτερου παρατηρητή, που έχει ζήσει τα προβλήματα, γνωρίζει 
τις αιτίες τους και διαθέτει την αντικειμενικότητα, που απαιτείται ώστε να µην 
ωραιοποιεί αλλά ούτε και να δαιµονοποιεί καταστάσεις. 
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Συγγραφέας: ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΙΤΣΑΣ, ΙΛΙΑΔΑ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2014. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Που σταµατά ο λυρισµός του οµηρικού έπους και που ξεκινά η θεωρία διε- 
θνούς πολιτικής για τον Τρωικό πόλεµο; Τι έχει να προσφέρει η Ιλιάδα στην 
επιστηµονική συζήτηση γύρω από κοµβικά θέµατα της διεθνούς πολιτικής, 
όπως ο πόλεµος, η διπλωµατία, η στρατηγική, η εξαπάτηση, η αρπαγή κ.ά.; 
Η παρούσα µονογραφία παράγει µια εξαιρετικά πρωτότυπη συνθήκη 
συγκερασµού µεταξύ του οµηρικού έπους της Ιλιάδας και της θεωρίας διε- 
θνούς πολιτικής µε σκοπό να αναδειχθούν τα διαχρονικά αυτά στοιχεία που 
διαµορφώνουν την αξονική πολιτική οντολογία των διακρατικών σχέσεων 
από την αυγή της Ιστορίας µέχρι και σήµερα. Μια περιήγηση στον µύθο µε 
όχηµα τη θεωρία της διεθνούς πολιτικής και µε στόχο όχι «την επιστροφή 
στην Ιθάκη» αλλά την τοποθέτηση του έπους της Ιλιάδας στο κέντρο της δι- 
εθνοπολιτικής ώσµωσης και θεωρητικής επεξεργασίας. 
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Συγγραφέας:  ΓΙΑΝΝΗΣ  ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ,  Η  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ  ΕΡΕΥΝΑ 
ΣΤΟΝ Β΄ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΟΛΕΜΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HISTORICAL QUEST, 2017. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Για να κατακτηθεί η νίκη στον πόλεµο δεν αρκούν τα όπλα, οι στρατοί και οι 
στρατιωτικοί ηγέτες. Απαιτείται η συνολική και µαζική κινητοποίηση της κοι- 
νωνίας και της οικονομίας µίας χώρας, όλες οι παραγωγικές δυνάµεις της. 
Στο παρόν βιβλίο παρουσιάζεται η συµβολή των επιστηµονικών Τοµέων 
Επιχειρησιακής Έρευνας των βρετανικών Διοικήσεων των Ενόπλων Δυ- 
νάµεων σε τρία καθοριστικά γεγονότα - σταθµούς του Β' ΠΠ: τη Μάχη της 
Αγγλίας, τη Μάχη του Ατλαντικού και το Στρατηγικό Αεροπορικό 
Βοµβαρδισµό της Γερµανίας. 
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Συγγραφέας:  ΙΩΑΝΝΗΣ  ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ  ΣΑΛΑΒΡΑΚΟΣ,  ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  ΚΑΙ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΙΩΛΚΟΣ, 2012. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας - µελετητής έχει δείξει σε άλλα έργα του ότι σε µακροχρόνιο 
συµβατικό πόλεµο ο ρόλος της οικονοµίας είναι καταλυτικός για την τελική 
νίκη ή ήττα. Στο νέο αυτό έργο συσχετίζεται η οικονοµία και η στρατιωτική 
τακτική. Είναι φανερό ότι σε µακροχρόνιο συµβατικό πόλεµο η οικονοµική 
κινητοποίηση είναι σταδιακή, µε αποτέλεσµα η παραγωγή οπλικών 
συστηµάτων να µεγιστοποιείται και αυτή σταδιακά. Εκεί ακριβώς τίθεται το 
ζήτηµα της στρατιωτικής τακτικής και στρατηγικής, δηλαδή αν ένας εκ των 
δύο αντιπάλων µπορεί να επιτύχει πλήρη υπεροχή στο πεδίο της µάχης και 
να συνθλίψει τη στρατιωτική µηχανή του αντιπάλου προτού αυτός προχωρή- 
σει σε µεγιστοποίηση της στρατιωτικής - βιοµηχανικής παραγωγής του. Αν 
αυτό συµβεί µία τακτική νίκη στα πεδία των µαχών µετατρέπεται σε ολοκλη- 
ρωτική (πολιτικο-στρατιωτική). 
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Συγγραφέας: ΑΧΜΕΤ ΝΤΑΒΟΥΤΟΓΛΟΥ, ΤΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΒΑΘΟΣ. Η  

ΔΙΕΘΝΗΣ ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤA, 2010. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Αχµέτ Νταβούτογλου στο ανά χείρας βιβλίο επιχειρεί να αναδείξει τα 
πλεονεκτήματα της Τουρκίας ως κοινωνίας και ως κράτους λόγω της 
κοµβικής γεωγραφικής περιοχής στην οποία ανήκει. Υποστηρίζει την 
ανάπτυξη µίας καλά σχεδιασµένης οικονοµικής, πολιτισµικής και 
στρατηγικής εκδίπλωσης σε όλο το φάσµα της διεθνούς πολιτικής και 
ιδιαίτερα στον Ισλαµικό κόσµο. Επίσης, µεταξύ πολλών άλλων, καταθέτει την 
τουρκική θέση για την Ευρώ- πη, το Κυπριακό, το Αιγαίο, τα Βαλκάνια 
καθώς και για τα γεωπολιτικά, γε- ωστρατηγικά, γεωπολιτιστικά και 
γεωοικονοµικά ζητήµατα που αφορούν την Τουρκία στην περιφέρειά της 
και  πέραν αυτής.  Η  νεοοθωµανική  κοσµο- θεωρία και η στρατηγική του 
Νταβούτογλου σκοπό έχουν να καταστήσουν την Τουρκία µία από τις 

µεγαλύτερες δυνάµεις του κόσµου στον 21ο αιώνα. 



-32-  

 

Συγγραφέας: ΦΡΑΓΚΟΣ ΦΡΑΓΚΟΥΛΗΣ, ΠΟΙΑ ΤΟΥΡΚΙΑ;                 
ΠΟΙΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ; ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΙΒΑΝΗΣ, 2012. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Στην παρούσα µελέτη ο συγγραφέας αναζήτησε έγγραφα, αρχεία, στοιχεία 
και βιβλιογραφία από διάφορες πηγές, ώστε να διεµβολίσει την ιστορική 
πραγµατικότητα της Μικράς Ασίας, ξεκινώντας µε γεγονότα που συνέβησαν 
πριν από µια περίπου χιλιετία και αφορούν τη µετάλλαξη των ντόπιων χρισ- 
τιανών σε «Τούρκους» και «µουσουλµάνους» (µε αποκορύφωµα τις πρόσ- 
φατες αποκαλύψεις για την καταγωγή πολλών κορυφαίων αξιωµατούχων και 
πολιτικών της Τουρκίας, όπως ο Ερντογάν, ο ίδιος ο Κεµάλ, ακόµα και ο 
Μωάµεθ Β' ο Πορθητής). Όλα αυτά τα στοιχεία αλλά και οι συνθήκες διαβίω- 
σης των µειονοτήτων στην Τουρκία µας οδηγούν στο συµπέρασµα ότι όλοι 
οι παλιοί και αλλοτριωµένοι κάτοικοι της Μικράς Ασίας αναµένουν και αναζη- 
τούν το φως στο Φανάρι και στην Ορθοδοξία για να επανασυστήσουν το δικό 
τους ΝΕΟ ΒΥΖΑΝΤΙΟ,  µαζί  µε  τους συνειδητοποιημένους,  πλέον,  Οθω- 
µανούς. Αυτοί οι λαοί, οι οποίοι είναι λαοί της Μικράς Ασίας και σε καµία πε- 
ρίπτωση δεν είναι Τούρκοι, έχουν το δικαίωµα να αυτοπροσδιοριστούν, εθνι- 
κά και θρησκευτικά, όπως οι ίδιοι επιθυµούν.ξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξξ
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Συγγραφέας: ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΡΙΣΗΣ, Η ΕΥΡΩΠΗ ΤΗΣ ΑΜΥΝΑΣ, ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΜΥΝΑΣ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  ΕΚΦΡΑΣΗ  

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, 2010. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Μια επιτοµή όλων των θεµάτων που αναφέρονται στην ΚΠΑΑ µε όλες τις τε- 
λευταίες αποφάσεις και φυσικά τις προβλέψεις της νέας Συνθήκης της Ένω- 
σης. Στις 300 σελίδες του, µε ένα 16σέλιδο µε έγχρωµους χάρτες και 
σηµαντικό αριθµό πινάκων και διαγραµµάτων εντός του κειµένου, εξετάζεται 
και αναλύεται το όλο πλαίσιο της αρχιτεκτονικής της ευρωπαϊκής ασφάλειας 
και άµυνας καθώς και οι στόχοι και επιδιώξεις για το µέλλον. Μέσα από  τις 
εξειδικευµένες θεµατικές που αναπτύσσονται, παρουσιάζεται το θεσµικό 
πλαίσιο και οι αποστολές της ΚΠΑΑ, η Ευρωπαϊκή Στρατηγική Ασφάλειας, η 
ανάπτυξη των ευρωπαϊκών δυνατοτήτων, ο µηχανισµός, τα όργανα και οι 
διαδικασίες διαχείρισης κρίσεων.οοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοοκκκκ
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Συγγραφέας: ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΑΣΚΑΡΕΛΗΣ, Η ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΜΕΤΑΙΧΜΙΟ, 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Με γεγονότα που σου έκοβαν την ανάσα σε καθημερινή σχεδόν βάση, τα 
τέσσερα χρόνια µου στο ΝΑΤΟ εξελίχθηκαν σε ταραχώδη επαγγελµατικά, 
ιδιαίτερα απαιτητικά και παράλληλα, εξαιρετικά ενδιαφέροντα. Τολµώ να πω 
ότι ειδικά τα τρία χρόνια 2001 - 2003 άλλαξαν τον κόσµο όπως συνηθίζαµε 

να τον γνωρίζουµε. Οι τροµοκρατικές επιθέσεις της 11ης  Σεπτεµβρίου άλλα- 
ξαν τα πάντα. Ο Πρέσβης Βασίλης Κασκαρέλης, Μόνιµος Αντιπρόσωπος της 
χώρας µας στο ΝΑΤΟ την περίοδο 2000 - 2004, καταγράφει την προσωπική 
του εµπειρία µιας τετραετίας που άλλαξε τον κόσµο. 
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Συγγραφέας: ΠΟΛΥΑΙΝΟΣ, ΣΤΡΑΤΗΓΗΜΑΤΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΑΚΤΟΣ, 2010. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενo: 
 

Το κείμενο εισάγει τον αναγνώστη στις τακτικές και στρατιωτικές επινοήσεις 
που εφαρµόσθηκαν κατά το παρελθόν.



-36-  

 

Συγγραφέας: HANS GERT VON ESEBECK, ΡΟΜΜΕΛ - ΤΟ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ 
AFRIKA - KORPS, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: Σ.Α. ΤΖΗΡΙΤΑ, 1958. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Έργα και ηµέρες του θρυλικού στρατηγού Ρόµµελ, οι εµφατικές του νίκες στη 
Β. Αφρική και η εν γένει στρατηγική του σκέψη. Ο Hans Gert von Esebeck 
µέσα από τα πολεµικά χρονικά της εποχής, παρουσιάζει τον αντίκτυπο της 
«Αλεπούς της Ερήµου» τόσο στη ναζιστική Γερµανία, όσο και στον κόσµο 
ολόκληρο.
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Συγγραφέας: Α.Ι. ΓΙΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ, ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΙ      
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΖΗΤΡΟΣ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Θουκυδίδης συγγράφει την Ιστορία, σύμφωνα με την αρχή του διαχωρισ- 
μού της Ηθικής από την Πολιτική. Αν και εξιστορεί κατ’ ουσία πολεμικά γε- 
γονότα, κατά βάθος αποδίδει στους μεταγενέστερους την Πολιτική Ιστορία 
της τότε Ελλάδος. 
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Συγγραφέας: PEREZ ZAGORIN, ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ, ΜΙΑ ΠΛΗΡΗΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
ΓΙΑ  ΟΛΟΥΣ  ΤΟΥΣ  ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ,  Μετάφραση:  ΚΩΝ/ΝΟΣ  ΚΟΛΙΟΠΟΥ- 
ΛΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2006. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το παρόν βιβλίο είναι μια συνοπτική, πλήρης και ευανάγνωστη εισαγωγή 
στο Θουκυδίδη, ο οποίος θεωρείται ως ένας από τους κορυφαίους 
στοχαστές όλων των εποχών. Το βιβλίο καλύπτει σχεδόν όλες τις πτυχές 
του έργου του μεγάλου Έλληνα ιστορικού το πνευματικό του υπόβαθρο, τη 
θέση του ως φιλοσοφικού ιστορικού και τη συνάφεια της ανάλυσης με τη 
σύγχρονη εποχή και τις διεθνολογικές της προεκτάσεις. 
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Συγγραφέας ΒΑΣΙΛΗΣ ΝΟΥΛΑΣ, ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ Ο ΦΙΛΟΣΟΦΟΣ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΤΑΚΗ, 2006. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο αυτό ο Θουκυδίδης αντιμετωπίζει ως φιλοσοφική πραγματεία με 
ηθικό και πολιτικό περιεχόμενο, ως κώδικας ορθής συμπεριφοράς στην 
ατομική αλλά και στην κοινωνική δραστηριότητα, με τελικό σκοπό την 
ατομική αλλά και την κοινωνική ευδαιμονία γιατί αυτά τα δύο είναι 
αξεχώριστα όπως διδάσκει ο Θουκυδίδης. 



-40-  

 

Συγγραφέας: ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ, ΤΡΙΑΝΤΑ ΔΥΟ ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ  

ΘΟΥΚΥΔΙΔΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: UNIVERSITY STUDIO PRESS, 2011. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο τόμος περιλαμβάνει 32 μελετήματα έγκριτων ερευνητών του Θουκυδίδη 
που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων - μεταξύ άλλων τη βιογραφία του 
Αθηναίου ιστορικού, τις σχέσεις του με τους προγενέστερους ιστορικούς, 
την ιστορική μέθοδο και τις αφηγηματικές τεχνικές, τις δημηγορίες και την 
πρόσληψη του έργου του από την αρχαιότητα έως τη σύγχρονη εποχή.
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Συγγραφέας: EDWARD N. LUTTWARK, Η ΥΨΗΛΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ  

ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ  ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑΣ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ  
ΤΟΥΡΙΚΗ,2004. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Βασισμένος στους καρπούς της πιο σύγχρονης έρευνας των βυζαντινών σπου- 
δών, ο συγγραφέας αναλύει πρωτότυπες πηγές και εκμαιεύει από αυτές ένα    
διάγραμμα του βυζαντινού «επιχειρησιακού κώδικα», το σκιαγράφημα δηλαδή 
του «βυζαντινού τρόπου πολέμου», αποδεικνύοντας τους λόγους για τους 
οποίους η Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία της Ανατολής, δηλαδή η Βυζαντινή, επιβίωσε 
οκτώ ολόκληρους αιώνες παραπάνω από την ομόλογη της Δύσης. 
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Συγγραφέας:   ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ   ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ,   ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ   ΥΨΗΛΗ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ (6ος - 11ος ΑΙΩΝΑΣ), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2000. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό είναι ουσιαστικά πρωτοποριακό τόσο στην ελληνική όσο και 
στη διεθνή βιβλιογραφία. Ο συνδυασμός τριών στοιχείων καθιστά ιδιαίτερα 
ενδιαφέρουσα και σημαντική τη μελέτη της βυζαντινής υψηλής στρατηγικής. 
Πρώτον, το Βυζάντιο αντιμετώπιζε κατά το μείζον μέρος της ιστορίας του μία 
δύναμη ισχυρότερη, δεύτερον υπήρξε η μακροβιότερη πρωταγωνιστική δύ- 
ναμη και τρίτον κατόρθωσε να εξαπλώσει τον πολιτισμό του, σε μεγάλες     
απολίτιστες ή ημιβάρβαρες περιοχές. 
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Συγγραφέας: SUN BIN, Η ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΒΑΝΙΑΣ, 2002. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Περιγράφονται γενικές αρχές της πολεμικής τέχνης. Μερικά παραδείγματα 
αυτών είναι ότι, ο ιδιωτικός και δημόσιος πλούτος είναι ένα (αποτελούν μία 
ενότητα). Η ικανότητα να κινείς ένα Στρατό αμέσως, με προειδοποίηση μιας 
μόνο στιγμής , είναι ο τρόπος να είσαι προετοιμασμένος εναντίον εκείνων, οι 
οποίοι είναι ισχυρότεροι. Οι στρατιωτικοί ηγέτες θα πρέπει να είναι δίκαιοι. 
Εάν δεν είναι δίκαιοι θα τους λείπει η αξιοπρέπεια. Όταν διαμορφώνεις κατε- 
ύθυνση και καθορίζεις ένα σταθερό μέτρο να εστιάζεις την προσοχή σου μό- 
νο σε ότι είναι κατάλληλο. 
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Συγγραφέας: CARL VON CLAUSEWITZ, ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΒΑΝΙΑΣ, 1989. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Γίνεται αναφορά στη φύση - θεωρία του πολέμου, περί της στρατηγικής εν 
γένει, για τη συμπλοκή, την άμυνα, την επίθεση. Τέλος στη γενική θεώρηση 
και στη συνέχεια στην ακριβέστερη (θεώρηση) που αφορά στο πολεμικό 
σχέδιο.
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Μετάφραση: ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΧΑΛΚΙΑΣ, ΝΑΠΟΛΕΩΝ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΠΟΛΕΜΟΥ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΡΑΤΩ, 2000. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το έργο του Ναπολέοντα Βοναπάρτη, Εγχειρίδιο πολέμου αποτελείται από 
τρία επίπεδα, εξίσου ενδιαφέροντα, όπως: Ι. Γενικές Αρχές, ΙΙ. Άμυνα, ΙΙΙ. 
Επίθεση. Από αυτήν την σειρά και μόνο αντιλαμβανόμαστε ότι ο μεγάλος 
στρατηλάτης με γαλλική παιδεία, δίνει περισσότερη βαρύτητα στην αμυντική 
διάταξη ενός στρατεύματος παρά στην επιθετική διάθεση αυτού.
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Συγγραφέας: Sir B. H. LIDDELL HART, ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ ΕΜΜΕΣΗΣ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΩΣ, Μετάφραση: ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΒΑΝΙΑΣ, 1995. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το έργο αποτελεί συνέχεια του έργου του μεγάλου Κινέζου στρατηγού Σουν 
Τζου (5ος αι. π.Χ.), με τη διαφορά ότι σε αυτό το έργο γίνεται εκτενή αναφο- 
ρά στα ιστορικά στρατηγήματα αρχίζοντας από τους Ελληνικούς πολέμους 
του Επαμεινώνδα, του Φίλιππου, του Αλέξανδρου, έως και τους χρόνους 
της πτώσεως του Χίτλερ. Στις 620 σελίδες του έργου αναλύονται διεξοδικά 
τα ιστορικά στρατηγήματα έμμεσης προσεγγίσεως των Ελληνικών χρόνων, 
των Ρωμαϊκών χρόνων επί του Αννίβα, Σκιπίωνα και Καίσαρα, των Βυζαντι- 
νών χρόνων όπως του Βελισάριου και Ναρσή, των μεσαιωνικών χρόνων και 
των  πολέμων στην Βρετανία με τον Εδουάρδο Α’. Επί πλέον γίνεται μια εκ- 
τενή αναφορά στην στρατηγική των Μογγόλων, όπως στα στρατηγήματα 
του αρχιστράτηγου του Τζέκινς Χαν, Σουμποτάι.
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΣ, ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ  

ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΜΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Στην παρούσα μελέτη εξετάζονται οι παράγοντες τα αίτια και οι λόγοι της 
επιτυχίας μιας αιφνιδιαστικής επίθεσης. Μέσα από την εξέταση της 
Ναυμαχίας της Γιουτλάνδης το 1916, η οποία απέτυχε λόγω έγκαιρης 
προειδοποίησης, γίνονται σαφείς οι προϋποθέσεις υπό τις οποίες μια 
αιφνιδιαστική επίθεση μπορεί να αντιμετωπιστεί, ενώ διαφαίνονται και τα 
σχετικά πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα των διάφορων στρατηγικών 
αντιμετώπισης του αιφνιδιασμού. 
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΣ, Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΚΕΨΗ 
Β΄ ΕΚΔΟΣΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ. 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο όρος «στρατηγική» αν και χρησιμοποιείται ευρέως στη χώρα μας, δεν είναι 
βέβαιο ότι γίνεται πάντοτε κατανοητός. Το βιβλίο επιχειρεί να παρουσιάσει τη 
στρατηγική σκέψη όσο το δυνατόν πληρέστερα, αρχίζοντας από τις βασικές 
έννοιες της Στρατηγικής και καταλήγοντας στα σύγχρονα στρατηγικά δόγμα- 
τα.
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Συγγραφέας: MARTIN VAN CREVELD, ΠΟΛΕΜΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΧΗ ΤΟΥ 
ΜΑΡΝΗ ΕΩΣ ΤΟ ΙΡΑΚ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣΤΗ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο, αποτελεί το εξαίρετο συγγραφικό έργο ενός από τους πλέον ση- 
μαντικούς εμπειρογνώμονες στον τομέα της στρατιωτικής ιστορίας και στρα- 
τηγικής. Ο Martin van Creveld εξιστορεί με πρωτότυπο και συναρπαστικό 
τρόπο τις σύγχρονες εχθροπραξίες και τα απογοητευτικά αδιέξοδα της     
εποχής μας. 
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Συγγραφέας: MARTIN VAN CREVELD, Η ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕ- 
ΜΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΤΟΥΡΙΚΗ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Οι  σημερινοί στρατοί του  «πολιτισμένου  κόσμου», με τα φοβερά οπλικά 
συστήματα και τις απεριόριστες δυνατότητες καταστροφής του αντιπάλου, 
δεν είναι έτοιμοι για το είδος πόλεμου που διαμορφώνεται καθημερινά 
μπροστά στα μάτια μας και που θα κυριαρχήσει στο μέλλον, τη σύγκρουση 
χαμηλής εντάσεως, τον περιορισμένο ή σε μικρή κλίμακα πόλεμο φθοράς, 
τον ανταρτοπόλεμο, την τρομοκρατία, όλες αυτές τις μορφές ανορθόδοξου 
πολέμου που προκαλούν ρίγη ανασφάλειας στις Δυτικές κοινωνίες.
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Συγγραφέας: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΘΕΩΡΙΑ 
ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 2012. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας φιλοδοξεί το έργο του να αποτελέσει σημείο αναφοράς, του 
οποίου η μελέτη θα συμβάλλει στην κατανόηση των βασικών εννοιών του 
πολέμου και της στρατηγικής και του γενικότερου πλαισίου, εντός του 
οποίου σχεδιάζονται και διεξάγονται. 
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Συγγραφέας: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΝΔΥΛΗΣ, ΘΕΩΡΙΑ ΠΟΛΕΜΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΘΕΜΕΛΙΟ, 1997. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Μεγάλο μέρος αυτού του βιβλίου πραγματεύεται τις απόψεις του Marx και 
των μαρξιστών ή μαρξιστών - λενινιστών πάνω στον πόλεμο. Η κατάρρευση 
του κομουνισμού γέννησε σε πλείστους όσους την εντύπωση ότι η ενασχό- 
ληση με στοχαστές όπως οι Marx και Engels δεν έχει πλέον αντικείμενο κι 
ότι βιβλία που συζητούν τις θέσεις τους ανήκουν εξίσου στο παρελθόν όσο κι 
ο Ψυχρός Πόλεμος. Όμως η σκέψη του Marx έχει μια δεύτερη ιστορία, πολύ 
διαφορετική από κείνη που συνέδεσε το όνομά του με το σοβιετικό καθεστώς 
και τη σοβιετική αυτοκρατορία. Είναι η ιστορία της βαθύτατης, άμεσης και 
έμμεσης επίδρασής της πάνω στις κοινωνικές επιστήμες του 20ου αιώνα, οι 
οποίες, ακριβώς και προ πάντων στις χώρες της Δύσης, σίγουρα δεν θα     
ήταν ό,τι είναι σήμερα χωρίς το έργο του Marx, δηλαδή χωρίς την προβλημα- 
τική του εντελώς ανεξάρτητα από τις λύσεις του. 
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Συγγραφέας: GASTON BOUTHOUL, ΠΡΑΓΜΑΤΕΙΑ ΠΕΡΙ 
ΠΟΛΕΜΟΛΟΓΙΑΣ - ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΕΜΩΝ,  

Μετάφραση: Π. Δ. ΚΑΦΕΤΖΟΠΟΥΛΟΣ, ΓΕΣ, 1980. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο αναφέρονται μέθοδοι - δοξασίες και γνώμες περί πολέμου – 
μορφολογία, στοιχεία τεχνικά - δημογραφικά - οικονομικά και ψυχολογικά, 
περιοδικότατης, προβληματική ανάπτυξη και έρευνα. 
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Συγγραφέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΜΙΝΤΣΗΣ, ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ  ΚΑΙ  ΕΛΛΗΝΙ- 
ΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΡΩΔΙΟΣ, 2005. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο πόλεµος είναι ένα φαινόµενο, που συνοδεύει την ανθρώπινη κοινωνία από 
καταβολής κόσµου και τίποτα δεν προοιωνίζει την εξαφάνισή του. Οι τεχνολο- 
γικές πρόοδοι τα τελευταία 20 χρόνια άλλαξαν ποιοτικά τόσο τη στρατιωτική 
τακτική. Η Ελλάδα, στη «νέα τάξη πραγμάτων», έχει να αντιμετωπίσει τα πα- 
ραδοσιακά προβλήματα της ασφάλειάς της από γειτονικές χώρες µε νέο, πιο 
περίπλοκο, περιεχόμενο που καθιστά αναγκαίο όχι µόνο τον εκσυγχρονισµό 
της πολεµικής µηχανής, αλλά κυρίως την ενεργό συμμετοχή της χώρας σε ποι- 
κίλους συνασπισμούς και µια «ευλυγισία» στην εξωτερική πολιτική, αδιανόητη 
ως τώρα. 
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Συγγραφέας: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΦΑΙΣΤΟΣ, Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΑΙΤΙΑ ΤΟΥ. 
ΤΑ ΠΟΛΛΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΟΥ ΗΓΕΜΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2008. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας στην προσπάθειά του να συμπληρώσει το κενό που υπήρχε 
στην ελληνική βιβλιογραφία διερευνά σε βάθος το φαινόμενο του πολέµου στο 
κατώφλι του 21ου αιώνα. Διατρέχοντας τις κυριότερες ιστορικές φάσεις από την 
αρχαιότητα µέχρι και την κρίση που προκάλεσε το τροµοκρατικό κτύπηµα της 
11ης   Σεπτεµβρίου  του  2001  στο  Μανχάταν,  η  ανάλυση  εξετάζει  τα  αίτια 
πολέµου και τη σχέση τους µε τους κοινωνικά προσδιορισµένους σκοπούς. 
Αναζητά τα αίτια αστάθειας υπό το πρίσµα της ποικιλομορφίας των πολιτικών 
υποκειμένων του πολέµου. Εστιάζει την προσοχή στην άνιση ανάπτυξη, στην 
άνιση κατανοµή ισχύος, στους ηγεμονικούς ανταγωνισµούς για έλεγχο των 
πλουτοπαραγωγικών πηγών, στην εθνική - κρατική ετερότητα, στις ιστορικές 
διακρατικές διενέξεις και στα διεθνικά φαινόμενα όπως η τρομοκρατία.
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Συγγραφέας: ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΙΤΣΑΣ, ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  

ΘΕΩΡΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΕΚΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2007. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το φαινόμενο του πολέµου απασχολεί την ανθρωπότητα από το λυκαυγές της 
ιστορίας µέχρι και σήµερα. Ως πρακτική εφαρμογή και ως θεωρητική αναζήτη- 
ση, ο πόλεµος διαμόρφωσε καταλυτικά τον πυρήνα της ανθρώπινης 
παρουσίας ανά τους αιώνες. Η υφιστάμενη µελέτη αποτελεί µία προσπάθεια 
θεωρητι- κής διερεύνησης του φαινομένου του πολέµου µέσα από το πρίσµα 
της θεώ- ρησης του πολιτικού ρεαλισμού και της σύνδεσής του µε την 
ορθολογική προ- σέγγιση. Το παρόν έργο διερευνά την περίοδο της ειρηνικής 
συμβίωσης µεταξύ των εθνοκρατικών παραγόντων του διεθνούς συστήματος 
σε ένα άναρχο και ανταγωνιστικό πλαίσιο συνεχόμενων µμεταβολών και 
κλιμακούμενων πολιτι- κών τριβών µε στόχο τη διασφάλιση της επιβίωσής τους. 



-57-  

 

Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΡΙΒΑΣ, Η ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΑΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΚΙ- 
ΝΑΣ ΚΑΙ Η ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΙΒΑΝΗΣ, 2006. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Μια νέα µορφή πολέµου γεννιέται στην Κίνα. Μια κινεζική «Επανάσταση στις 
Στρατιωτικές Υποθέσεις» ανατέλλει στην ανθρώπινη ιστορία, απειλώντας να 
ανατρέψει εκ βάθρων ολόκληρο το µεταψυχροπολεµικό οικοδόµηµα στρατηγι- 
κών ισορροπιών στον πλανήτη. Η Κίνα εισέρχεται δυναµικά στην παγκόσμια 
σκακιέρα αντιπαραθέτοντας στην αµερικανική υπεροπλία, ασύµµετρες ικανό- 
τητες προβολής ισχύος και καινοφανή πολεµικά µμοντέλα, βγαλμένα από την 
αρχαία κινεζική στρατηγική σκέψη. Ένας παλιός κόσµος περνάει στην ιστορία. 
Ένα περίεργο, απειλητικό, θολό και ασαφές διεθνές σύστηµα παίρνει τη θέση 
του θνήσκοντος µονοπολικού κόσµου. Για µια ακόµη φορά η Ιστορία χτυπάει 
την εξώπορτα των ανθρώπων. 
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Συγγραφέας: P.M.H. BELL, ΤΑ ΑΙΤΙΑ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟ- 
ΛΕΜΟΥ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΤΑΚΗ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αποτελεί την περισσότερο ολοκληρωμένη και ταυτόχρονα 
σύγχρονη απόδοση της ευρύτερης συζήτησης για τα αίτια του Β΄ ΠΠ στην 
Ευρώπη.Εξετάζει τη διάρθρωση και τις αδυναμίες του διεθνούς 
συστήματος μετά το 1919, το ρόλο της ιδεολογίας τις οικονομικές εξελίξεις 
και την παγκόσμια οικονομική κρίση το 1929, το ρόλο της στρατηγικής των 
μεγάλων δυνάμεων και την επιρροή των τότε προσωπικοτήτων. 
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Συγγραφέας: EDWARD LUTTWAK, ΤHE LOGIC OF WAR AND PEACE 
(REVISED AND ENLARGED EDITION), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HARVARD UNIVER- 
SITY PRESS, 2002, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Σε αυτό το ευρέως αναγνωρισμένο έργο, ο Luttwak αποκαλύπτει την ιδιό- 
μορφη λογική της στρατηγικής, επίπεδο - επίπεδο, από την υψηλή στρατη- 
γική (Grand Strategy) μέχρι το επίπεδο των τακτικών μάχης. Έχοντας 
συμμετάσχει στο σχεδιασμό τους, ο Luttwak εξετάζει το ρόλο της 
αεροπορικής ισχύος στον πόλεμο του Κόλπου το 1991, στη συνέχεια μελετά 
τον ιδιόμορ- φο τύπο πολέμου στο Κοσσυφοπέδιο το 1999 - ένα 
αμερικανικό πόλεμο στον οποίο δεν σκοτώθηκε ούτε ένας Αμερικανός 
στρατιώτης. 
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Συγγραφέας: NICOLLO MACHIAVELLI, ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕ- 
ΜΟΥ ΤΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΑΡΓΟΝΑΥΤΗΣ, 2014. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Αν και η επιρροή του ως στρατιωτικού θεωρητικού συνήθως θεωρείται µι- 
κρότερη από εκείνη του πολιτικού φιλοσόφου, ο ίδιος θεωρούσε το «Περί 
της Τέχνης του Πολέµου» ως το πιο σηµαντικό του έργο, αφού αφορούσε 
αποκλειστικά στον πόλεµο, ο οποίος ήταν γι' αυτόν η σημαντικότερη πλευ- 
ρά της διπλωματίας. Ο Βολταίρος είχε πει: «Ο Μακιαβέλι δίδαξε στην Ευ- 
ρώπη την τέχνη του πολέµου. Μέχρι τότε τον διεξήγαγαν χωρίς να τον γνω- 
ρίζουν».



-61-  

 
 

Συγγραφείς: KNOX MACGREGOR - MURRAY WILLIAMSON, Η ΕΠΑΝΑΣΤΑ- 
ΣΗ ΣΤΙΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ. ΑΝΑΤΟΜΙΑ ΤΗΣ ΔΥΝΑΜΙΚΗΣ ΤΗΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 2014. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό, καρπός της συμβολής πολλών ειδικών, φιλοδοξεί να καλύψει 
ένα µεγάλο κενό στην αναδυόμενη βιβλιογραφία για τις επαναστάσεις στις στρα- 
τιωτικές υποθέσεις. Επισημαίνει δύο πολύ διαφορετικά φαινόμενα που επέδρα- 
σαν διαχρονικά στη διεξαγωγή του πολέµου κατά τους τελευταίους αιώνες: τις 
«στρατιωτικές επαναστάσεις», κινητήρια δύναµη των οποίων ήταν µεγάλες κοι- 
νωνικές και πολιτικές αλλαγές και τις «επαναστάσεις στις στρατιωτικές  
υποθέσεις», τις οποίες κατηύθυναν στρατιωτικοί θεσµοί, συνήθως µε µεγάλες 
δυσκολίες και αμφίβολα αποτελέσµατα. 
.
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Συγγραφέας: ΗΛΙΑΣ ΚΟΥΣΚΟΥΒΕΛΗΣ, ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Το κείμενο εισάγει τον αναγνώστη στις βασικές έννοιες των Διεθνών Σχέσεων, 
όπως το διεθνές σύστημα, οι παράγοντες του διεθνούς συστήματος, το εθνικό 
συμφέρον, η ισχύς και οι συντελεστές της, η ισορροπία της ισχύος, ο πόλεμος 
και τα αίτιά του, η λήψη αποφάσεων, η στρατηγική, η διεθνής συνεργασία. Η 
προσέγγιση των εν λόγω εννοιών γίνεται στη βάση των θεωρήσεων αλλά και 
των θεωριών και μεθοδολογικών εργαλείων της επιστήμης των Διεθνών Σχέ- 
σεων. Το κείμενο χρησιμοποιεί παραδείγματα από την ελληνική εξωτερική πο- 
λιτική, παραθέτει στοιχεία θεωρίας από την κλασσική γραμματεία, ενώ διακρί- 
νεται από επιστημονικό και ιδεολογικό πλουραλισμό. 
.
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Συγγραφείς: ΚΩΝΣΤΑΣ Δ. - ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ, ΕΚ- 
ΔΟΣΕΙΣ: ΣΙΔΕΡΗΣ Ι., 2002. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Οι ραγδαίες εξελίξεις των τελευταίων ετών μετέβαλαν ριζικά τα δεδομένα της 
διεθνούς ζωής. Ο διπολισμός που χαρακτήριζε την κατανομή της 
πολιτικοστρατιωτικής  ισχύος  έπαυσε  να  υπάρχει. Ο  ανατολικός  
συνασπισμός  και οι οικονομικοί στρατιωτικοί διακρατικοί οργανισμοί του, το 
Συμβούλιο Αμοιβαίας Οικονομικής Βοήθειας (COMECON) και το Σύμφωνο της 
Βαρσοβίας, διαλύθηκαν. Από την άλλη πλευρά, το ΝΑΤΟ, ο 
πολιτικοστρατιωτικός μηχανισμός του Δυτικού συνασπισμού μετά την 
κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης, αντιμε- τωπίζει πλέον μια πρόκληση 
ακόμη μεγαλύτερη, εκείνη της συμμαχίας που στερείται κοινού εξωτερικού 
εχθρού. Στο μεταψυχροπολεμικό διεθνές σύστη- μα, ο έλεγχος και οι 
περιορισμοί της κρατικής συμπεριφοράς από διεθνείς κα- νόνες και θεσμούς 
αποτελούν μείζον θέμα για τη διεθνή κοινότητα. 

.
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Συγγραφέας:  ΘΕΟΔΩΡΟΣ  ΚΟΥΛΟΥΜΠΗΣ,  ΔΙΕΘΝΕΙΣ  ΣΧΕΣΕΙΣ,  ΕΞΟΥΣΙΑ 
ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 1995. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Ο Ου Θαντ, πρώην Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών (1961-1971), 
συνόψισε εύγλωττα τα προβλήματα που συζητούνται σ' αυτό το βιβλίο: Καθώς 
βλέπουμε τον ήλιο να δύει, το ένα δειλινό μετά το άλλο, μέσα από το νέφος 
που απλώνεται πάνω από τα μολυσμένα νερά στην επιφάνεια της γενέθλιας 
γης μας, θα πρέπει να αναρωτηθούμε σοβαρά αν θέλουμε πραγματικά κά- 
ποιος μελλοντικός παγκόσμιος ιστορικός σε έναν άλλο πλανήτη να γράψει για 
μας: «Παρ' όλη την ευφυΐα τους, και παρά τις ικανότητές τους, τελικά εξάντλη- 
σαν προνοητικότητα, αέρα, τροφή, νερό και ιδέες...» ή «συνέχισαν να παίζουν 
πολιτικά παιγνίδια, μέχρι που όλος ο κόσμος κατέρρευσε ολόγυρά τους» ή   
«όταν τελικά ξύπνησαν, ήταν ήδη πολύ αργά». 

 

 

.
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Συγγραφέας: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΗΦΑΙΣΤΟΣ, ΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΩΣ ΑΝΤΙΚΕ- 
ΙΜΕΝΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2009. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Η ανάλυση που ακολουθεί επιχειρεί να αποτιμήσει τη διαδρομή, το περιεχόμε- 
νο, τους περιορισμούς και τις προοπτικές των διεθνών σχέσεων ως αντικειμέ- 
νου επιστημονικής μελέτης. Αυτό αφορά πολλούς, μεταξύ άλλων, τα 
πανεπιστημιακά τμήματα διεθνών σχέσεων, τους φοιτητές που φοιτούν σε 
αυτά και τους γονείς τους, το κοινωνικοπολιτικό σύστημα ευρύτερα που λογικά 
διψά για επιστημονικά θεμελιωμένες εκτιμήσεις για την εξωτερική πολιτική, 
τους θεσμο- ύς του κράτους, ιδιαίτερα  το  υπουργείο  Εξωτερικών  και  τις  
Ένοπλες  Δυνάμεις,  καθώς και τον μεμονωμένο πολίτη που ενδεχομένως 
αισθάνεται πως άγεται και φέρεται από προπαγάνδα συχνά έξωθεν 
υποκινούμενη. 

 

 

.
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Συγγραφέας: ΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΡΙΓΟΣ, ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΤΑΚΗΣ, 2015. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Οι ελληνοτουρκικές σχέσεις προσδιορίζουν σταθερά την ελληνική εξωτερική 
πολιτική από τη γένεση του νεοελληνικού κράτους. Το παρόν βιβλίο καλύπτει 
σημαντικό κενό πολλών ετών στη σχετική επιστημονική βιβλιογραφία. Παρου- 
σιάζει συγκροτημένα  όλες  τις  πτυχές  των  ελληνοτουρκικών  σχέσεων  από 
την επομένη της  Μικρασιατικής  Καταστροφής  το  1922  μέχρι  και  τα  μέσα 
της δεκαετίας του 2010. 
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Συγγραφέας: ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΑΛΗΝΑΚΗΣ, ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΞΩΤΕ- 
ΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1949 - 1988, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΙΔΕΡΗΣ Ι., 2005. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Κατά την περίοδο που αναλύεται στον τόμο αυτόν, η διαμόρφωση της ελληνι- 
κής εξωτερικής  πολιτικής επηρεάσθηκε  από  ένα  ευρύ  φάσμα  μεταβλητών. 
Χωρίς να παραγνωρίσουμε τον ρόλο που έπαιξαν ορισμένες από αυτές τις με- 
ταβλητές στις σημαντικές αποφάσεις της εθνικής στρατηγικής (όπως π.χ. την 
επιρροή που άσκησαν στα γεγονότα η προσωπικότητα του Κ. Καραμανλή ή 
του Μακαρίου), μπορούμε να εστιάσουμε την προσοχή μας σε τέσσερες κυρί- 
ως μεταβλητές που επέδρασαν αποφασιστικά στον χαρακτήρα της ελληνικής 
εξωτερικής  πολικής  κατά  την  περίοδο  1949-1974:  την δομή  του  διεθνούς 
συστήματος (συστημική μεταβλητή), τη γεωγραφική θέση της χώρας, την οικο- 
νομική της κατάσταση και την ιστορία της (κρατικές ή εθνικές μεταβλητές). 

.
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ, 30 ΧΡΟΝΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (1974-2004), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΙΒΑΝΗΣ, 2005. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Ο τόμος αυτός περιέχει κείμενα ενός μεγάλου αριθμού έγκριτων μελετητών 
πάνω σε όψεις της εμπειρίας από τα τριάντα τελευταία χρόνια της ελληνικής 
εξωτερικής πολιτικής.  Βάση  τους  αποτελούν  οι  εισηγήσεις  που  είχαν  πα- 
ρουσιαστεί σε Συνέδριο του Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων του Παντείου Πα- 
νεπιστημίου, το Μάιο του 2004, με θέμα «Τριάντα Χρόνια Ελληνικής Εξωτερι- 
κής Πολιτικής: 1974-2004». Τα μεγάλα θέματα που απασχόλησαν την ελληνι- 
κή εξωτερική πολιτική αυτά τα κρίσιμα χρόνια, τα μέσα άσκησης εξωτερικής 
πολιτικής, ο ρόλος του εσωτερικού περιβάλλοντος, οι σύγχρονες προκλήσεις 
του διεθνούς συστήματος είναι μερικά από τα ζητήματα που προσεγγίζονται 
στο συλλογικό αυτό τόμο. 
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Συγγραφέας: ΕΙΡΗΝΗ ΧΕΙΛΑ, ΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΣΤΟΝ 21ο ΑΙΩΝΑ. 
ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΘΕΩΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2013. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Ο σκοπός της παρούσας μελέτης είναι διττός. Από τη μία πλευρά, 
διερευνώνται και αναλύονται οι χειρισμοί επίλυσης των διεθνών κρίσεων 
μετά το τέλος του ψυχρού πολέμου σε χώρες όπως η Σομαλία, η Βοσνία-
Ερζεγοβίνη, το Ιράκ και το Αφγανιστάν και, από την άλλη, μελετάται ο τρόπος 
με τον οποίο η θεωρία των διεθνών σχέσεων προσεγγίζει ζητήματα πολέμου 
και ειρήνης, σύγκρουσης και συνεργασίας στη σύγχρονη εκδοχή τους. Το 
παρόν βιβλίο απευθύνεται όχι μόνο σε ειδικούς των διεθνών σχέσεων αλλά και 
σε ένα ευρύτερο κοινό που παρακολουθεί με αγωνία τα δρώμενα στο διεθνές 
περιβάλλον και αναζητά απαντήσεις για την ύπαρξη δικαιοσύνης, ηθικής και 
ισότητας στη διεθνή πολιτική. 
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Συγγραφέας: HANS MORGENTHAU, ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ  

ΙΣΧΥΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 2011. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Στο «Επιστήμη και Πολιτική της Ισχύος» ο συγγραφέας επιχειρεί  μια σφαιρική 
προσέγγιση των βαθύτερων φιλοσοφικών, πολιτικών, κοινωνικών, επιστημονι- 
κών και ψυχολογικών παραγόντων που είχαν οδηγήσει στην κατάρρευση της 
παγκόσμιας ειρήνης στο τέλος του Μεσοπολέμου. «Στόχος αυτού του βιβλίο- 
υ», λέει ο ίδιος, «είναι να ερμηνεύσει την αδυναμία της κοινωνίας μας να κατα- 
νοήσει και να ανταποκριθεί στα πολιτικά προβλήματα που θέτει η εποχή μας, 
ιδίως στο επίπεδο των διεθνών σχέσεων». 
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Συγγραφείς: JACKSON R. - SORENSEN G., ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 
ΤΩΝ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: GUTENBERG, 2006. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Το βιβλίο των Robert Jackson και Georg Sorensen, η πρωτότυπη έκδοση του 
οποίου από τον εκδοτικό οίκο του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης έχει τύχει ευ- 
ρύτατης απήχησης στον αγγλοσαξονικό πανεπιστημιακό χώρο, παρουσιάζει 
με συστηματικό, οξυδερκή και ισορροπημένο τρόπο τη συζήτηση γύρω από τις 
σημαντικότερες έννοιες, θεωρίες και μεθοδολογικές προσεγγίσεις του κλάδου 
των διεθνών σχέσεων οι Jackson και Sorensen επιτυγχάνουν να εξοικειώσουν 
τον αναγνώστη με τη σύγχρονη θεωρητική και μεθοδολογική ατζέντα των διε- 
θνών σχέσεων. 
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Συγγραφέας:  JOHN  MEARSHEIMER,  Η  ΤΡΑΓΩΔΙΑ  ΤΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  ΤΩΝ 
ΜΕΓΑΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2011. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Η ανάλυση του Mearsheimer όχι μόνο αναδεικνύει τα προβλήματα του 
σύγχρονου διεθνούς συστήματος αλλά επίσης φωτίζει τις στρατηγικές των 
μεγά- λων δυνάμεων που σχετίζονται με αυτά τα προβλήματα. Στις σελίδες του 
πα- ρόντος βιβλίου οι αναγνώστες θα βρουν κάτι παραπάνω από απλή θεωρία 
και ιστορία. Ο Mearsheimer εξηγεί μεταξύ άλλων ότι, όπως εξελίσσονται οι 
διεθνείς σχέσεις μετά τον Ψυχρό πόλεμο στην Ευρώπη και στη 
Βορειοανατολική Ασία, οι προοπτικές για ειρήνη είναι ζοφερές. Ειδικότερα, 
υποστηρίζει ότι οι Ηνωμένες Πολιτείες είναι προορισμένες να διεξαγάγουν έναν 
έντονο και επι- κίνδυνο ανταγωνισμό ασφάλειας με μια ανερχόμενη Κίνα, και 
ότι οι προσπάθε- ιες να εμποδιστούν οι συγκρούσεις μέσω «προσέγγισης» 
είναι καταδικασμένες σε αποτυχία. 
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Συγγραφέας: ΘΑΝΟΣ ΒΕΡΕΜΗΣ, ΟΙ ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ (1923- 
1987), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΝΩΣΗ, 1991. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

«Οι Ελληνοτουρκικές Σχέσεις 1923 - 1987» φιλοδοξεί να αποτελέσει έργο ανα- 
φοράς για τους µελετητές των ελληνοτουρκικών σχέσεων αλλά και χρηστικό 
εγχειρίδιο για τα στελέχη του δηµόσιου βίου. Το ιστορικό των σχέσεων µεταξύ 
των δύο κρατών από την ίδρυση του νέου τουρκικού κράτους, οι διπλωματικοί 
και αµυντικοί παράγοντες, το Κυπριακό, τα νοµικά ζητήματα και η προοπτική 
της ένταξης της Τουρκίας στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες, αποτελούν τα συστατικά 
στοιχεία του έργου αυτού, για την ολοκλήρωση του οποίου συνεργάστηκαν δια- 
κεκριμένοι  µμελετητές, ειδικοί στους επιµέρους τοµείς του σημαντικότατου αυ- 
τού ζητήματος που βρίσκεται στο προσκήνιο της πολιτικής επικαιρότητας.
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Συγγραφέας: JIMMY BURNS, THE LAND THAT LOST ITS HEROES, ΕΚΔΟ- 
ΣΕΙΣ: BLOOMSBERRY, 2000. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο δημοσιογράφος των Financial Times Jimmy Burns, στάλθηκε στην Αργεντινή 
3 µήνες πριν την εισβολή στα νησιά Φόκλαντ και παρέµεινε εκεί όσο διάστηµα 
διήρκησε ο πόλεµος και η µετάπτωση της χώρας στη δημοκρατία. Το βιβλίο αυ- 
τό είναι απαραίτητο σε όποιον θέλει να κατανοήσει την κατάσταση στην 
Αργεντινή πριν και µετά τον πόλεµο στα Φόκλαντ. 
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Συγγραφέας: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ, Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΟΝ 21ο
 

ΑΙΩΝΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2009. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο σκοπός του παρόντος βιβλίου είναι να παρουσιάσει μια γενική θεώρηση της διε- 

θνούς πολιτικής στις αρχές του 21ου  αιώνα, θεμελιωμένη στην ανάλυση των  
διαχρονικών δομών και των διαχρονικών κεντρικών χαρακτηριστικών του διεθνούς 
συσ- τήματος. Η προσέγγιση αυτή στηρίζεται στην πεποίθηση ότι, για να γίνουν 
κατανοη- τές οι τρέχουσες εξελίξεις στην επιφάνεια της διεθνούς πολιτικής, πρέπει 
να διεισδύσει κανείς πιο βαθειά στις διαχρονικές δομές της. Στηρίζεται επίσης στην 
πεποίθηση, ότι το παρόν δεν μπορεί να ερμηνευθεί αποκομμένο από το παρελθόν. 
Για να μην χαθεί κανείς μέσα στις πολλές λεπτομέρειες του παρόντος, πρέπει να τις 
ερμηνεύσει με κάποια αποστασιοποίηση και υπό το πρίσμα του ιστορικού 
υπόβαθρου. Οι κανονικότητες της διεθνούς πολιτικής, που αποτελούν το 
αντικείμενο της επιστή- μης των διεθνών σχέσεων, γίνονται εμφανείς μέσω της 
μακροσκοπικής εξέτασης της ιστορίας. 
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Συγγραφέας: STANLEY MCCHRYSTAL, MY SHARE OF A TASK: A  

MEMOIR, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PORTFOLIO/PENGUIN GROUP, 2013, Γλώσσα: 
Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Σε αυτό το πόνημα, ο συγγραφέας εξερευνά τα κύρια σημεία και τις 
αμφισβητήσεις της γεμάτης καριέρας του. Αναλύει σε βάθος και με ειλικρίνεια 
τα σημεία τομής της ιστορίας, της ηγεσίας και της δικής του εμπειρίας για την 
παραγωγή ενός βιβλίου με διαρκή αξία. Το βιβλίο είναι κάτι περισσότερο 
από αναφορά στον πόλεμο και την ειρήνη, την τρομοκρατία και τις επιχειρή- 
σεις εναντίον ανταρτών αλλά με τον ρόλο του ηγέτη. 
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Συγγραφέας: MARTIN VAN CREVELD, Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 2001. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό ερευνά την ιστορική εξέλιξη μιας λειτουργίας του πολέμου, η 
οποία μόλις στα μέσα της δεκαετίας του ’70 απέκτησε το όνομά της: C3 
(Command, Control, Communications = Διοίκηση, Έλεγχος, Επικοινωνίες). 
Αναλύει το πρόβλημα του πως ο Διοικητής διοικεί και ελέγχει τις δυνάμεις 
του και πως αποκαθιστά αποτελεσματικές επικοινωνίες, τόσο ανάμεσα στις 
δυνάμεις και την ηγεσία τους, όσο και στο εσωτερικό τους. Με άλλα λόγια 
όποιος αποτυγχάνει να εντοπίσει και να λύσει το πρόβλημα αυτό καθιστά 
αδύνατη την ύπαρξη των δυνάμεων του. 
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Συγγραφείς: ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΛΑΤΙΑΣ - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΣ, Η 
ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΤΟΥ ΣΟΥΝ ΤΣΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΔΙΑΥΛΟΣ, 2015. 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Οι διακεκριμένοι καθηγητές Στρατηγικής Αθανάσιος Πλατιάς και Κωνσταντί- 
νος Κολιόπουλος έκαναν μια ξεχωριστή μετάφραση του κλασικού έργου η 
Τέχνη του πολέμου που αποδίδεται στον αρχαίο Κινέζο Σουν Τσου. Το 
βιβλίο τους χωρίζεται σε δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος παρουσιάζεται κριτικά 
η θεωρία νίκης του Σουν Τσου, η συνεισφορά του στη στρατηγική και η 
επιρροή του μέχρι σήμερα. Το δεύτερο μέρος αποτελείται από τη 
σχολιασμένη μετάφραση της Τέχνης του πολέμου. Βασισμένη στις δέκα 
καλύτερες αγγλι- κές μεταφράσεις του έργου, η μετάφραση συνοδεύεται από 
εκτεταμένα επε- ξηγηματικά σχόλια με χρήση αρχαίων και σύγχρονων 
ιστορικών παραδειγμάτων, καθώς και το παράρτημα: Η τέχνη του πολέμου 
για στελέχη επιχειρήσεων. 
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Συγγραφέας: ROBERT KAPLAN, Η ΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑΣ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΜΕΛΑΝΙ, 2017. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Πόσο επηρεάζει η γεωγραφική θέση και ο γεωφυσικός χάρτης μιας χώρας 
την πορεία που αυτή θα ακολουθήσει μέσα στην ιστορία; Μπορούμε να  
υποστηρίξουμε πραγματικά ότι η νέα παγκοσμιοποιημένη τάξη πραγμάτων 
μπορεί να αψηφήσει τα γεωγραφικά και γεωπολιτικά δεδομένα; Στην Εκδί- 
κηση της Γεωγραφίας ο Ρόμπερτ Κάπλαν ιχνηλατεί την ιστορία των εστιών 
κρίσης του πλανήτη εξετάζοντας το κλίμα, την τοπογραφία και την εγγύτητά 
τους με άλλες εμπόλεμες περιοχές. Το βιβλίο αυτό αποτελεί μια εξαιρετική 
απάντηση σε όσους υποστηρίζουν ότι η παγκοσμιοποίηση θα επικρατήσει 
της γεωγραφίας και καταδεικνύει με ποιον τρόπο οι διαχρονικές αλήθειες και 
η φυσική πραγματικότητα μπορούν να μας βοηθήσουν να προλάβουμε τις 
επερχόμενες «συμφορές» αυτού του αιώνα. 



-80-  

 

Συγγραφέας: DONALD KAGAN, ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ, Ο ΑΝΑΜΟΡΦΩΤΗΣ ΤΗΣ 
ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΩΚΕΑΝΙΔΑ, 2011. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ποτέ άλλοτε η Ιστορία του Πελοποννησιακού Πολέμου του Θουκυδίδη, κα- 
θώς και ο συγγραφέας της, δεν αποτέλεσαν αντικείμενο τόσο έντονης και δι- 
αδεδομένης έρευνας, και δεν άσκησαν τόσο μεγάλη επιρροή, όσο στην επο- 
χή μας. Ο Θουκυδίδης ισχυριζόταν πως το έργο του αποτελούσε «κτήμα ες 
αεί» και προοριζόταν να φανεί χρήσιμο σε «όσους θελήσουν να έχουν ακριβή 
γνώση των γεγονότων που συνέβησαν και εκείνων που θα συμβούν στο 
μέλλον, τα οποία, από την πλευρά της ανθρώπινης φύσης, θα είναι όμοια ή 
παραπλήσια». Περίπου δυόμισι χιλιάδες χρόνια αργότερα, οι πολιτικοί ηγέτες 
κι όσοι σπουδάζουν την πολιτική τέχνη το προσεγγίζουν με αυτόν ακριβώς 
τον τρόπο. Το έργο του εξακολουθεί να επηρεάζει τις διάφορες αντιλήψεις 
περί διεθνούς πολιτικής και να διδάσκεται στις στρατιωτικές σχολές όλου του 
κόσμου.
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Συγγραφέας:  VALERIE  HUDSON,  ΑΝΑΛΥΣΗ  ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΕΔΙΟ, 2017. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό αποτελεί ένα σημαντικό εγχειρίδιο για την Ανάλυση Εξωτερι- 
κής Πολιτικής, έναν σύνθετο και σχετικά άγνωστο ακόμη τομέα των Διεθνών 
Σχέσεων. Παρουσιάζει τα κύρια σημεία της θεωρίας και της έρευνας σε 
πολλαπλά επίπεδα ανάλυσης, στα οποία περιλαμβάνονται η προσωπικότητα 
και η ψυχολογία των υπεύθυνων φορέων της εξωτερικής πολιτικής και λήψης 
αποφάσεων, η δυναμική της ομάδας, η οργανωσιακή διαδικασία, η γραφει- 
οκρατική πολιτική, η εσωτερική πολιτική, οι ποικίλες πολιτισμικές και κοινωνι- 
κές επιδράσεις στην εξωτερική πολιτική, τα εθνικά χαρακτηριστικά, τα αποτε- 
λέσματα σε επίπεδο συστήματος και άλλα. 
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Συγγραφέας: ΜΑΡΚΟΣ ΑΥΡΗΛΙΟΣ, ΤΑ ΕΙΣ ΕΑΥΤΟΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  

ΨΥΧΟΓΙΟΣ, 2009. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στην πρώτη γραμμή του πολέμου, μέσα σ' ένα αντίσκηνο, κατέγραφε τους 
συλλογισμούς του, έδινε στον εαυτό του συμβουλές, τον εμψύχωνε με τη 
δύναμη της φιλοσοφίας. Με σκοπό να σταθεί συνεπής στις ιδέες που είχε 
ενστερνιστεί από τα νιάτα του, να αντέξει τις δυσκολίες, να μην παρασυρθεί 
από τον χείμαρρο των γεγονότων, να μην καταλήξει ένας συνηθισμένος άν- 
θρωπος της εξουσίας, αλλά να παραμείνει αυτό που ήταν: ένας φιλόσοφος – 
αυτοκράτορας. Δεν σκόπευε να τα δημοσιεύσει. Έγραφε για να κρατηθεί δυ- 
νατός. Δεν πίστευε στην υστεροφημία. Δεν πίστευε καν ότι θα τον θυμάται 
κανείς. Όμως διαψεύστηκε. Δεκαοχτώ αιώνες πέρασαν από τότε, και τα ΕΙΣ 
ΕΑΥΤΟΝ ζουν ακόμη. Έχουν γνωρίσει αναρίθμητες εκδόσεις, αγαπήθηκαν 
και υμνήθηκαν από πάμπολλους συγγραφείς ως η ανεξάντλητη πηγή σο- 
φίας. Ως το «αιώνιο ευαγγέλιο», όπως τα χαρακτήρισε ο Ρενάν. 
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Συγγραφέας: JOHN ZENGER, ΤHE INSPIRING LEADER, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: Mc 
GREW-HILL, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Τo παρόν βιβλίο αποκαλύπτει βασικές ικανότητες που διαχωρίζουν το 10% 
των ηγετών από τους υπολοίπους. O συγγραφέας, μέσω εκτεταμένης μελέ- 
της στην οποία συμμετείχαν περισσότεροι από 20.000 διευθυντές επιχειρή- 
σεων, καταλήγει ότι οι ηγέτες που έχουν την ικανότητα να εμπνεύσουν και 
να κινητοποιήσουν τους υφισταμένους τους, ώστε να εργάζονται με υψηλή 
απόδοση, υπερέχουν όλων των άλλων. 
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Συγγραφέας: ΑΡΡΙΑΝΟΣ ΦΛΑΒΙΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΑΝΑΒΑΣΙΣ (ΒΙΒΛΙΑ Ι 
έως V), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΖΗΤΡΟΣ, 2004. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

1. Η ενασχόλησή μας - χρόνια τώρα - με την ιστορία της Μακεδονίας και η 
καταγραφή της διαδρομής του Μακεδονικού Ελληνισμού από τα πανάρχαια 
χρόνια μέχρι τις μέρες μας στάθηκαν βασικοί λόγοι να ασχοληθούμε και με 
την «Αρριανού Αλεξάνδρου Ανάβαση» που είναι ένα από τα πληρέστερα 
έργα της αρχαιότητας που καταγράφει τη ζωή και κυρίως τη δράση του μεγα- 
λύτερου στρατηλάτη όλων των εποχών, του Μεγάλου Αλεξάνδρου.  Όταν 
γνωρίσει κανείς τη Μακεδονική πολιτική και στρατιωτική αυτή προσωπικότη- 
τα και λάβει υπόψη του τις συνθήκες της εποχής του, μένει κυριολεκτικά έκ- 
θαμβος με το τεράστιο κατακτητικό και ασύλληπτο εκπολιτιστικό του έργο. 
[...]. 
2. H επικαιρότητα που απόκτησε στις μέρες μας ο Αλέξανδρος, λόγω και 
των εξαγγελθεισών κινηματογραφικών υπερπαραγωγών για αναπαράσταση 
της ζωής του μέγιστου των Ελλήνων και της πορείας του από το Δίον και την 
Πέλλα ως τα βάθη της Ασίας, δημιούργησε την ευθύνη στην Ελλάδα να 
γνωρίσει ο κάθε ενδιαφερόμενος το Μακεδόνα στρατηλάτη από τις αρχαι- 
οελληνικές πηγές και όχι από τα φημολογούμενα που, πολλές φορές, είναι 
παραχαράξεις και παρερμηνείες. Ο Αρριανός έχει εντρυφήσει επί πολύ στην 
ιστορία της Μακεδονίας, από τη μη ιστορημένη εποχή ακόμη, με ανεπανά- 
ληπτο πρωταγωνιστή τον Μεγαλέξανδρο. 
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Συγγραφέας: VICTOR DAVIS HANSON, THE SOUL OF BATTLE, ΕΚΔΟΣΕ- 
ΙΣ: ANCHOR BOOKS PUBLICATIONS, 1999, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας, εξέχων καθηγητής Αρχαίων Ελληνικών, ασχολείται με το ζή- 
τημα της κινητηρίου δύναμης που ωθεί τα στρατεύματα να νικούν, υποστηρί- 
ζοντας ότι το ηθικό όραμα που δίνει ο Διοικητής στο τμήμα του είναι ισάξιο 
με οποιαδήποτε στρατηγική. Για να στηρίξει τη θέση του, παρουσιάζει τρία 
ιστορικά παραδείγματα στρατιωτικών ηγετών: Τον Επαμεινώνδα με το Θη- 
βαϊκό Στρατό του 4ου π.Χ. αιώνα, το στρατηγό των Βορείων Ουίλιαμ Σέρμαν 
κατά τον Εμφύλιο Πόλεμο Βορείων και Νοτίων (1861-1865) και το Στρατηγό 
Τζορτζ Πάτον με την 3η Στρατιά των Η.Π.Α. στις επιχειρήσεις του στο έδαφος 
της Γερμανίας (1944-1945). 
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Συγγραφέας: TERRY DEIBEL, FOREIGN AFFAIRS - STRATEGY, ΕΚΔΟ- 
ΣΕΙΣ: CAMRIDGE UNIVERSITY, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το παρόν βιβλίο από το Εθνικό Κολλέγιο Πολέμου της Ουάσιγκτον που 
εκδόθηκε τον Ιούνιο 2014, πραγματεύεται την πολιτική και τις διεθνείς 
σχέσεις υπό το πρίσμα της στρατηγικής σκέψης. Θέτει το πρότυπο 
λειτουργίας του κράτους των ΗΠΑ στο πλαίσιο της δημοκρατίας. 
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Συγγραφέας:  A.  ECHEVARIA,  CLAUSEWITZ  AND  CONTEMPORARY 
WAR, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: OXFORD UNIVERSITY PRESS, 2007, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό θέτει τη μεθοδολογία του Clausewitz σε ένα γρήγορο και 
απλό στυλ. Στη συνέχεια το χρησιμοποιεί ως βάση για να κατανοήσει τις 
συνεισφορές του στο συνεχώς αυξανόμενο σώμα γνώσης του πολέμου. Οι 
συγ- κεκριμένες συνεισφορές που εξετάζει αυτή η μελέτη είναι οι θεωρίες του 
Clausewitz σχετικά με τη φύση του πολέμου, τη σχέση μεταξύ πολέμου και 
πολιτικής και μερικές από τις βασικές αρχές της στρατηγικής που εξέτασε. 
Αυτές οι θεωρίες και οι αρχές βρίσκονται στην καρδιά των τρεχουσών συζη- 
τήσεων σχετικά με τη φύση των σύγχρονων συγκρούσεων. Υποστηρίζουν 
επίσης μεγάλο μέρος της διδασκαλίας που προετοιμάζει στρατιωτικούς και 
πολιτικούς ηγέτες για το ρόλο τους στην ανάπτυξη και την εκτέλεση στρατιω- 
τικής στρατηγικής. 
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Συγγραφέας: GENERAL H. NORMAN SCHWARZKOPH, IT DOESN'T TAKE 
A HERO: THE AUTOBIOGRAPHY OF GENERAL H. NORMAN 
SCHWARZKOPH, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PAPERBACK, 1993, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στήριξε την ζωή του σε ένα απλό σύνθημα: Καθήκον, Τιμή, Πατρίδα. Σπάνια 
η ιστορία χαρίζει σε μία προσωπικότητα την ικανότητα, προσωπικά 
χαρίσματα, ήθος και εξυπνάδα ώστε να χαίρει του σεβασμού, θαυμασμού και 
αγάπης από ένα ολόκληρος έθνος. Σε αυτές τις προσωπικότητες συγκαταλέ- 
γεται ο Στρατηγός H. Norman Schwarzkopf, διοικητής των συμμαχικών δυ- 
νάμεων στον Πόλεμο του Κόλπου. Σε αυτήν την αυτοβιογραφία του ο Στρα- 
τηγός H. Norman Schwarzkopf ανατρέχει στην αξιοθαύμαστη ζωή και καριέ- 
ρα του: τα γεγονότα, οι περιπέτειες και τα συναισθήματα που διέπλασαν τον 
χαρακτήρα και διαμόρφωσαν τα πιστεύω αυτού του ξεχωριστού αμερικανού 
ηγέτη.
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Συγγραφέας: GENERAL COLIN POWELL, MY AMERICAN JOURNEY: THE 
AUTOBIOGRAPHY OF GENERAL COLIN POWELL, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PAPER- 
BACK, 1995, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

«Το αμερικανικό ταξίδι μου είναι μια έντονη αφήγηση μιας άνετης ζωής. Είναι 
επίσης και μια άποψη από την κορυφή του πολιτικού τοπίου της Αμερι- 
κής». Σε καιρούς που οι αμερικανοί είναι απογοητευμένοι από τους ηγέτες 
τους, οι παθιασμένες απόψεις του Στρατηγού Powell για την οικογένεια, την 
ατομική ευθύνη και «το μεγαλείο της Αμερικής και οι ευκαιρίες που προσφέ- 
ρει», όπως έχει ο ίδιος αναφέρει, εμπνέουν ελπίδα και αποτελούν εχέγγυα 
για το μέλλον. 
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Συγγραφέας:  COLIN  S.  GRAY,  FIGHTING  TALK:  FORTY  MAXIMS  ON 
WAR, PEACE, AND STRATEGY, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PRAEGER SECURITY IN- 
TERNATIONAL, 2007, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 

 
Ο Colin Gray παρουσιάζει με εφευρετικό τρόπο την φύση της στρατηγικής, 
του πολέμου και της ειρήνης μέσα από 40 αποφθέγματα. Αυτή η συλλογή 
των μικρών δοκιμίων αποτελεί εφόδιο για πολιτικούς, στρατιωτικούς και το 
γενικότερο κοινό, ενάντια σε πολλές λανθασμένες απόψεις και πλάνες οι 
οποίες κυριαρχούν στις σύγχρονες συζητήσεις γύρω από τον πόλεμο, την 
ειρήνη και της ασφάλεια. Αν και κανένας δεν μπορεί να εγγυηθεί στρατηγικές 
επιτυχίες, οι οποίες βασίζονται στην πολιτική, την στρατιωτική ισχύ και την 
ποιότητα του διαλόγου μεταξύ των αντιπάλων, η γνώση της στρατηγικής 
που προσφέρεται μέσα από την κριτική αξιολόγηση αυτών των αποφθεγμά- 
των, αυξάνει την πιθανότητα τα λάθη ενός να είναι μικρά και όχι καταστροφι- 
κά.
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Συγγραφέας: ΗΛΙΑΣ ΘΕΡΜΟΣ, Η ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΗΓΕΜΟΝΙΑ: ΨΕΥΔΑΙΣΘΗ- 
ΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ, 2013. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό, περιδιαβαίνοντας τους τελευταίους δύο αιώνες, εστιάζει στις 
ψευδαισθήσεις και στην πραγματικότητα της γερμανικής  ηγεμονίας στη 
νοσταλγία δηλαδή της γερμανικής κυριαρχίας, αλλά και στη συμβατότητά της 
σήμερα με την ευρωπαϊκή ενοποίηση και τις ισορροπίες στο διεθνές περι- 
βάλλον.
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Συγγραφείς: GARRY D. BRUTON - MARGARET A. WHITE, Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΚΡΙΤΙΚΗ, 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 

Το βιβλίο τοποθετεί την ανάπτυξη της τεχνολογίας και της καινοτομίας στο 
πλαίσιο των απαιτήσεων των σύγχρονων αγορών. Στόχος των συγγραφέων 
είναι να συνδέσουν την τεχνολογία με την επιχειρηματική στρατηγική και να 
προσφέρουν μια σφαιρική εικόνα για τα θέματα που αφορούν τη διαχείριση 
της. Η πρωτοτυπία στην προσέγγισή τους έγκειται στο ότι αναγνωρίζουν 
πως η διαχείριση της καινοτομίας δεν αποτελεί αποκλειστικά τεχνολογικό 
αλλά ούτε και αμιγώς επιχειρηματικό μέλημα. Αντιθέτως, είναι ένα πεδίο που 
απαιτεί την υιοθέτηση μιας σύνθετης προσέγγισης. Τα ζητήματα που πραγ- 
ματεύεται το βιβλίο αφορούν ιδιαίτερα τον οργανισμό των ενόπλων δυνάμε- 
ων που θα πρέπει να στραφεί προς την συστηματική αξιοποίηση της τεχνο- 
λογίας στην ανάπτυξη και υιοθέτηση καινοτομιών που απαιτούν διασύνδεση 
με την οργάνωση της εργασίας και της παραγωγής, θεσμικές μεταβολές, 
αλλαγή νοοτροπίας, δυνατότητα σχεδιασμού και υλοποίησης σύνθετων 
τεχνολογικών έργων στα οποία εμπλέκονται πολλοί και διαφορετικοί φορείς.
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Συγγραφέας: STEPHEN VAN EVERA, CAUSES OF WAR POWER AND 
THE ROOTS OF CONFLICT, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: CORNELL UNIVERSITY PRESS, 
1999, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Stephen Van Evera έχει βασιστεί στην ιδέα του Thomas Schelling πως 
«υπάρχει κάτι που θα μπορούσαμε να αποκαλέσουμε “έμφυτη τάση προς 
την ειρήνη ή τον πόλεμο” η οποία είναι ενσωματωμένη στον εξοπλισμό, την 
γεωγραφία και την στρατιωτική οργάνωση της εκάστοτε χρονικής στιγμής». 
Αναπτύσσοντας αυτή την ιδέα, ο Van Evera εξετάζει πέντε συγκεκριμένες 
υποθέσεις σχετικά με το πότε ο πόλεμος είναι πιο πιθανός και συγκεκριμένα: 

 

α.  Όταν τα κράτη πέφτουν θύματα μίας ψεύτικης αισιοδοξίας σχετικά με 
το αποτέλεσμά του. 

 

β.  Όταν το πλεονέκτημα το έχει η πλευρά που θα κινητοποιηθεί ή θα ε- 
πιτεθεί πρώτη. 

 

γ. Όταν η σχετική ισχύς των κρατών αυξομειώνεται έντονα, δηλαδή όταν 
δημιουργούνται μεγάλα παράθυρα ευκαιριών ή τρωτότητας. 

 

δ.  Όταν οι πόροι είναι σωρευτικοί, δηλαδή όταν ο έλεγχος των πόρων 
επιτρέπει σε ένα κράτος να τους προστατεύσει ή να αποκτήσει περισσότε- 
ρους. 

 

ε.   Όταν η κατάκτηση (του αντιπάλου) είναι εύκολη.
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Συγγραφέας: ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΤΖΗΣ, ΑΠΡΟΣΩΠΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΕΡΩΔΙΟΣ, 2005. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Τον καιρό της μεταμοντέρνας τρομοκρατίας, όταν οι εξελίξεις γίνονται αιμα- 
τηρές και αναπόφευκτα ραγδαίες, η Αμερικανική υπερδύναμη «θερίζει ότι 
σπέρνει», ενώ ο δημοσιογράφος-παρατηρητής καταγράφει και αναλύει.
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Συγγραφέας: EPHRAIM KAM, SURPRISE ATTACK - THE VICTIM’S PER- 
SPECTIVE, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HARVARD UNIVERSITY PRESS, 2004, Γλώσσα: 
Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Ephraim Kam στο βιβλίο του Surprise Attack: The Victim’s Perspective 
αναλύει το πρόβλημα της πρόβλεψης μίας ενδεχόμενης αιφνιδιαστικής επί- 
θεσης και το επακόλουθο ξέσπασμα πολέμου ανάμεσα σε δύο κράτη. 
Υποστηρίζει πως αυτό είναι το πιο περίπλοκο ζήτημα της στρατηγικής του 
αιφνιδιασμού. Η ανάλυση που κάνει χωρίζεται σε τέσσερα επίπεδα. Το 
πρώτο επίπεδο αφορά τον κάθε αναλυτή μεμονωμένα, το δεύτερο την ομάδα 
ανα- λυτών, το τρίτο την ευρύτερη δομή της υπηρεσίας πληροφοριών αλλά 
και τις στρατιωτικής οργάνωσης και το τέταρτο την σχέση αυτών που 
παίρνουν αποφάσεις με την υπηρεσία πληροφοριών. 
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Συγγραφέας: JESSICA HAGY, Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΑΠΟΚΩΔΙΚΟ- 
ΠΟΙΗΜΕΝΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: KEY BOOKS, 2015. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το κλασικό βιβλίο του Σουν Τζου με διαγράμματα και γραφήματα.
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Συγγραφέας:   ΗΛΙΑΣ   ΚΟΥΣΚΟΥΒΕΛΗΣ,   ΑΠΟΤΡΟΠΗ   ΚΑΙ   ΠΥΡΗΝΙΚΗ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΤΟΝ ΨΥΧΡΟ ΠΟΛΕΜΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2007. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Στην αρχή ήταν η «βόμβα». Μετά ο πυρηνικός διηπειρωτικός πύραυλος. Και 
τα δύο ήταν το αποτέλεσμα της αναζήτησης του υπέρτατου όπλου και της 
αποτροπής του θανάσιμου αντιπάλου, δημιουργήθηκαν όμως εν μέρει και 
από την ελπίδα για ειρήνη. Τελικά προκάλεσαν τον φόβο μελλοντικών πολέ- 
μων που μπορούν να αφανίσουν την ανθρωπότητα. Η κατοχή πυρηνικών 
όπλων εκφράζει την υπέρτατη επιθετικότητα. Δεν συνεπάγεται όμως και ε- 
πίθεση, καθώς μπροστά στην καταστροφικότητα της πιθανής χρήσης τους η 
προοπτική της νίκης εναντίον ενός αντιπάλου που κατέχει και αυτός πυρηνι- 
κά καθίσταται αβέβαιη, απίθανη, ουσιαστικά αδύνατη. 
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Συγγραφέας:  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΚΟΝΔΥΛΗΣ,  ΠΛΑΝΗΤΙΚΗ  ΠΟΛΙΤΙΚΗ  ΜΕΤΑ 
ΤΟΝ ΨΥΧΡΟ ΠΟΛΕΜΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΘΕΜΕΛΙΟ, 2006. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Από τις εκδόσεις Θεμέλιο κυκλοφορεί και πάλι το εξαντλημένο εδώ και καιρό 
βιβλίο του Παναγιώτη Κονδύλη, «Πλανητική πολιτική μετά τον Ψυχρό Πόλε- 
μο». Το τέλος του Ψυχρού Πολέμου και η κατάρρευση του κομμουνισμού 
δεν σημαίνουν ούτε το «τέλος της Ιστορίας» ούτε την απλή μετάβαση του δι- 
εθνούς συστήματος από μια διπολική σε μια πολυπολική δομή. Αποτελούν, 
απεναντίας, μια ιστορική τομή και την απαρχή μιας νέας φάσης στην ιστορία 
της πλανητικής πολιτικής των Νέων Χρόνων, η οποία άρχισε με τις μεγάλες 
ανακαλύψεις και τον εμπορικό καπιταλισμό για να γνωρίσει ακολούθως τις 
μεγαλύτερες τροπές της με τον ευρωπαϊκό ιμπεριαλισμό του 19ου αιώνα και 
με τον ανταγωνισμό Ανατολής και Δύσης στον 20ο. Για να συλλάβουμε όμως 
τον τωρινό χαρακτήρα της παγκόσμιας πολιτικής δεν αρκεί η ανασκόπηση 
αυτής της προϊστορίας. Απαραίτητη είναι επίσης η εξέταση του παρελθόντος 
και του μέλλοντος του κυρίαρχου κράτους, της  συνύφανσης της πολιτικής 
με οικονομικούς και ίσως βιολογικούς παράγοντες, των νέων λειτουργιών 
του εθνικισμού και των νέων δυνατοτήτων της διεξαγωγής πολέμου. Τέλος 
πρέπει να συζητηθούν οι πολιτικές συνέπειες του οικουμενισμού των αν- 
θρωπίνων δικαιωμάτων και οι προοπτικές μιας παγκόσμιας τάξης σε  συνά- 
φεια με τα εκρηκτικά οικολογικά και πληθυσμιακά προβλήματα. Σκοπός των 
αναλύσεων αυτών δεν μπορεί να είναι βέβαια η πρόβλεψη μεμονωμένων 
συμβάντων, παρά η διερεύνηση των κινητήριων δυνάμεων και των κεντρι- 
κών τάσεων της πλανητικής πολιτικής. Ένα επίμετρο γραμμένο ειδικά για 
την ελληνική έκδοση του βιβλίου εξετάζει τις προϋποθέσεις, τις παραμέτρους 
και τις ψευδαισθήσεις της ελληνικής εθνικής πολιτικής μέσα στις σημερινές 
ευρωπαϊκές και παγκόσμιες συνθήκες.
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Συγγραφέας:  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΠΛΑΤΙΑΣ,  ΕΚΤΟΣ  ΣΥΝΟΡΩΝ  -  ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 1997. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βασικό μήνυμα αυτού του τόμου είναι ότι για να μπορέσει η χώρα μας να 
επιβιώσει τον ερχόμενο αιώνα στο διεθνές σύστημα, πρέπει να αυξήσει την 
ανταγωνιστικότητά της, τόσο στο οικονομικό, όσο και στο στρατιωτικό πεδίο. 
Ο εικοστός πρώτος αιώνας θα είναι επώδυνος για όσους δεν καταφέρουν να 
ανταγωνιστούν με επιτυχία. Οι χώρες που θα βγουν «κερδισμένες» από τον 
εικοστό πρώτο αιώνα θα πρέπει να σχεδιάσουν την «υψηλή τους στρατηγι- 
κή» με μακροχρόνια προοπτική και να εξειδικεύσουν και σε άλλους τομείς 
πέρα από την εξωτερική πολιτική και άμυνα, όπως ο βιομηχανικός και 
τεχνολογικός σχεδιασμός. 
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Συγγραφέας: ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ, ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΤΟΥ 
ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ: ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ, ΕΚ- 
ΔΟΣΕΙΣ: ΣΧΟΛΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, 
2018. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το Κυπριακό ζήτημα, και το πλήθος των σχεδίων και προτάσεων που επί 
σχεδόν ενάμιση αιώνα και μέσα από εθνοτικές αντιπαραθέσεις, ταλανίζουν 
το λαό της Κύπρου, συγκεντρώθηκε στην παρούσα μελέτη. Σκοπός της με- 
λέτης είναι η καταγραφή των διαφόρων σχεδίων και προτάσεων που εκπο- 
νήθηκαν για την επίλυση  του Κυπριακού ζητήματος, εστιάζοντας κυρίως 
στην πολιτική και στη νομική τους διάσταση, υπό το πρίσμα εθνικιστικών 
συγκρούσεων και διαφόρων κοινωνικοπολιτικών παραγόντων μεταξύ ελλη- 
νοκυπρίων και τουρκοκυπρίων, αλλά και μέσα από την επιρροή σημαντικών 
δρώντων του διεθνούς συστήματος και  γεωπολιτικών εξελίξεων. 
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Συγγραφέας: SAMUEL HUNTINGTON, Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ 
ΚΑΙ Ο ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΤΑΞΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑ- 
ΤΑΚΗ, 2017. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Οξυδερκές, προκλητικό και προφητικό, όπως αποδείχτηκε, το βιβλίο του 
Samuel Huntington αναλύει με εξαιρετικό τρόπο την παγκόσμια πολιτική και 
εξηγεί ότι οι πολιτισμοί έχουν αντικαταστήσει τις ιδεολογίες ως την 
καθοριστικής σημασίας δύναμη σε θέματα γεωπολιτικής. Η «Σύγκρουση των 
πολιτισμών και ο ανασχηματισμός της παγκόσμιας τάξης», που 
πρωτοεκδόθηκε μετά την κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης και προέβλεψε 
την ανασυγκρότηση των χωρών ανά τον κόσμο σύμφωνα με πολιτισμικές 
σφαίρεςεπιρροής ή πολιτισμούς, είναι σήμερα πλέον ένα κλασικό έργο 
διεθνών σχέσεων. 
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΒΟΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1830-1981, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΣΤΙΑ, 2014. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Μια πλήρως ανανεωμένη, και διευρυμένη για 70 χρόνια, έκδοση του 
κλασικού βιβλίου του καθηγητή Κων/νου Σβολόπουλου, για την Ελληνική 
εξωτερική πολιτική. Ένα έργο απαραίτητο για όποιον επιθυμεί να 
παρακολουθήσει τη διαμόρφωση των εξωτερικών σχέσεων του Νέου 
Ελληνικού Κράτους, τους διεθνείς συσχετισμούς που τις καθόρισαν και τη 
θέση τους στον σημε- ρινό κόσμο. Το ανά χείρας βιβλίο στηρίζεται σε 
αυστηρή αρχειακή τεκμηρίωσ και σε στέρεη ιστορική μέθοδο. 
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Συγγραφέας:  HENRY  KISSINGER,  Μετάφραση:  ΓΙΟΥΡΙ  ΚΟΒΑΛΕΝΚΟ, 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΙΒΑΝΗΣ, 1995. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Σ’ αυτό το επίμαχο και μνημειώδες βιβλίο - σαφώς το πιο σημαντικό του - ο 
Χένρι Κίσινγκερ διασαφηνίζει τι ακριβώς είναι η διπλωματία. Μετακινούμενος 
από μια περιεκτική γενική επισκόπηση της δικής του ερμηνείας της ιστορίας 
προς τις προσωπικές αφηγήσεις των διαπραγματεύσεων που διεξήγαγε με 
παγκόσμιους ηγέτες, ο Κίσινγκερ περιγράφει τους τρόπους με τους οποίους 
η τέχνη της διπλωματίας και η ισορροπία των δυνάμεων έχουν δημιουργήσει 
τον κόσμο μέσα στον οποίο ζούμε και δείχνει πώς οι Αμερικανοί, 
προστατευμένοι από το μέγεθος της χώρας τους και την απομόνωσή της, 
καθώς και εξαιτίας του ιδεαλισμού και της δυσπιστίας έναντι του Παλιού 
Κόσμου, επιδίωξαν να διαμορφώσουν ένα μοναδικό είδος εξωτερικής 
πολιτικής βασισμένης στο πώς θα ήθελαν να είναι ο κόσμος και όχι στο πώς 
πραγματικά είναι. 
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Συγγραφέας: TIM BALE, ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΙΣ ΧΩΡΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΡΙΤΙΚΗ, 2011. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ένα σύγχρονο εγχειρίδιο συγκριτικής μελέτης της πολιτικής των χωρών της 
Ευρώπης. Ένα βιβλίο που δεν περιορίζεται στην κλασική θεματολογία των 
εγχειριδίων αυτού του τύπου, αλλά επεκτείνεται και σε ζητήματα όπως ο ρό- 
λος των μέσων μαζικής ενημέρωσης στη διαμόρφωση της εικόνας της Ευ- 
ρώπης, το μεταναστευτικό φαινόμενο, οι διαφορές στις πολιτικές αριστερών 
και συντηρητικών κυβερνήσεων. 
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Συγγραφείς: ALLISON GRAHAM - ZELIKOW PHILIP, Η ΚΡΙΣΗ ΤΗΣ  

ΚΟΥΒΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 2006. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η  Ουσία της  Απόφασης,  αποτελεί  το  πλέον  χαρακτηριστικό  παράδειγμα 
προσπάθειας κατανόησης και συστηματοποίησης της δυναμικής της διαδι- 
κασίας λήψης αποφάσεων. Αν και το ανά χείρας έργο τυπικά αποτελεί 
βελτιωμένη έκδοση του βιβλίου του Graham Allison, Essence of Decision, 
που κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το 1971, η συμμετοχή στη δημιουργία 
αυτής της έκδοσης ενός έμπειρου ιστορικού του Philip Zelikow, ο 
εμπλουτισμός της θεωρητικής προσέγγισης με σύγχρονες, 
χαρακτηριζόμενες από μια διεπιστημονικότητα τάσεις, όπως και η 
χρησιμοποίηση νέου ανέκδοτου αρχειακού υλικού προκειμένου για την 
μελέτη της σύγκρουσης της Κούβας και τη συνα- κόλουθη επαλήθευση μέσα 
από αυτή των θεωρητικών συμπερασμάτων, μα, πρώτιστα, η πιο μεστή από 
εμπειρία και συνέπεια προσέγγιση του θέματος - άμεσο αποτέλεσμα της 
παρεμβολής εικοσιπέντε ολόκληρων χρόνων μεταξύ της πρώτης και της 
δεύτερης αυτής έκδοσης - δύνανται να προσδώσουν σε αυτό το έργο 
χαρακτήρα του πρωτότυπου. 
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Συγγραφέας:  ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  ΠΛΑΤΙΑΣ,  ΤΟ  ΝΕΟ  ΔΙΕΘΝΕΣ  ΣΥΣΤΗΜΑ  - 
ΡΕΑΛΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΖΗΣΗ, 
1995. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο αυτό παρουσιάζονται οι αλλαγές στο διεθνές σύστημα μετά το 

τέλος του ψυχρού πολέμου και η πορεία προς τον 21ο  αιώνα. 
Συγκεκριμένα, εξετάζονται οι υπό διαμόρφωση οικονομικές, δημογραφικές, 
τεχνολογικές και στρατιωτικές τάσεις, για να διαπιστωθεί πώς διαμορφώνεται 
ο συσχετισμός δυνάμεων στο νέο διεθνές σύστημα. 
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Συγγραφέας: ΗEDLEY ΒULL, Η ΑΝΑΡΧΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ - ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΤΑ- 
ΞΗΣ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2010. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Σε αυτό το πιο μεθοδικό και το πιο σπουδαίο από τα έργα του, ο Hedley Bull 
διερευνά τρία βασικά ερωτήματα: Ποιά είναι η φύση της τάξης στην 
παγκόσμια πολιτική; Πώς διατηρείται στο σύγχρονο σύστημα κρατών; Ποιές 
εναλλακτικές ως προς την παγκόσμια τάξη λύσεις είναι εφικτές και 
ανεπιθύμητες; Υποστηρίζει ότι το σύστημα των κυρίαρχων κρατών δε 
βρίσκεται σε παρακμή και ότι, σε αντίθεση με πολλές επιφανειακές 
θεωρήσεις, δεν αποτελεί εμπόδιο για την παγκόσμια τάξη αλλά τη βάση της. 
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Συγγραφείς: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΡΒΑΝΙΤΟΠΟΥΛΟΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  

ΗΦΑΙΣΤΟΣ, ΕΥΡΩΑΤΛΑΝΤΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2012. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το ανά χείρας βιβλίο επιχειρεί να ερμηνεύσει τις ιστορικές και πολιτικές συ- 
νιστώσες του ευρωατλαντικού χώρου. Μετά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, 
οι ευρωατλαντικές σχέσεις έχουν ως κεντρικό πυλώνα την Ατλαντική Συμμα- 
χία και είναι ο άξονας του μεταπολεμικού διεθνούς συστήματος. Οι σχέσεις 
Αμερικής-   Ευρώπης εξετάζονται σχετικά με τους γεωπολιτικούς και τους 
γεωστρατηγικούς παράγοντες που διαμόρφωσαν το θεσμικό, πολιτικό και 
στρατηγικό πλαίσιο του ευρωατλαντικού χώρου. Δίνεται ιδιαίτερη έμφαση 
στο ρόλο της αμερικανικής και της βρετανικής στρατηγικής στην οικοδόμηση 
των Ατλαντικών θεσμών μετά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Η ανάλυση 
εξετάζει τους βασικούς σταθμούς που σφράγισαν την εξέλιξη των 
ευρωατλαντικών σχέσεων μέχρι και τα πρόθυρα του 21ου αιώνα. 
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Συγγραφέας: ΜΑΝΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, Η ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙ- 
ΚΗ ΣΤΟΝ ΚΑΥΚΑΣΟ, Εκδόσεις: ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 2015. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η παρούσα έκδοση αποσκοπεί καταρχήν να καλύψει το κενό που υπάρχει 
στην ελληνική βιβλιογραφία για την ιστορία του Καυκάσου, τους λαούς του 
και τα προβλήματα της περιοχής. Ωστόσο, ο κύριος σκοπός της είναι να συ- 
νεισφέρει στην κατανόηση της τουρκικής εξωτερικής πολιτικής απέναντι στον 
Καύκασο. Η ανάλυση της τουρκικής περιφερειακής πολιτικής μπορεί να 
προσφέρει χρήσιμα συμπεράσματα για τους απώτερους στόχους της τουρ- 
κικής στρατογραφειοκρατίας απέναντι σε γειτονικές χώρες και τις ιδεολογικές 
αρχές που κατευθύνουν την τουρκική διπλωματία. 
Επιπρόσθετα, το βιβλίο αναλύει διεξοδικά το διακρατικό ανταγωνισμό που 
έχει ξεσπάσει από τις αρχές της δεκαετίας του 1990 για τον έλεγχο του  
πετρελαίου της Κασπίας Θάλασσας. Γίνεται αναφορά στο ζήτημα των 
πετρελαι- αγωγών, το νομικό καθεστώς της Κασπίας Θάλασσας, τα 
περιβαλλοντολογι- κά προβλήματα του Βοσπόρου, τη στάση του Ιράν, την 
περιφερειακή πολιτική των ΗΠΑ, της Ρωσίας, των ευρωπαϊκών κρατών και 
του Ισραήλ. Επιπλέον, το βιβλίο εξετάζει την ελληνική εξωτερική πολιτική 
απέναντι στις χώρες του Καυκάσου και καταθέτει συγκεκριμένες προτάσεις 
για μία αποτελεσματική ελληνική πολιτική στην περιοχή, που θα 
ενδυναμώσει τους δεσμούς με τους λαούς του Καυκάσου και θα συμβάλλει 
στην περιφερειακή σταθερότητα. Το βιβλίο απευθύνεται σε ακαδημαϊκούς, 
φοιτητές, διπλωμάτες, δημοσιογράφους, στρατιωτικούς και αναγνώστες που 
ενδιαφέρονται για την περιοχή του Καυκάσου, την τουρκική εξωτερική 
πολιτική, τη γεωπολιτική του πετρελαίου και των ανταγωνισμό των μεγάλων 
δυνάμεων στην Κασπία Θάλασσα. 

https://www.e-shop.gr/search_main.phtml?table=BKS&publisher=%D0%C1%D0%C1%C6%C7%D3%C7%D3
https://www.e-shop.gr/search_main.phtml?table=BKS&publisher=%D0%C1%D0%C1%C6%C7%D3%C7%D3
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Συγγραφέας: VINCENT AZOULAY, Μετάφραση ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΔΗΜΑΚΟΠΟ- 
ΥΛΟΣ, ΠΕΡΙΚΛΗΣ - Η ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟ ΤΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ 
ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΝΔΡΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΛΙΣ, 2015. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στον δυτικό πολιτισμό, ο Περικλής, που διαθέτει το σπάνιο προνόμιο να έχει 
δώσει το όνομά του σε έναν «Αιώνα», ενσαρκώνει την πολιτική και 
πολιτιστική  ακμή του αρχαίου ελληνικού κόσμου. Θα πρέπει, ωστόσο, να 
πιστέψουμε τον Θουκυδίδη, ο οποίος, αναφερόμενος στην Αθήνα, 
υποστηρίζει ότι «το πολίτευμα λεγόταν μεν δημοκρατία, στην 
πραγματικότητα όμως διαμορφωνόταν σε διακυβέρνηση από τον πρώτο 
πολίτη»; Ο Περικλής κυβέρνησε σαν μονάρχης με τη συγκατάθεση των 
μαζών ή ήταν απλώς και μόνο ένα ανδρείκελο στα χέρια του δήμου; Από 
τον Θουκυδίδη ως τον Πλούταρχο, από τον Βολταίρο ως τον Ρουσσώ, 
από τον Grote ως τον Duruy, ιστορικοί και συγγραφείς, αρχαίοι και 
νεότεροι, έθεσαν πολλά ερωτήματα για τις σχέ- σεις ανάμεσα στον ηγέτη και 
την κοινότητα των Αθηναίων πολιτών. Ο Περικ- λής, πανίσχυρος ηγέτης ή 
απλό φερέφωνο των προσδοκιών του λαού; Αυτό είναι το αίνιγμα το οποίο 
επιχειρεί να λύσει η παρούσα ιστορική και ιστοριογραφική μελέτη. O Βενσάν 
Αζουλαί μάς προσφέρει ένα αξέχαστο πορτρέτο του Περικλή και της 
ταραγμένης εποχής του, ρίχνοντας φως στην ισχυρή του οικογένεια, στην 
αγάπη του για τις τέχνες και στην απαράμιλλη επιρροή του στην πολιτική  
και τον πολιτισμό  της  Αθήνας.  Εξετάζει  με  νέα ματιά την πρόσληψη του 
Περικλή, από τους συγχρόνους του και τους μεταγενέστερους, 
αναγνωρίζοντας τόσο τα επιτεύγματά του όσο και τις αποτυχίες του. 

http://www.biblionet.gr/author/30988/Î�Î·Î¼Î®Ï�Ï�Î·Ï�_Î�Î·Î¼Î±ÎºÏ�Ï�Î¿Ï�Î
http://www.biblionet.gr/author/30988/Î�Î·Î¼Î®Ï�Ï�Î·Ï�_Î�Î·Î¼Î±ÎºÏ�Ï�Î¿Ï�Î
http://www.biblionet.gr/author/30988/Î�Î·Î¼Î®Ï�Ï�Î·Ï�_Î�Î·Î¼Î±ÎºÏ�Ï�Î¿Ï�Î
http://www.biblionet.gr/author/30988/Î�Î·Î¼Î®Ï�Ï�Î·Ï�_Î�Î·Î¼Î±ÎºÏ�Ï�Î¿Ï�Î
http://www.biblionet.gr/author/30988/Î�Î·Î¼Î®Ï�Ï�Î·Ï�_Î�Î·Î¼Î±ÎºÏ�Ï�Î¿Ï�Î
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Συγγραφείς: JAMES STAVRIDIS - R. MANNING ANCELL, THE LEADER'S 
BOOKSHELF, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: NAVAL INSTITUTE PRESS, 2017, Γλώσσα: 
Αγγλική.       
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
Περιεχόμενο: 

 

Το Leader's Bookhelf παρέχει σωστές συμβουλές για τη δημιουργία μιας εκ- 
τεταμένης βιβλιοθήκης, απαριθμεί άλλα βιβλία που αξίζει να διαβάσει για να 
βελτιώσει τις ηγετικές ικανότητες και αναλύει πώς οι ηγέτες χρησιμοποιούν 
αυτό που διαβάζουν για να επιτύχουν τους στόχους τους. Ένας  
αποτελεσματικός τρόπος για να δοκιμάσετε μερικά από τα σπουδαιότερα 
έργα της λογοτεχνίας και να καθορίσετε ποια μπορούν να βοηθήσουν τα 
άτομα να αναρριχηθούν στη σκάλα της επιτυχίας. Το βιβλίο Leader's 
Bookshelf είναι για όποιον θέλει να βελτιώσει την ικανότητά του να ηγηθεί 
είτε στην οικογενειακή ζωή ή εντός της κοινωνίας και των οργανώσεων των 
πολιτών. 

https://www.amazon.com/s/ref=dp_byline_sr_book_2?ie=UTF8&text=R.+Manning+Ancell&search-alias=books&field-author=R.+Manning+Ancell&sort=relevancerank
https://www.amazon.com/s/ref=dp_byline_sr_book_2?ie=UTF8&text=R.+Manning+Ancell&search-alias=books&field-author=R.+Manning+Ancell&sort=relevancerank
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Συγγραφέας: ΠΛΑΤΙΑΣ   Γ.   ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ,  ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΣ   ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

(ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ), Η ΤΕΧΝΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ, ΔΙΑΥΛΟΣ 2021 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Οι διακεκριµένοι καθηγητές Στρατηγικής Αθανάσιος Πλατιάς και Κωνσταντίνος  
Κολιόπουλος ενώνουν για άλλη µια φορά τις δυνάµεις τους. Το αποτέλεσµα είναι 
ένα βιβλίο που σε 50 κανόνες συµπυκνώνει την τέχνη της στρατηγικής. «Οι 
συγγραφείς µας προσφέρουν έναν πολύτιµο πρακτικό οδηγό στρατηγικής 
σκέψης και συµπεριφοράς, φωτίζοντας µε έναν εξαιρετικό τρόπο γραφής  και τις 
πλέον λεπτές πτυχές της Στρατηγικής» Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, 
Αρχηγός ΓΕΕΘΑ. 
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Συγγραφέας: ΠΛΟΥΜΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΗΓΕΣΙΑΣ,  ΕΥΡΑΣΙΑ 2019 
 

 
 

 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Tα Μαθήματα Ηγεσίας γνωρίζουν στον υποψήφιο ηγήτορα πως το βασικότερο 
καθήκον του είναι η πραγματοποίηση της θετικής αλλαγής στη ζωή των ανθρώ- 
πων και του οργανισμού που ηγείται, και όχι η συντήρηση της υφιστάμενης 
κατάστασης, που είναι συνήθως το έργο ενός μάνατζερ. Η γνώση αυτή είναι 
θεμελιώδης, καθόσον ο στρατιωτικός ηγήτορας θα κληθεί στην περίπτωση της 
κρίσης ή του πολέμου να αναπτύξει ΟΡΑΜΑ και να λάβει αποφάσεις σε ελάχιστο 
χρόνο για να αλλάξει μία κατάσταση που είναι εις βάρος του τμήματός του, 
σώζοντας ή καταδικάζοντας αντίστοιχα τους άνδρες του και την ελευθερία της 
πατρίδας
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Συγγραφέας: ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΔΕΜΕΣΤΙΧΑΣ, ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΗ ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑ- 
ΤΗΓΙΚΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΑΣΤΑΛΙΑ 2020 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η μακροπρόθεσμη επιβίωση του Έθνους εξαρτάται από την εξασφάλιση της δυνα- 
τότητος της προασπίσεως των Εθνικών Συμφερόντων.Η ύπαρξη Εθνικής Στρατη- 
γικής είναι αναγκαία προκειμένου να καθορίζονται τα Εθνικά Συμφέροντα και να 
καταγράφονται όλοι οι αναγκάιοι Αντικειμενικοί Στόχοι, οι πολιτικές που τους εξυ- 
πηρετούν και να εξασφαλίζεται η συνέχεια και συνέπεια της Πολιτείας ανεξαρτήτως 
των εναλλαγών των Κυβερνήσεων. 
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Συγγραφέας:  KΑΡΚΑΛΕΤΡΗΣ   ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ,   (ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ),   ΜΑΘΗΜΑΤΑ 
∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΗΓΕΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΘΕΟ∆ΩΡΟ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ, ΓΚΟΒΟΣΤΗ 
2021 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η Επανάσταση του 1821 αποτελεί αδιαµφισβήτητα ένα από τα κορυφαία γεγονό- 
τα της ένδοξης ελληνικής ιστορίας. Ανάµεσα στους χιλιάδες Έλληνες αγωνιστές, 
επώνυµους  ή  ανώνυµους, που  αφιέρωσαν  τη  ζωή  τους  στον  Αγώνα, ξεχω- 
ρίζει αδιαµφισβήτητα o  Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, ο «Γέρος  του  Μοριά». Ο  
Αρχιστράτηγος της Επανάστασης έβαλε πολλάκις τη σφραγίδα του στην 
επιτυχία της Εθνεγερσίας µε τις σπουδαίες στρατηγικές και τις κοµβικές 
αποφάσεις του υπό τις πλέον αντίξοες συνθήκες και απέναντι σε πολύ 
ισχυρότερους αντιπάλους. 
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Συγγραφέας: Αναστάσιος Πολυχρόνος, ΟΙ ΑΡΕΤΕΣ ΤΟΥ ΟΠΛΙΤΗ ΚΑΙ Η ΗΘΙ- 
ΚΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ, UNIVERSITY STUDIO PRESS 2021. 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Σκοπός της παρούσης εργασίας είναι η ανάδειξη των αρετών και του ήθους του 
οπλίτη μέσω της εξέτασης της πολεμικής τέχνης από τον 7ο έως και τον 4ο αιώνα, 
σε σχέση με το λόγο για τον οποίο τα αντιμαχόμενα μέρη πολεμούσαν μεταξύ  
τους. Στην ελληνική αρχαιότητα, από τον 7ο αι. και έπειτα, αναπτύσσεται η 
πολεμική τακτική του σχηματισμού της φάλαγγας.Ο οπλίτης - πολίτης, από τον 7ο 
μέχρι και τον 5ο αιώνα, πολεμά μαζί με τους  άλλους και για τους άλλους, 
διαμορφώνοντας μια ηθική υποχρέωση έναντι των συμπολεμιστών του και της 
πόλης του. Το θάρρος, η ανδρεία, η αυτοθυσία, η αλληλεγγύη, η έννοια του 
καθήκοντος και η πίστη στα ιδανικά της πόλης διαμορφώνουν τα χαρακτηριστικά 
του. Από την εποχή του Πελοποννησιακού Πολέμου όμως, τα πράγματα αλλάζουν 
με την αυξανόμενη χρήση μισθοφορικών σωμάτων, η οποία είχε ως επακόλουθο 
την αλλαγή της τακτικής όσων συμμετείχαν στον πόλεμο. Πα- ράλληλα, τα αίτια 
του πολέμου ποικίλουν, από την εύρεση καλλιεργήσιμης γης, μέχρι την τάση προς 
ηγεμονία. 
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Συγγραφέας: MCΝEILL H. W ILLIAM, EΠΙ∆ΙΩΚΟΝΤΑΣΤΗΝΙΣΧΥ- ΠΟΛΕΜΟΙ, 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΑ ΕΩΣ ΣΗΜΕΡΑ, ΠΑ- 
ΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ 2019. 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

 

Με τη γνωστή του εµβρίθεια και αφηγηµατική δεινότητα, συνδυάζοντας 
αριστοτεχνικά τη στρατιωτική και κοινωνική ιστορία µε την ιστορία της τεχνολογίας 
και της οικονοµίας, ο W illiam H. McNeill στο βιβλίο αυτό διατρέχει µε άκρως 
πρωτότυπη µατιά ουσιαστικά ολόκληρη την Ιστορία της ανθρωπότητας, από 
τους αρχαίους χρόνους µέχρι τις µέρες µας. Ο McNeill ενδιαφέρεται κατ' 
αρχάς να επισηµάνει πώς οι "κύκλοι" της παγκόσµιας ιστορίας όπως, για 
παράδειγµα, οι άνοδοι και οι πτώσεις ολόκληρων αυτοκρατοριών µπορούν να 
ερµηνευθούν αν λάβει κανείς υπόψη την εισαγωγή συγκεκριµένων τεχνολογικών 
καινοτοµιών που χρησιµοποιήθηκαν για πολεµικούς σκοπούς. 
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Συγγραφέας: ADREW ROBERTS, ΗΓΕΣΙΑ ΠΟΛΕΜΟΥ,  ∆ΙΟΠΤΡΑ, 2020 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 Περιεχόμενο: 
 

Mια συγκριτική µελέτη εννέα ηγετών που οδήγησαν τα έθνη τους µέσα από 
τους µεγαλύτερους  πολέµους  που  γνώρισε  η  ανθρωπότητα, 
διαµορφώνοντας την πορεία της Ιστορίας µε τις µοναδικές ικανότητες αλλά και τις 
αδυναµίες τους. Από τον βραβευµένο συγγραφέα των best sellers Churchill και 
Napoleon. Με τη χαρακτηριστική του ζωντάνια και τη διεισδυτική του µατιά, ο 
Roberts αποκαλύπτει τα στοιχεία εκείνα που µπορεί να καταδικάσουν σε 
αποτυχία ακόµα και τους πιο υποσχόµενους ηγέτες, αλλά και τις αξίες που 
οδηγούν στη νίκη. 
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Συγγραφέας: W ILLINK  JOCKO,  BABIN  LEIF  (ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ),  ΑΠΟΛΥΤΗ 
ΗΓΕΣΙΑ,  ΕΚΔ. EUROBOOKS 2020. 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το πεδίο της µάχης, το πιο δύσκολο και απαιτητικό περιβάλλον που µπορεί κα- 
νείς να βρεθεί, προσφέρει τα σκληρότερα µαθήµατα ηγεσίας για τις καταστάσεις 
εκείνες όπου  όλα  βρίσκονται  στην  κόψη  του  ξυραφιού.  Ο  Τζόκο  Γουίλινκ  και 
ο  Λέιφ Μπάµπιν γνώρισαν αυτήν την πραγµατικότητα από πρώτο χέρι στο πιο βία- 
ιο και επικίνδυνο πεδίο µάχης του Ιράκ. Ηγούµενοι της Οµάδας SEAL Τρία της 
Μονάδας ∆ράσης Μπρούιζερ, η αποστολή τους έµοιαζε θεωρητικά ανέφικτη: να 
βοηθήσουν τις αµερικανικές δυνάµεις να ανακαταλάβουν το Ραµάντι, µια πόλη που 
είχε βυθιστεί στην βία και θεωρείτο από τους περισσότερους «ολοκληρωτικά 
χαµένη». Μέσα από συγκλονιστικές  εµπειρίες   ηρωισµού,  τραγικών   απωλειών 
και δύσκολων νικών, οι συγγραφείς      διδάχτηκαν   ότι ηηγεσία σεόλα    τα   επί- 
πεδα αποτελεί τον σηµαντικότερο παράγοντα νίκης ή αποτυχίας. Επιστρέφοντας 
στις ΗΠΑ µετά τον πόλεµο καθιέρωσαν την εκπαίδευση ηγεσίας SEAL, ώστε να 
µεταφέρουν τα αφυπνιστικά µαθήµατα ηγεσίας που έλαβαν στην µάχη και να βοη- 
θήσουν στην σφυρηλάτηση  της  επόµενης  γενιάς  αρχηγών SEAL. Αφότου  άφη- 
σαν  τις  Οµάδες SEAL ίδρυσαν µια συµβουλευτική εταιρεία, την Echelon Front, 
ώστε να διδάξουν τις ίδιες αρχές ηγεσίας σε ηγέτες επιχειρήσεων, εταιρειών και 
οργανισµών. Από τότε έχουν εκπαιδεύσει αµέτρητους ηγέτες σε εκατοντάδες εται- 
ρείες, ουσιαστικά σε κάθε παραγωγικό κλάδο των ΗΠΑ και διεθνώς, διδάσκοντάς 
τους πώς να αναπτύσσουν τις δικές τους οµάδες υψηλών επιδόσεων και να τις 
καθοδηγούν πιο αποτελεσµατικά ώστε να κυριαρχούν στα δικά τους πεδία µάχης.
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2.  Επιχειρησιακό Επίπεδο 
 

Συγγραφέας: VICTOR DAVIS HANSON, Ο ΔΥΤΙΚΟΣ ΤΡΟΠΟΣ ΠΟΛΕΜΟΥ, 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΜΑΧΗ ΣΤΗΝ ΚΛΑΣΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΩΝΣΤΑΝ- 
ΤΙΝΟΥ ΤΟΥΡΙΚΗ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Σε τι οφείλει η Δύση τη σημερινή της παντοδυναμία; Όχι σε τυχαία γεγονότα 
ούτε σε φυσικούς παράγοντες, ισχυρίζεται ο Βίκτωρ Χάνσον, αλλά στην επι- 
δίωξη της ισχύος και σε σειρά ολόκληρη αξιών και αντιλήψεων που οι ρίζες 
τους ανατρέχουν στην αρχαία Ελλάδα. Κυρίαρχη μεταξύ αυτών είναι η απο- 
δοχή της μάχης ως κεντρικής πράξης του πολέμου. 
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Συγγραφέας: GODFREY HUTCHINSON, Ο ΞΕΝΟΦΩΝ ΚΑΙ Η ΤΕΧΝΗ ΤΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, Μετάφραση: ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΜΟΥΤΟΥΛΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΙΩΛΚΟΣ, 
2008. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 

 
Στηριγμένος στα έργα του Ξενοφώντα, ο Βρετανός ιστορικός Γκόντφρι 
Χάτσινσον με το «Ο Ξενοφών και η Τέχνη της Διοίκησης» μας παρέχει μια 

μελέ- τη πάνω στη στρατηγική τού τέλους τού 5ου  καθώς και του πρώτου 

μισού του 4ου αιώνα. π.Χ. και κατευθύνει τους προβολείς της έρευνάς του 
στις αξίες και τις κοινωνικές ισορροπίες στο εσωτερικό των στρατευμάτων 
των αρχαίων ελληνικών πόλεων - κρατών. 
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Συγγραφέας: ΞΕΝΟΦΩΝ, ΚΥΡΟΥ ΑΝΑΒΑΣΙΣ (ΒΙΒΛΙΑ I - VII), ΓΕΣ, 1975. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 
Πρόκειται για την ιστορία της εκστρατείας του Κύρου, από τα παράλια του 
Αιγαίου - χαμηλότερα μέρη της Μικράς Ασίας - προς τα υψηλότερα εδάφη τα 
ενδότερα της Ασίας και δόθηκε στο έργο το όνομα Ανάβαση. Κύρια όμως 
υπόθεση όλου του έργου είναι η μετά τη μάχη Κάθοδος των Μυρίων, υπό 
την ηγεσία του Ξενοφώντος, στον Εύξεινο Πόντο και τον Ελλήσποντο.
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Συγγραφέας: J. K. ANDERSON, Μετάφραση: Δ. ΣΥΚΑΣ, ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΤΕΧ- 
ΝΗ ΕΠΙ ΞΕΝΟΦΩΝΤΟΣ, ΓΕΣ, 1973. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 
Στο παρόν βιβλίο κατόπιν μεγάλης έρευνας από ιστορικές πηγές παρουσιά- 
ζονται με μεθοδικότητα και σαφήνεια θέματα σχετικά με την άσκηση και την 
τακτική του μάχεσθαι του βαρέως οπλισμένου πεζικού των Ελλήνων κατά 
την Κλασσική εποχή από το 470 π.Χ. έως την εποχή του βασιλιά Φιλίππου. 
Αναφέρεται ιδιαίτερα στον εξοπλισμό των Ελλήνων οπλιτών κυρίως από 
την αρχή του Πελοποννησιακού πολέμου μέχρι της μάχης των Λεύκτρων.
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Συγγραφέας: J.F.C. FULLER, Η ΙΔΙΟΦΥΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 
Σε ηλικία είκοσι ετών ο Αλέξανδρος διαδέχθηκε τον πατέρα του, Φίλιππο της 
Μακεδονίας και πραγματοποίησε τα σχέδια του πατέρα του για την απελευ- 
θέρωση των Ελλήνων της Μικρά Ασίας από την περσική κυριαρχία. 
Εισέβαλε στην Περσική Αυτοκρατορία µε 30.000 πεζούς και 5.000 ιππείς. 
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Συγγραφέας:  PARTHA  BOSE,  ΜΕΓΑΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ,  Η  ΤΕΧΝΗ  ΤΗΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΡΙΤΙΚΗ, 2004. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 

Σε ηλικία 20 ετών διαδέχθηκε στο θρόνο τον δολοφονημένο πατέρα του. 
Μέχρι το θάνατό του, σε ηλικία 33 ετών, ο στρατός του είχε κατακτήσει 
ολόκληρο τον τότε γνωστό κόσμο, από τις ακτές της Μεσογείου μέχρι τις 
οροσειρές της Ινδίας και του Αφγανιστάν. Στην εποχή μας το παράδειγμα της 
ανεπανάληπτης επιτυχίας του Μ. Αλεξάνδρου έχει αποτελέσει πηγή 
έμπνευσης για πολιτικούς και επιχειρησιακούς ηγέτες. 
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΣ, Η ΥΨΗΛΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 
ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΣΠΑΡΤΗΣ (750 - 192 π.Χ.), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2001. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Περιεχόμενο: 
 
H συνηθισμένη εικόνα που έχει κανείς για τη Σπάρτη είναι αυτή της πόλης- 
στρατοπέδου, όπου σε μια ατμόσφαιρα λιτότητας οι Σπαρτιάτες εξασκούν- 
ταν καθημερινά στην τέχνη του πολέμου. H πραγματικότητα ήταν πιο 
περίπλοκη. Οι οικονομικές διαφορές δεν απουσίαζαν από τη Σπάρτη, ενώ η 
λιτό- τητα δεν ήταν τόσο αυστηρή και διατηρήθηκε για σχετικά περιορισμένο 
χρο- νικό διάστημα. Επιπλέον, η Σπάρτη έχει να επιδείξει αξιοζήλευτες 
επιτυχίες στη διεθνή πολιτική, καθώς επί σειρά αιώνων ήταν σχεδόν 
αδιάκοπα το ισ- χυρότερο κράτος στον ελλαδικό χώρο. Ακόμη 
σημαντικότερο, αυτό συνέβαι- νε παρότι ο πληθυσμός των Σπαρτιατών 
μειωνόταν δραματικά και αντίπαλες προς τη Σπάρτη δυνάμεις αναδύονταν 
συνεχώς. 
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Συγγραφέας: ΛΕΟΝΤΟΣ ΣΤ΄ ΤΟΥ ΣΟΦΟΥ, ΤΑΚΤΙΚΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΛΕΥ- 
ΘΕΡΗ ΣΚΕΨΙΣ, 2001. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 
Το έργο του Αυτοκράτορα Λέοντος ΣΤ΄ Σοφού «ΤΑΚΤΙΚΑ ή ΤΑΚΤΙΚΗ» το 
οποίο μπορεί να αποδοθεί και ως Στρατηγική Τακτική και Βίβλος περί των 
στρατιωτικών πραγμάτων παρέχει σημαντικότατες πληροφορίες για τη 
Στρατιωτική τακτική των Μεσαιωνικών προγόνων μας, αλλά και για τα στρα- 
τηγήματα με τα οποία επιτυγχανόταν η συντριβή και η ήττα των εχθρικών 
δυνάμεων.
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Συγγραφέας: ΝΕΣΤΩΡ ΚΟΥΡΑΚΗΣ, ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΑΚΤΙΚΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2012. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Στο τέλος του βιβλίου «Τακτικά», που αποδίδεται στον βυζαντινό αυτοκρά- 
τορα Λέοντα Στ' τον Σοφό και που συντάχθηκε περί το 900 μ.Χ., παρατίθεν- 
ται 294 αξιώματα ή μάλλον παραγγέλματα για το πώς μπορεί ένας πόλεμος 
να κερδηθεί με τις λιγότερες δυνατές απώλειες. Πρόκειται για αξιώματα τα 
οποία παρά τη διαχρονική τους αξία, ελάχιστα έχουν μελετηθεί έως τώρα. Ο 
συγγραφέας αυτού του βιβλίου επιχειρεί λοιπόν να τα ταξινομήσει, να εντο- 
πίσει τις αρχικές τους πηγές, κυρίως όμως να τα «καθαρίσει» από το 
περιστασιακό τους περίβλημα και να τα αναγάγει σε βασικές αρχές 
«αναίμακτης» επικράτησης σε κάθε σημαντικό αγώνα ή αντιπαράθεση.
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Συγγραφέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΦΦΕΣ, ΤΙ ΕΙΝΑΙ Ο ΠΟΛΕΜΟΣ;, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 2001. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η παρούσα μελέτη προσεγγίζει το φαινόμενο του πολέμου από την κοινω- 
νιολογική σκοπιά του, προσπαθώντας να δώσει κάποιες εξηγήσεις όσον 
αφορά την ύπαρξή του και τα συστατικά χαρακτηριστικά του. Είναι μια από- 
πειρα απομυθοποίησης του πολέμου, με τον οποίο μάθαμε εμείς οι Έλλη- 
νες σαν έθνος να συμβιώνουμε εδώ και χιλιετίες. 
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Συγγραφέας: MICHAEL HOWARD, Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΗ ΝΕΟ- 
ΤΕΡΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

O Martin Wight έγραψε πως «μπορεί κανείς να αξιολογήσει την εμβρίθεια και 
την οξυδέρκεια ενός θεωρητικού των διεθνών σχέσεων, μελετώντας την 
άποψή του για τον πόλεμο». Με το βιβλίο αυτό ο Michael Howard, ένας από 
τους σημαντικότερους αναλυτές των διεθνών σχέσεων, περιγράφει πως η 
κοινωνία καθορίζει το χαρακτήρα των πολέμων. 
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Συγγραφέας:  MARIE -  EUGENE  DEBENEY,  Ο  ΠΟΛΕΜΟΣ  ΚΑΙ ΟΙ   

ΑΝΘΡΩΠΟΙ, 7o ΕΓ/ΓΕΣ, 1997. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 

 
Η αξία του βιβλίου έγκειται στο ότι κρατά αναλλοίωτη τη διορατική και διεισ- 
δυτική σκέψη του Στρατηγού συγγραφές για το Στρατό, το υλικό, τις ηθικές 
δυνάμεις, τη Διοίκηση, την οργάνωση, τα στελέχη των ΕΔ την προπαρασκε- 
υή της χώρας για πολεμικές ενέργειες όπως και για άλλα ενδιαφέροντα από 
στρατιωτικής πλευράς θέματα. 

http://www.biblionet.gr/com/170/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CF%8C%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CF%80%CE%B1%CE%B6%CE%AE%CF%83%CE%B7
http://www.biblionet.gr/com/170/%CE%95%CE%BA%CE%B4%CF%8C%CF%83%CE%B5%CE%B9%CF%82_%CE%A0%CE%B1%CF%80%CE%B1%CE%B6%CE%AE%CF%83%CE%B7
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Συγγραφείς: ΝΙΚΟΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ - ΣΤΕΛΙΟΣ ΣΠΑΝΟΣ, ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ 
ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΤΟΝ 21ο ΑΙΩΝΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΤΗΣ «ΕΣΤΙΑΣ», 
2000. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το πρόσωπο του πολέμου ξεκίνησε ως ιδέα από δύο μελέτες που ολοκλη- 
ρώθηκαν τον Δεκέμβριο του 1999 για λογαριασμό του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας. O N. K. Kυριαζής, ήδη γνωστός στον τομέα αυτόν της έρευνας (για 
μια νέα ισορροπία δυνάμεων και Ελλάδα - Τουρκία, Άμυνα και Οικονομία), 
επιχειρεί εδώ μια δεσποτική προσέγγιση, η οποία αντλεί και συνδυάζει στοι- 
χεία από τις διεθνείς σχέσεις, την οικονομία, τη στρατηγική, τη σύγχρονη 
τεχνολογία.
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Συγγραφέας:  Β.  ΣΟΚΟΛΟΦΣΚΙ,  Η  ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ  ΤΟΥ  ΠΟΛΕΜΟΥ,  ΣΥΓ- 
ΧΡΟΝΟ ΒΙΒΛΙΟ - ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ, 1963. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Γενικές Πληροφορίες Στρατηγικής του πολέμου, η Στρατηγική του πολέμου 
των Ιμπεριαλιστικών κρατών και η προπαρασκευή νέων πολέμων από αυ- 
τούς, η εξέλιξη της Σοβιετικής Στρατηγικής, ο χαρακτήρας του σύγχρονου 
πολέμου, προβλήματα οργάνωσης των Ενόπλων Δυνάμεων, μέθοδοι διεξα- 
γωγής πολέμου, η προετοιμασία της χώρας προς απόκρουση επιθέσεως, η 
Διοίκηση των Ενόπλων Δυνάμεων. 
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Συγγραφέας: RICHARD D. HOOKER JR., Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ ΕΛΙΓΜΩΝ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΟΥΡΙΚΗΣ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 

 
Η σημερινή συγκυρία της οικονομικής στενότητας προετοιμάζει τις ένοπλες 
δυνάμεις όλων των κρατών - και πρώτα της Ελλάδας για μια περίοδο ση- 
μαντικών αλλαγών, με δραματική μείωση δυνάμεων και αυστηρά μέτρα πε- 
ρικοπών των αμυντικών προϋπολογισμών. 



-135-  

 

Συγγραφέας: JOHN MACDONALD, ΟΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΑΧΕΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟ- 
ΡΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΑΒΒΑΛΑΣ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό παρουσιάζει τις κρισιμότερες μάχες που διεξήχθησαν από 

την αρχαιότητα μέχρι τον 20ο αιώνα. Με τη συνδρομή τρισδιάστατων γραφι- 
κών οι μάχες παρουσιάζονται με κάθε λεπτομέρεια. Παρουσιάζονται επίσης 
οι Διοικητές που έλαβαν μέρος σε αυτές. 
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Συγγραφέας: ANTHONY LIVESEY, ΜΕΓΑΛΟΙ ΣΤΡΑΤΗΓΟΙ ΚΑΙ ΟΙ ΝΙΚΗ- 
ΦΟΡΕΣ ΜΑΧΕΣ ΤΟΥΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΑΒΒΑΛΑΣ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό αναφέρεται στους κορυφαίους στρατιωτικούς ηγέτες όλων 
των εποχών και στις ενδοξότερες νίκες τους από το Μ. Αλέξανδρο στα Γαυ- 
γάμηλα μέχρι την εκστρατεία του Στρατηγού Μοσέ Νταγιάν στο Σινά. Επίσης 
περιλαμβάνονται ολοσέλιδα πορτρέτα Δκτών και λεπτομερείς χάρτες.
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Συγγραφέας: MICHAEL LEE LANNING, ΟΙ 100 ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ ΜΑΧΕΣ 
ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΟΧΩΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΝΑΛΙΟΣ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Μεγάλες στρατιωτικές μάχες άλλαξαν το πρόσωπο της ιστορίας του κόσμου. 
Ο Μάικλ Λι Λάνινγκ μας παρουσιάζει τις πιο σκληρές και αιματηρές μάχες 
που έλαβαν στο χώρα στον πλανήτη μας με πλήρεις και λεπτομερείς χάρτες 
των πεδίων των μαχών, και τη στρατηγική που εφαρμόστηκε. 
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Συγγραφέας: ΣΕΡ ΜΠΑΖΙΛ ΛΙΝΤΕΛ ΧΑΡΤ, ΟΙ ΜΕΓΑΛΟΙ ΠΟΛΕΜΟΙ ΤΗΣ 
ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΑΝΑΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο γίνεται αναφορά στη Στρατηγική από τον 5ο  π.Χ. αιώνα ως τον 
20ο μ.Χ. αιώνα, στη Στρατηγική των Α΄ και Β΄ ΠΠ και στις βασικές αρχές της 
Στρατηγικής και της υψηλής Στρατηγικής. Επίσης περιλαμβάνονται Χάρτες 
και Σχεδιαγράμματα. 
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Συγγραφέας: TIM COLLINS, RULES OF ENGAGEMENT. A LIFE IN CON- 
FLICT, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HEADLINE, 2005, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Από τη στιγμή που η ομιλία του Ανχη Tim Collins προς τους άνδρες του στο 
Ιράκ έγινε δημοσίως γνωστή, αυτός ο στοχαστής στρατιωτικός έγινε ήρωας και 
έμπνευση σε ηγήτορες και σε πεζικάριους ανά τον κόσμο. Για ένα κοινό που 
δεν έβλεπε με καλό μάτι τον πόλεμο αυτό, προσέφερε κάποια εξήγηση και ε- 
νέπνευσε μια αίσθηση αισιοδοξίας και ανθρωπισμού που είχε χαθεί. Παρόλα 
αυτά, μόλις 2 μήνες αργότερα, κατηγορήθηκε για εγκλήματα πολέμου από 2 
εθνικές εφημερίδες. 
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Συγγραφέας: FRANZ KUROWSKI, ΑΣΣΟΙ ΤΩΝ ΠΑΝΤΣΕΡ - ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ  

ΑΡΜΑΤΩΝ ΤΟΥ Β΄ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: EUROBOOKS, 
2012. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η καταπληκτική ιστορία των έξι πιο διάσηµων διοικητών αρµάτων του Β' 
Παγκοσµίου  Πολέµου -  των Φραντς  Μπέκε,  Χέρµαν  Μπιξ,  Ρούντολφ  Φον 
Ρίµπεντροπ, Χανς Μπάιλτερ, Μίκαελ Βίττµαν και Αλµπερτ Ερνστ.
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Συγγραφέας: ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΛΑΔΗΣ, ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ ΕΡΙΧ ΦΟΝ ΜΑΝΣΤΑΙΝ. Η 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ  ΙΔΙΟΦΥΙΑ  ΤΟΥ  Γ'  ΡΑΙΧ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  ΓΝΩΜΩΝ ΕΚΔΟΤΙΚΗ, 
2012. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το νέο βιβλίο της σειράς «Μονογραφίες της Στρατιωτικής Ιστορίας» αποτελεί 
µοναδική πηγή γνώσης όσον αφορά την εµβληµατική µορφή της Γερµανίας. 
Στις σελίδες του αναλύονται διεξοδικά η πρώτη φάση της σταδιοδρομίας του 
κατά τον Α'ΠΠ, η συμμετοχή του στον Β' ΠΠ - µε έµφαση στις µάχες που έδωσε 
και κέρδισε στο Ανατολικό Μέτωπο - και οι δικαστικές του περιπέτειες µετά τον 
πόλεµο.
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΕΣΠΟΤΟΠΟΥΛΟΣ, ΙΣΤΟΡΙΚΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 2012. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό είναι συλλογή δημοσιευμένων ήδη άρθρων, επιστολών και Λό- 
γων µου για το Ελληνικό Έθνος, θεωρημένο συνοπτικά, είτε για σπουδαία γεγο- 
νότα και πρόσωπα, ενταγμένα ήδη στην Ιστορία του ή εντακτέα σε αυτήν, κα- 
θώς και για προσφάτως εκδομένα βιβλία Ιστορίας. 
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Συγγραφέας: ΜΑΥΡΙΚΙΟΣ, ΜΑΥΡΙΚΙΟΥ ΤΑΚΤΙΚΑ, ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΑ. ΤΟ ΣΤΡΑ- 
ΤΗΓΙΚΟΝ ΤΟΥ ΜΑΥΡΙΚΙΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΤΑΜΟΥΛΗ, 2000. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το στρατιωτικό εγχειρίδιο του ύστερου 6ου  αι. που είναι ευρύτερα γνωστό ως 
το «Στρατηγικόν του Μαυρικίου», είναι ένα από τα πλέον διάσηµα έργα της 
µεσαιωνικής ελληνικής γραμματείας και διαχρονικά θεωρείται κορυφαίο στο εί- 
δος της στρατιωτικής γραμματείας. Συνιστά στην κυριολεξία το απόλυτο βυ- 
ζαντινό «µπεστ σελερ», δεδομένου ότι στην εποχή του είχε την µεγαλύτερη 
απήχηση µετά την Βίβλο, ενώ και στις µέρες µας είναι ένα διεθνώς καταξιωμέ- 
νο ανάγνωσµα. 
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Συγγραφέας: ΡΕΙΓΚΑΝ ΤΖΟΦΡΙ, ΜΑΧΕΣ ΠΟΥ ΑΛΛΑΞΑΝ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΑΣΤΑΛΙΑ, 2003. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
2500 χρόνια πολεµικών συρράξεων στον πλανήτη µας, σε  224 σελίδες, µέσα 
από  50  αποφασιστικές  µάχες  που  άλλαξαν  την  Ιστορία  του  κόσµου.  Στη 
µεθοδολογία του συγγραφέα δεν περιλαμβάνεται µόνον η συνοπτική και η 
πλήρης περιγραφή των αιτιών της κατά περίπτωση αντίστοιχης νίκης ή ήττας, 
αλλά  παραλλήλως  και  η  περιγραφή  της  µακροπρόθεσµης  επίδρασης  στο 
µέλλον του κόσµου. Ένα βιβλίο χρήσιµο για κάθε λάτρη της Ιστορίας, διότι η 
συνέχεια του κόσµου µας και η κατανόησή του περνά µέσα από την εξέταση 
του ιστορικού περίγυρου κάθε εποχής. 
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Συγγραφέας: STANLEY MCCHRYSTAL, TEAM OF TEAMS: NEW RULES 
OF ENGAGEMENT FOR A COMPLEX WORLD, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PORTFOLIO, 
2015, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας καταλαβαίνοντας ότι οι τρέχουσες εξελίξεις στον κόσμο έχουν 
ξεπεράσει τη συμβατική στρατιωτική δομή των ΕΔ των ΗΠΑ, πλέον δεν  
αποτελεσματική στον πόλεμο κατά της τρομοκρατίας. Η αλλαγή που έγινε 
οδήγησε στη δημιουργία ενός δικτύου που συνδύαζε κεντρική επικοινωνία 
και αποκεντρωμένη εξουσία διαχείρισης καταστάσεων. Παρόμοιες αλλαγές 
έχουν εφαρμογή όχι μόνο στο στρατιωτικό περιβάλλον αλλά και σε 
οργανισμο- ύς, από μεγάλες επιχειρήσεις έως επιχειρήσεις που ξεκινούν τη 
δραστηριό- τητα τους. 
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Συγγραφέας: HEINZ GUDERIAN, ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΕΝΟΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΗ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΧΙΩΤΕΛΗΣ, 2006. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 Περιεχόμενο: 
 

«Είστε  μεγαλοπράγμονες,  όχι  μικροπράγμονες».  Αυτή  ήταν  η  προτροπή 
που επαναλάμβανε προς τους στρατιώτες των τεθωρακισμένων, τους αξιω- 
ματικούς του και στα τέλη της ένδοξης σταδιοδρομίας του, ακόμη και προς 
τους ανωτέρους του. Το έργο του διαπνέεται από αυτήν την ιδέα και συναρ- 
πάζει τον αναγνώστη. Σφραγίδα της δράσης του πλέον γνωστού διοικητή 
τεθωρακισμένων του Β΄ Π.Π, μετά τον Ρόμελ, υπήρξε η ανεξαρτησία 
αντιγραφειοκράτη αξιωματικού, η ατσάλινη θέληση και η παράτολμ 
ιδιοσυγκρασία. Ο Γκουντέριαν, δεν ήταν ο πρώτος που είδε τις δυνατότητες 
και τα στρατηγικά πλεονεκτήματα των γρήγορων και ευέλικτων αυτών 
όπλων, υπήρξε όμως ο μόνος που τα χρησιμοποίησε με τόση συνέπεια και 
επιτυχία. Τα διδάγματά του αποτελούν από καιρό κοινό κτήμα όλων των 
στρατών της γης. 
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Συγγραφέας: HEW STRACHAN, Α΄ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ, 2013. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας επιχειρεί μια εντυπωσιακή, νέα καταγραφή των 
εχθροπραξιών, με πολλές νέες ερμηνείες και αποκαλύψεις για ένα από τα 
καθοριστικά ιστορικά γεγονότα του 20ού αιώνα. Ο Α' Παγκόσμιος Πόλεμος, 
εξετάζεται πρώτη φορά υπό το πρίσμα των παγκόσμιων εξελίξεων. 
Υποστηρίζει με πε- ιστικό τρόπο ότι η εν λόγω σύρραξη είχε λάβει τις 
διαστάσεις ενός παγκοσμίου πολέμου πολύ πριν από τη συμμετοχή των 
Ηνωμένων Πολιτειών και τη Ρωσική Επανάσταση του 1917. Ο Α' 
Παγκόσμιος Πόλεμος αφορούσε στις αποικιακές κτήσεις των ευρωπαϊκών 
δυνάμεων, αλλά και απόμακρες περιο- χές που χαρακτηρίζονταν από 
έλλειψη σταθερότητας και ισορροπίας, όπως τα Βαλκάνια, η Αφρική και η 
Οθωμανική Αυτοκρατορία. Αυτά καθ’ αυτά τα εδάφη καθιστούν κατανοητούς 
τους λόγους για τους οποίους ο πόλεμος δεν φαινόταν μάταιος εκείνη τη 
χρονική περίοδο. 
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Συγγραφέας: ANTONY BEEVOR, ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ, 2018. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 
Περιεχόμενο: 
 

O Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος ξεκίνησε τον Αύγουστο του 1939, στις παρυφές 
της  Μαντζουρίας, και έληξε στην ίδια περιοχή, έξι χρόνια αργότερα, με την 
Σοβιετική εισβολή στη Βόρειο Κίνα. Ο πόλεμος στην Ευρώπη μπορεί να φαι- 
νόταν ανεξάρτητος από τον πόλεμο στον Ειρηνικό Ωκεανό και στην Κίνα, 
ωστόσο τα γεγονότα που συνέβησαν στις δύο πλευρές του πλανήτη συνδέ- 
ονται άμεσα. Αυτή η καταστροφή παγκόσμιας εμβέλειας, η φοβερότερη στην 
ιστορία, υπήρξε κυρίαρχη στη διαμόρφωση των αντιλήψεων διαδοχικών γε- 
νεών, περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη διαμάχη. Η ηθική επιλογή αποτε- 
λεί τη βάση του ανθρώπινου δράματος· σε καμιά άλλη ιστορική περίοδο τόσο 
οι ηγέτες όσο και οι απλοί άνθρωποι δεν ήρθαν αντιμέτωποι με τόσο μεγάλα 
διλήμματα.
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Συγγραφέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ Η. ΧΑΤΖΗΘΕΟΦΑΝΟΥΣ, ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ: 
ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΕΝΑ ΝΕΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΙΔΕΡΗΣ, 2017. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 
Περιεχόμενο: 
 

Τι είναι το εθνικό συμφέρον, στο οποίο πολλοί αναφέρονται και το οποίο 
συχνά οι πολιτικοί επικαλούνται για να δικαιολογήσουν πράξεις και συμπερι- 
φορές; Τι είναι η Εθνική Στρατηγική, την απουσία της οποίας στην Ελλάδα 
όλοι επισημαίνουν, όπως και την απουσία σχετικών επίσημων θεσμικών κει- 
μένων; Με ποια επιχειρηματολογία ο συγγραφέας απορρίπτει την ιδέα του 
Συμβουλίου Εθνικής Ασφάλειας με τη συμμετοχή και των αρχηγών των κοι- 
νοβουλευτικών κομμάτων, πρόταση που ευρέως κυκλοφορεί διαχρονικά και 
ιδιαίτερα τελευταία; Γιατί θεωρεί πως ένας τέτοιος θεσμός κινείται έξω από τα 
όρια της δημοκρατίας; Τι είναι αυτό που οδηγεί τον συγγραφέα να απορρίψει 
την εθνική συναίνεση ως προαπαιτούμενο σε θεσμικό επίπεδο για τη δια- 
μόρφωση μιας εθνικής στρατηγικής; Ποιο είναι το θεσμικό πλαίσιο που προ- 
τείνει για τη διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής με τη χρήση των εργαλείων 
του σύγχρονου management; Τι είναι η Πολιτική Εθνικής Άμυνας και Ασφάλε- 
ιας (ΠΕΕΑ) και γιατί ο συγγραφέας διαφωνεί με τον χαρακτηρισμό της ως 
«Απόρρητη»; Γιατί θεωρεί πως ένα μεγάλο μέρος της αποτροπής απέναντι 
στην τουρκική απειλή έχει χαθεί και ποια η πρότασή του για την αναβάθμισή 
της; Υπάρχει αποτελεσματικό θεσμικό πλαίσιο και είναι κατάλληλα εκπαιδευ- 
μένοι όλοι όσοι θα κληθούν να διαχειριστούν μια κρίση και, κυρίως, αυτοί που 
θα πρέπει να λάβουν αποφάσεις, με πρώτο τον πρωθυπουργό της Χώρας; Η 
προσέγγιση όλων των παραπάνω ζητημάτων μέσα από μια καλά δομημένη 
σκέψη, με πλήρη επιχειρηματολογία, αναφορές σε ξένη και ελληνική βιβλιογ- 
ραφία, αλλά και σε ιστορικά παραδείγματα, καθιστά ίσως μοναδικό το δοκίμιο 
αυτό, το οποίο θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως «Εγχειρίδιο Στρατηγικής», 
χρήσιμο σε πολιτικούς, διπλωμάτες και στρατιωτικούς, αναλυτές- 
δημοσιογράφους, αλλά και σε όλους όσους απασχολούν τα ζητήματα αυτά.
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Συγγραφέας: JOHN C. CARR, Η ΑΜΥΝΑ ΚΑΙ ΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 1940- 
41, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΨΥΧΟΓΙΟΣ, 2014. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
Περιεχόμενο: 

 

Ο Τζον Καρ, μέσα από το εξαιρετικό αυτό χρονικό της άμυνας της Ελλάδας 
κατά την διάρκεια του Ελληνοϊταλικού πολέμου και της Γερμανικής εισβολής 
την περίοδο 1940 - 1941, χωρίς να υποτιμά τη βρετανική βοήθεια, βασίζεται 
σε ελληνικές πηγές και δίνει έμφαση στις μάχες μέχρι θυσίας των Ελλήνων 
και στη συμμετοχή τους στον αγώνα κατά του φασισμού. 
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Συγγραφέας: CHRIS BELLAMY, ABSOLUT WAR: SOVIET RUSSIA IN THE 
SECOND WORLD WAR, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PAN MACMILLAN PUBLICATIONS, 
2007, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Περιεχόμενο: 
 

O συγγραφέας, καθηγητής Στρατιωτικής Ιστορίας και Δόγματος, εξετάζει τη 
συμμετοχή της Σοβιετικής Ένωσης στο Β´ Παγκόσμιο Πόλεμο σε κάθε επί- 
πεδο (Υψηλής Στρατηγικής, Στρατιωτικό Στρατηγικό, Επιχειρησιακό και Τακ- 
τικό) και εστιάζει στο χαρακτήρα της αναμέτρησης με τη Ναζιστική Γερμανία 
ως απόλυτου πολέμου, λόγω της κινητοποίησης ολόκληρου του πληθυσμού 
της Σοβιετικής Ένωσης και της επιλογής αμφοτέρων των μερών όχι απλώς 
να επιβάλλουν τη θέλησή τους επί του αντιπάλου, αλλά να τον εκμηδενίσουν. 
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Συγγραφέας: ADM SANDY WOODWARD, ONE HUNDRED DAYS: MEMO- 
RIES OF THE FALKLAND BATTLE GROUP COMMANDER, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
PAPERBACK,1997, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Γραμμένα από τον άνθρωπο ο οποίος συνέλαβε και ενορχήστρωσε την νίκη 
των Βρετανών στα Φώκλαντς, τα απομνημονεύματα αυτά, παραθέτουν χρο- 
νολογικά τα γεγονότα της Άνοιξης του 1982, μετά την κατάληψη των νησιών 
του νοτίου Ειρηνικού από την Αργεντινή. Ο Ναύαρχος Sandy Woodward, μια 
ιδιοφυία στην στρατιωτική τακτική, παρουσιάζει μια πλήρη εικόνα της μάχης 
από την Βρετανική πλευρά. Από την ήττα της πολεμικής αεροπορίας της 
Αργεντινής μέχρι την βύθιση του Belgrano και την παράτολμη απόβαση στον 
κόλπο Carlos Water, η αφήγηση αυτή προσφέρει μια αποκαλυπτική αναφο- 
ρά για τις επιτυχίες και τις αποτυχίες του Βασιλικού Ναυτικού. 
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Συγγραφέας: MUNKLER HERFIED,  OΙ ΝΕΟΙ ΠΟΛΕΜΟΙ, ΝΕΟΙ ΕΧΘΡΟΙ ΚΑΙ 
ΝΕΕΣ ΜΟΡΦΕΣ ΠΟΛΕΜΟΥ,ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ 2005 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο σκοπός του παρόντος βιβλίου είναι να παρουσιάσει µια γενική θεώρηση της 
διεθνούς πολιτικής στις αρχές του 21ου  αιώνα, θεµελιωµένη στην ανάλυση των 
διαχρονικών δοµών και  των διαχρονικών κεντρικών χαρακτηριστικών του  διε- 
θνούς συστήµατος.  Η  προσέγγιση  αυτή  στηρίζεται  στην  πεποίθηση  ότι,  για 
να  γίνουν κατανοητές οι τρέχουσες εξελίξεις στην επιφάνεια της διεθνούς πολιτι- 
κής, πρέπει να διεισδύσει κανείς πιο βαθειά στις διαχρονικές δοµές της. Στηρίζεται 
επίσης στην πεποίθηση, ότι το παρόν δεν µπορεί να ερµηνευθεί αποκοµµένο 
από το παρελθόν. Για να µην χαθεί κανείς µέσα στις πολλές λεπτοµέρειες του 
παρόντος, πρέπει  να τις ερµηνεύσει µε κάποια αποστασιοποίηση και υπό το 
πρίσµα του ιστορικού υπόβαθρου. 
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3.  Τακτικό Επίπεδο 
 

Εξέλιξη Χερσαίων Επιχειρήσεων 
 

Συγγραφέας:  ΔΙΑΦΟΡΟΙ,  ΤΕΧΝΙΚΕΣ  ΜΑΧΕΣ  ΣΤΟΝ  ΑΡΧΑΙΟ  ΚΟΣΜΟ 
(3.000 π.Χ. - 500 μ.Χ.), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΑΒΒΑΛΑΣ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό αναφέρεται στις τεχνικές μάχης που εφαρμόστηκαν κατά την 
περίοδο 3000 π.Χ. έως 500 μ.Χ. Εξετάζει τακτικές που απαιτούνται για να 
επιτευχθεί η νίκη, καθώς και την τεχνολογία που διέθεταν οι αντίπαλες πα- 
ρατάξεις, τονίζοντας πόσο λίγα έχουν αλλάξει σε ορισμένους τομείς της 
τέχνης του πολέμου. 
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Συγγραφέας: ΚΕΝΝΕΤΗ ΜΑCKSEY, GUDERIAN, ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΤΩΝ ΠΑΝ- 
ΤΣΕΡ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: EUROBOOKS, 2006. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το  βιβλίο  αποτελεί  μια  κλασσική  βιβλιογραφία  του  Στρατηγού  Heinz 
Guderian από τον Kenneth Macksey, η οποία δίνει μια σαφή εικόνα της 
στρατηγικής σκέψης και των επιθυμιών του πατέρα της σύγχρονης θεωρίας 
του πολέμου των τεθωρακισμένων. Ο Guderian ήταν ένα άτομο των ιδεών 
που είχε τη δυνατότητα να μετατρέπει τις εμπνεύσεις του σε πραγματικότη- 
τα. Δεξιοτέχνης της στρατηγικής και της τακτικής, ήταν ο αρμόδιος αξιωματι- 
κός για τη δημιουργία του κεραυνοβόλου πολέμου, γνωστό ως blitzkrieg, 
στον Β΄ ΠΠ. Δημιούργησε τη γερμανική υπεροχή στα άρματα μάχης παρά 
τις σφοδρές αντιθέσεις από το γερμανικό γενικό επιτελείο στρατού και τις 
αντιδράσεις του στρατιωτικού κατεστημένου και οδήγησε προσωπικά τις 
αστραπιαίες εκστρατείες που είχαν ως αποτέλεσμα την υποταγή στους 
Γερμα- νούς ενός μεγάλου μέρους της Ευρώπης. 
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Συγγραφέας: ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ ROMMEL, ΤΟ ΠΕΖΙΚΟ ΕΠΙΤΙΘΕΤΑΙ, ΕΚΔΟΣΕ- 
ΙΣ: EUROBOOKS, 2006. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Σε αυτή την κλασική μελέτη για την τέχνη του πολέμου ο Rommel αναλύει τις 
τακτικές που βρίσκονται πίσω από την στρατιωτική του επιτυχία. Πρωτοδη- 
μοσιευμένο το 1937 έγινε γρήγορα ένα ιδιαίτερα δημοφιλές στρατιωτικό 
εγχειρίδιο, κάτι το οποίο δεν διέφυγε της προσοχής του Αδόλφου Χίτλερ. Ο 
Rommel επρόκειτο να προωθηθεί πολύ σύντομα στις υψηλότερες θέσεις της 
στρατιωτικής ιεραρχίας και του θρύλου. Ηγέτης μιας μικρής μονάδας στον Α΄ 
ΠΠ, αποδείχθηκε ένας επιθετικός και ευπροσάρμοστος διοικητής, άριστος 
χειριστής του πεδίου της μάχης, ενώ εκμεταλλευόταν στο έπακρο τις εχθρι- 
κές αδυναμίες. Ο Rommel περιγράφει γλαφυρά τα δικά του επιτεύγματα, και 
εκείνων των μονάδων του, στις μάχες στο δυτικό μέτωπο, στις μάχες των 
χαρακωμάτων, στην εκστρατεία του 1917 στην Ρουμανία, και στις μάχες 
στους ποταμούς Tagliamento και Piave. Ο στρατάρχης Erwin Rommel 
άσκησε μία τρομακτική ψυχολογική επιρροή όχι μόνο στα στρατεύματά του 
αλ- λά και στους στρατιώτες και τους αξιωματικούς των συμμαχικών 
δυνάμεων στον Β΄ Π.Π. Ακόμα και μετά την ήττα στην μάχη του El 
Alamein, ο μύθος που περιέβαλλε τον Rommel παρέμεινε. 

http://www.skroutz.gr/books/a.72288.Rommel-Erwin.html
http://www.skroutz.gr/books/a.72288.Rommel-Erwin.html
http://www.skroutz.gr/books/p.7709.Eurobooks.html
http://www.skroutz.gr/books/p.7709.Eurobooks.html
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Συγγραφείς: RANDOLF S. - WINSTON S, Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΩΝ ΕΞΙ  

ΗΜΕΡΩΝ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣΤΗ. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Τα ξημερώματα της 5ης Ιουνίου του 1967, τη στιγμή κατά την οποία όλοι 
είχαν αρχίσει να πιστεύουν ότι οι ημέρες του ήταν μετρημένες, το Ισραήλ 
εξα- πέλυσε την κεραυνοβόλο επίθεσή του, που είχε ως αποτέλεσμα την 
καταστροφή της Αιγυπτιακής Πολεμικής Αεροπορίας. 
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Συγγραφέας:  ΓΙΩΡΓΟΣ  ΧΡΗΣΤΟΥ,  ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ,  ΘΕ- 
ΜΑΤΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η εργασία αυτή αποτελεί μια γνωστική προσπάθεια προσέγγισης της αρχι- 
κής επιχειρησιακής προπαρασκευής της εικόνας των επόμενων στρατιωτι- 
κών επιχειρήσεων, ώστε να εξασφαλισθεί μια επιστημονική ελεγχόμενη 
προοπτική, μακριά από τον μυστηριακό μύθο του μελλοντικού, και να περιο- 
ριστεί η δυνητικότητα της αμφιβολίας. 
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Συγγραφέας MARK HEALY, Μετάφραση: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΣΤΕΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ, 
ΒΑΣΙΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ, Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΚΟΥΡΣΚ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΓΚΟΒΟΣΤΗ, 2011. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Οι Γερμανοί με την Επιχείρηση CITADEL αποσκοπούσαν στην εξάλειψη της 
σοβιετικής εξέχουσας του Κούρσκ, την ταχεία συντριβή των εχθρικών δυνά- 
μεων που είχαν αναπτυχθεί εντός αυτής και τη δημιουργία των προϋποθέ- 
σεων που θα επέτρεπαν να τεθεί η Σοβιετική Ένωση εκτός πολέμου. Οι 
Ρώσοι αξιοποίησαν το χρονικό διάστημα έως την έναρξη της γερμανικής ε- 
πίθεσης και μετέτρεψαν την εξέχουσα του Κούρσκ σε ένα τεράστιο οχυρό. 
Στην καθοριστική σύγκρουση που ακολούθησε οι Ρώσοι εξουθένωσαν τον 
εχθρό με την αμυντική δραστηριότητά τους, κατέστρεψαν τα τεθωρακισμένα 
του και, τελικά, ανέλαβαν την πρωτοβουλία. 
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Συγγραφέας: ANTONY BEEVOR, ΚΡΗΤΗ, Η ΜΑΧΗ ΚΑΙ Η ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΤΣΗ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Αναφέρεται στην κατάληψη της Ελλάδας, στις Στρατιωτικές - Διπλωματικές - 
Μυστικές αποστολές, στη διπλή εισβολή, τις Μάχες στο Ρέθυμνο και το 
Ηράκλειο της Κρήτης, την Αντίσταση, τη Γερμανική αποχώρηση και τις τελευ- 
ταίες μέρες της κατοχής. 
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Συγγραφέας: ANTHONY ROGERS, ΤΟ ΟΛΙΣΘΗΜΑ ΤΟΥ ΤΣΟΡΤΣΙΛ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΙΩΛΚΟΣ. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο παρόν βιβλίο γίνεται καταγραφή του συμμαχικού φιάσκου στα Δωδεκά- 
νησα και τη Σάμο το Φθινόπωρο του 1943. Το έργο εμπλουτισμένο με υλικό 
φωτογραφιών που πάρθηκαν κατά τη διάρκεια των σκληρών μαχών 
αναβιώνει τις σκηνές μιας από τις τελευταίες μεγάλες ήττες των Συμμάχων 
κατά το Β΄ ΠΠ. 
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Συγγραφέας: JIM LACEY, Μετάφραση: ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΚΟΥΜΕΑ, ΜΑΡΑ- 
ΘΩΝΑΣ, Η ΜΑΧΗ ΤΩΝ ΜΑΧΩΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΨΥΧΟΓΙΟΣ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Ο Jim Lacey αποκαλύπτει, με μια άλλη ματιά, γιατί συνέβη η μάχη, πώς εκ- 
τυλίχθηκε και αν έσωσε πράγματι τον δυτικό πολιτισμό. Χρησιμοποιώντας 
ως βάση τον Ηρόδοτο, ο Λέισι αναλύει την τακτική και τη στρατηγική που 
ακολουθήθηκε στη μάχη, συμπεριλαμβανομένου του αριθμού των μαχητών 
που χρησιμοποίησε η κάθε πλευρά. Δείχνει πώς ο βαριά οπλισμένος περσι- 
κός στρατός έχασε το ηθικό του και τελικά και την ίδια τη μάχη μπροστά 
στην αθηναϊκή φάλαγγα. 
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Συγγραφέας: GEOFFREY REGAN, ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΓΚΑΦΕΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: Ι. 
ΦΛΩΡΟΣ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Διαχρονικά η Στρατιωτική Ιστορία είναι γεμάτη από περιστατικά και γεγονό- 
τα, τα οποία χαρακτηρίζονται περισσότερο από καταστροφές, άστοχες 
εκτιμήσεις, και πολύ λιγότερο από πράξεις ηρωισμού θριάμβου ή δόξας. Από 
τις στρατιωτικές επιχειρήσεις της Μάχης του Μπάννοκκμπερν ή του 
Αμπιτσάρ Μασσάκρ μέχρι και το πόλεμο των Φόκλαντ εύκολα διαπιστώνει 
κανείς μία σειρά από γκάφες, γρίφους κ.λπ. 
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Συγγραφέας: JOHN LAFFIN, 3.500 ΧΡΟΝΙΑ ΜΑΧΕΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: Ι.  

ΦΛΩΡΟΣ, 2006. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ξεκινώντας από το Μέγκιντο, 1496 π.Χ. την πρώτη μάχη στην ιστορία που 
έχει καταγραφεί και φτάνοντας στους πολέμους των τελευταίων ετών του 
20ου αιώνα, το έργο αυτό αποτελεί ότι πληρέστερο στον τομέα των ενόπλων 
αντιπαραθέσεων στη θάλασσα, την ξηρά και τον αέρα. Περιέχει λεπτομερείς 
αναφορές σε πάνω από 7.000 μάχες, εκστρατείες και πολέμους, ταξινομη- 
μένες με αλφαβητική σειρά και καλύπτει όλες τις γνωστές αλλά και τις λιγό- 
τερο γνωστές στρατιωτικές αντιπαραθέσεις. Στις πρώτες δε σελίδες του, 
υπάρχει ένας ακόμη οδηγός με τους σημαντικούς πολέμους και τις μάχες 
τους, σε μια χρονολογική σειρά. 
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Συγγραφέας: ΣΑΒΒΑΣ Δ. ΒΛΑΣΣΗΣ, ΙΜΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ, 
2006. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Μια εργασία που με σπονδυλωτή μορφή επιχειρεί την όσο το δυνατόν ανα- 
λυτικότερη περιγραφή των γεγονότων, σε πολιτικό και στρατιωτικό επίπεδο. 
Με αποκαλύψεις και ζωντανές μαρτυρίες, καθώς και αναλυτική προσέγγιση 
σκοτεινότερων σημείων, όσον αφορά τις διαπραγματεύσεις και τις δεσμεύ- 
σεις που ανέλαβε η Ελληνική κυβέρνηση, την τακτική που ακολούθησε τον 
τρόπο λήψεως αποφάσεων και τη χρήση ή όχι των θεσμοθετημένων οργά- 
νων του μηχανισμού διαχείρισης κρίσεων. 
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Συγγραφέας: ΣΑΒΒΑΣ Δ. ΒΛΑΣΣΗΣ, Ο ΑΠΟΡΡΗΤΟΣ ΑΤΤΙΛΑΣ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ, 2004. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας περιορίζεται στην περιγραφή της πρώτης φάσης της Τουρκι- 
κής Εισβολής (ΑΤΤΙΛΑΣ Ι) και ιδιαίτερα στους αγώνες που διεξήχθησαν 
στον κύριο τομέα επιχειρήσεων και όχι σε δευτερεύοντες τομείς. Η εισβολή 
εξετάζεται κυρίως από Τουρκικής πλευράς ενώ περιγράφεται και η αντίδρα- 
ση της Ελληνικής πλευράς, οι εκτιμήσεις, τα λάθη και οι επιτυχίες της.
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Συγγραφέας: ΚΕΝΤΡΟ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΩΝ ΗΠΑ, ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΙΚΕΣ ΕΚΣΤΡΑΤΕ- 
ΙΕΣ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ (ΑΝΟΙΞΗ 1941), 7ο ΕΓ/ΓΕΣ, 1993. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο οι Γερμανικές εκστρατείες στα Βαλκάνια αποτελεί περίοπτο 
σταθμό στην πρόσφατη ιστορία της πατρίδας μας. Περιέχονται σε αυτό 
σημαντικές λεπτομέρειες γενικού και ειδικού ενδιαφέροντος κυρίως για το 
ρόλο που διαδραμάτισε τότε, κάθε βαλκανική χώρα καθώς έχει και την αξία 
ιστορικού ντοκουμέντου επειδή παρουσιάζονται οι απόψεις όλων των 
πλευρών για την περίοδο αυτή. 
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Συγγραφέας:  ΡΟΜΠΙΝ  ΧΑΙΑΜ,  ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ  ΜΙΑΣ  ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗΣ, 
ΒΡΕΤΑΝΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ (1940 - 1941), 7ο ΕΓ/ΓΕΣ, 1996. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο κέντρο αυτής της ιστορίας βρίσκεται η σπουδή της συνεργασίας των 
ηρωικών και δημοφιλών προσωπικοτήτων της εποχής, αφενός του Τσόρτσιλ 
και του Ήντεν οι οποίοι είχαν μόνο μια ασαφή αντίληψη της πραγματι- 
κότητας του πολέμου σε ένα απόμακρο θέατρο κατά το 1940 - 1941 και α- 
φετέρου των Στρατηγών Ουέηβελλ και Μεταξά, οι οποίοι έπαιρναν τις απο- 
φάσεις στην επίμαχη περιοχή. 
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Συγγραφέας: ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΕΡΖΑΚΗΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΟΠΟΙΙΑ 1940 - 1941, 
ΓΕΣ, 1990. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Αιχμαλωτίζει το άρωμα της μεγάλης στιγμής για την πατρίδα μας που 
σημειώθηκε ξαφνικά το φθινόπωρο του 1940. Ο συγγραφέας προσπάθησε 
να το μεταδώσει αυτό στις επόμενες γενιές και να τονίσει πως η ελευθερία 
είναι πάθος ιερό. 
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Συγγραφέας:  EDDY  BAYER,  Ο  ΠΟΛΕΜΟΣ  ΤΩΝ  ΤΕΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΩΝ, 
ΤΟΜΟΙ: Ι, ΙΙ, ΓΕΣ, 1964. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 

 
Προέλευση των σύγχρονων Τεθωρακισμένων. 
Τα Τεθωρακισμένα στην Αφρική. 
Δευτερεύοντα θέατρα της Αφρικής και Μέσης Ανατολής. 
Χάρκοβον - Στάλινγκραντ και επιστροφή. 
Τυνησία - Σικελία - Ιταλία. 
Παροράματα. 
Χάρτες και σχεδιαγράμματα σε ειδικό Παράρτημα. 
Κεφάλαιο VI: Η ελαστική άμυνα του Ράιχ, κεφάλαιο VII: Το αποφασιστικό 
έτος του πολέμου 1944, κεφάλαιο VIII: Οι τελευταίες αναλαμπές μιας φλό- 
γας που σβήνει - οι τελευταίοι φθόγγοι μιας φωνής που χάνεται, κεφάλαιο 
IX: Όπως το κερί λιώνει στη φωτιά. 
Περιλαμβάνονται επίσης τα σχεδιαγράμματα της μάχης του Κούρσκ Ορέλ 
και Χαρκόβου, Περιοχών της Ατλαντικής ακτής της Γαλλίας, της εκστρατείας 
της Γαλλίας, του μετώπου του Δυτικού θεάτρου πολέμου κατά το 1944, της 
εκστρατείας της Ρουμανίας, της αντεπίθεσης των Αρδεννών, για τις προς το 
Ρήνο επιχειρήσεις, για τις από τον Ρήνο μέχρι τον Έλβα και για τις τελευταί- 
ες επιχειρήσεις. 
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Συγγραφέας:  ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ  WILLIAM  SLIM,  DEFEAT  INTO  VICTORY, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: CASSEL AND COMPANY LTD, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Ο Στρατάρχης Υποκόμης Slim (1891-1970) ηγήθηκε τις συμπτυσσόμενες 
Βρετανικές δυνάμεις από τη Βιρμανία στην Ινδία, σε μια από τις λιγότερο 
γνωστές αλλά και πιο εφιαλτικές υποχωρήσεις του Β´ΠΠ. Στη συνέχεια, α- 
ποκατέστησε τη μαχητική ικανότητα και το ηθικό του σχηματισμού του, σχε- 
δόν χωρίς βοήθεια από την χώρα του και αντεπιτέθηκε με επιτυχία, απελευ- 
θερώνοντας τα κατακτημένα από τους Ιάπωνες εδάφη. Η πρώτη έκδοση του 
«Defeat Into Victory», το 1956, πούλησε 20.000 αντίτυπα σε λίγες ημέρες.
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Συγγραφέας: WOLFGANG SCHNEIDER, PANZER TACTICS, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
TACKPOLE BOOKS, 2005, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Ο Wolfgang Schneider γράφει μια λεπτομερή αφήγηση σχετικά με τις τακτι- 
κές των Γερμανικών μικρών τεθωρακισμένων Μονάδων. Χρησιμοποιώντας 
εγχειρίδια εκπαίδευσης της εποχής, αναφορές (after - action reports), μεγά- 
λο αριθμό συνεντεύξεων με βετεράνους των τεθωρακισμένων και τις δικές 
του εμπειρίες ως διοικητής τεθωρακισμένων στο σύγχρονο Γερμανικό στρα- 
τό, ο Schneider περιγράφει τις τακτικές των τεθωρακισμένων κατά τον Β΄ 
ΠΠ, εμπλουτίζοντας την αφήγηση του με δεκάδες παραδείγματα που επεξη- 
γούν τις αρχές των τεθωρακισμένων. Ο συγγραφέας καλύπτει τους βασικο- 
ύς τύπους μικρών Μονάδων, επιθετικών - αμυντικών, και πραγματεύεται τις 
πορείες - κινήσεις, τις αναγνωρίσεις, τη διοίκηση και έλεγχο, τη συνεργασία 
με άλλα όπλα, τη ζωή σε ένα άρμα μάχης, την εκπαίδευση, την τεχνική της 
βολής και το μέλλον των τεθωρακισμένων. 
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Συγγραφέας:  ΣΤΡΑΤΑΡΧΗΣ  ERWIN  ROMMEL,  INFANTRY  ATTACKS, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: WRENS PARK, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 

Αυτή η κλασική μελέτη της τέχνης του πολέμου, που έκανε τον συγγραφέα 
γνωστό στον Χίτλερ και οδήγησε σε ανάθεση ανώτατης διοίκησης κατά τον 
Β´ ΠΠ, ο Ρόμμελ αναλύει τις τακτικές πίσω από τις επιτυχίες του. Σαν ηγή- 
τορας μικρών κλιμακίων στον Α´ ΠΠ, ήταν ένας τολμηρός και επιθετικός 
διοικητής, που χρησιμοποιούσε τα πλεονεκτήματα του εδάφους, που 
συγκέντρωνε όσο περισσότερες πληροφορίες μπορούσε για τον εχθρό, και 
που εκμεταλλευόταν τις εχθρικές αδυναμίες. Ο Ρόμμελ περιγράφει τις μάχες 
του στα χαρακώματα του Δυτικού μετώπου. 
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Συγγραφέας:  HEINZ  GUDERIAN,  PANZER  LEADER,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  DA 
CAPO PRESS EDITION, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Το επαναστατικό στρατηγικό όραμα του Στρατηγού Heinz Guderian και η 
ικανότητά του στη μάχη των τεθωρακισμένων έφεραν στην Γερμανία τις 
αρχικές νίκες κατά τον Β΄ ΠΠ. Συνδυάζοντας την επίθεση των χερσαίων 
δυνά- μεων με τις επιθέσεις της αεροπορίας (Luftwaffe), ο γερμανικός 
κεραυνοβό- λος πόλεμος (Blitzkrieg) εξάρθρωσε την άμυνα της Πολωνίας, 
της Νορβηγίας, της Γαλλίας και της Σοβιετικής Ένωσης, κατά τα αρχικά 
στάδια του πολέμου. 
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Συγγραφέας: HEINZ GUDERIAN, ACHTUNG PANZER, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: MILI- 
TARY PAPERBACKS, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Μια σπάνια και διαφωτιστική αφήγηση, ενός εξαιρετικού στρατιώτη, που 
αποκαλύπτει τις σκέψεις και τις θεωρίες του σχετικά με τον πόλεμο των τε- 
θωρακισμένων και μηχανοκίνητων δυνάμεων και τις οποίες ο ίδιος εφάρμο- 
σε κατά τον Β΄ ΠΠ. Το βιβλίο αποτελεί μια πραγματεία του Guderian σχετικά 
με τη σημασία της ανάπτυξης των τεθωρακισμένων δυνάμεων και της σύγ- 
χρονης τεχνολογίας στη μηχανοκίνηση, καταδεικνύοντας ακριβώς γιατί οι 
Γερμανοί κυριάρχησαν στο χερσαίο πόλεμο κατά τα πρώτα στάδια της 
παγκόσμιας σύγκρουσης. 
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Συγγραφέας: NORA KINZER STEWART, THE UNIT COHESION IN THE 
FALKLANDS/MALVINAS WAR, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: BRASSEY'S (US) inc, 1991, 
Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Είναι το πρώτο βιβλίο που εξετάζει την συνοχή, το ηθικό, και την απόδοση 
και των δυο πλευρών κατά τη σύρραξη των Φόκλαντ. Βασισμένο σε πρό- 
σωπο με πρόσωπο συνεντεύξεις, με Βρετανούς και Αργεντινούς Αξκούς, 
Υπξκούς και Οπλίτες, το βιβλίο ερμηνεύει τις επιτυχίες και αποτυχίες των 
χερσαίων δυνάμεων κατά την εκστρατεία του 1982. Η κοινωνιολόγος του 
αμερικανικού Στρατού, Nora Kinzer Stewart, αποδεικνύει ότι η «συνοχή» εί- 
ναι πράγματι ένας πολλαπλασιαστής ισχύος και σε πολλές περιπτώσεις κα- 
θορίζει την ικανότητα των μικρών μονάδων να πολεμήσουν. 
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Συγγραφέας: PHILIP KEITH, BLACK HORSE RIDERS, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ST. 
MARTINS PRESS, 2012, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 

Τον Μάρτιο του 1970, ο Λοχαγός John Poindexter της 1ης  Επιλαρχίας της 
11ης ΤΘΤ στο Βιετνάμ, άρχισε να ακούει στο Σ/Α, ότι ένα φίλιο τμήμα δέχεται 
ισχυρά πυρά από εχθρικό υπεράριθμο τμήμα. Το Σ/ΙΜΑ ενέργησε για τη δι- 
άσωση του φίλιου τμήματος, με το ανάλογο κόστος. Το 2009, το Σ/ΙΜΑ βρα- 
βεύθηκε με τη Προεδρική Εύφημη Μνεία. 
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Συγγραφέας:  JAMES MC  DONOUGH,  PLATOON  LEADER,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
PRESIDIO PRESS, 2003, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αναφέρεται σε πραγματικές ιστορίες ενός Διμοιρίτη στον πόλεμο 
του Βιετνάμ. Ο James Mc Donough αποφοίτησε από τη Στρατιωτική Σχολή 
του West Point και συνάντησε την πρώτη Διμοιρία που θα διοικούσε το Βι- 
ετνάμ. Περιέχει λεπτομερείς πληροφορίες και ακριβείς περιγραφή θεμάτων 
διοίκησης κατά την μάχη. 
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Συγγραφέας: AVINGOR KAHALANI, THE HEIGHTS OF COURAGE: A 
TANK LEADER’S WAR ON THE GOLAN, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: GREENWOOD 
PUBLISHING GROUP, 1992, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Τον Οκτώβριο του 1973 Αιγυπτιακές και Συριακές δυνάμεις εισέβαλαν στο 
Ισραήλ. Παρά τις αρχικές απώλειες το Ισραήλ κατάφερε να αντιμετωπίσει 
και στη συνέχεια να επικρατήσει  των αντιπάλων του. Ο σύντομος αλλά αι- 
ματηρός πόλεμος του Γιομ Κιπούρ ή αλλιώς Δ΄ αραβοϊσραηλινός πόλεμος 
μπορεί να χαρακτηριστεί ως ένα μοναδικό κεφάλαιο στη σύγχρονη στρατιω- 
τική ιστορία. Κατά κύριο λόγο οι επιχειρήσεις διεξήχθησαν από μονάδες τε- 
θωρακισμένων, ο πόλεμος δεν ήταν μόνο μια ιστορία στρατηγικής και τακτι- 
κής, αλλά και επίδειξης πειθαρχίας, αντοχής και αυτοθυσίας από όσους 
συμμετείχαν.
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Συγγραφείς: MARCUS LUTTRELL - PATRICK ROBINSON, Ο ΜΟΝΟΣ 

ΕΠΙΖΩΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: EUROBOOKS, 2010. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Αυτή είναι η ιστορία του ομαδάρχη Μάρκους Λουτρέλ, του µοναδικού 
επιζήσαντα της επιχείρησης "Redwing" και της απεγνωσμένης µάχης στα 
βουνά η οποία οδήγησε τελικά στην µεγαλύτερη απώλεια ζωών στην ιστορία 
των SEAL του Ναυτικού. Μία ξάστερη νύχτα στα τέλη Ιουνίου του 2005, 
τέσσερις SEAL του Αµερικανικού Ναυτικού αναχώρησαν από την βάση τους 
στο βόρειο Αφγανιστάν µε προορισµό την ορεινή µεθόριο µε το Πακιστάν. Η 
αποστολή τους ήταν να συλλάβουν ή να σκοτώσουν έναν διαβόητο ηγέτη της 
Αλ Κάιντα που ήταν γνωστό ότι κρυβόταν σε ένα προπύργιο των Ταλιµπάν, 
περικυκλωμένος από µια µικρή αλλά βαριά οπλισμένη δύναµη. Λιγότερο 
από 24 ώρες αργότερα, µόνο ένας από αυτούς τους SEAL του Ναυτικού ήταν 
ακόµη ζωντανός. 
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Συγγραφέας: ANTHONY LIVESEY, ΠΡΩΤΟΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ - ΟΙ 
ΜΕΓΑΛΕΣ ΜΑΧΕΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΑΒΒΑΛΑΣ, 2005. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο  βιβλίο αυτό παρουσιάζονται  οι  µεγαλύτερες µάχες του Α' Παγκοσµίου 
Πολέµου, από τη Μάχη της Μονς και του Μάρνη ως τη Μάχη του Μεύση και 
της Αργκόν. Παρουσιάζονται, επίσης, οι διοικητές που έλαβαν µέρος και οι 
τακτικές που εφάρμοσαν, οι αριθµοί των αντίπαλων στρατευμάτων, τα όπλα 
που χρησιμοποιήθηκαν, οι καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν κατά τη µάχη, 
ακόµα και ο ρόλος των ζώων στην πρώτη αυτή παγκόσμια σύρραξη. Το βιβλίο 
αυτό αποτελεί µια συναρπαστική εικονογραφημένη µεταφορά των κυριότερων 
µαχών του Α' Παγκοσµίου Πολέµου.
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Συγγραφέας:  BRUNO  SUTKUS,  ΑΣΣΟΣ  ΤΩΝ  ΣΚΟΠΕΥΤΩΝ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
EUROBOOKS, 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το ημερολόγιο του Μπρούνο Ζούτκους είναι ένα από τα πολύ λίγα τέτοια βιβλία 
τα οποία επιβίωσαν του πολέµου. Καταγράφει περισσότερες από 200 επιτυχίες, 
τοποθετώντας τον ως έναν από τους πιο επιτυχημένους Ελεύθερους Σκοπευτές 
παγκοσμίως. Ο Ζούτκους εντάχθηκε στην Σχολή Ελευθέρων Σκοπευτών τον 
Αύγουστο του 1943 και στην συνέχεια στάλθηκε στο Ανατολικό Μέτωπο όπου 
τον Νοέµβριο του 1944 παρασημοφορήθηκε µε την ανώτερη διάκριση για έναν 
Ελεύθερο Σκοπευτή. 
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Συγγραφέας: ΗΛΙΑΣ ΚΟΤΡΙΔΗΣ, ΡΟΥΠΕΛ. ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΡΩΤΑΓΩ- 
ΝΙΣΤΩΝ, ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ, 2001. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αφορά το οχυρό Ρούπελ κατά τον 4ήμερό του αγώνα εναντίον των 
Γερμανών. Βασίζεται σε επίσημα ελληνικά και γερμανικά αρχεία καθώς και σε 
αναμνήσεις και επίσημες αναφορές ελλήνων και γερμανών αξιωματικών. Και 

οπλιτών που πήραν μέρος στις μάχες. 
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Συγγραφέας:    OTTO    CARIOUS,    ΑΡΜΑΤΑ    ΣΤΗ    ΛΑΣΠΗ,    ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
EUROBOOKS, 2009. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Otto Carius ήταν ένας από τους πιο επιτυχημένους διοικητές αρμάτων κατά 
τον Β΄ΠΠ καταστρέφοντας πάνω από 150 εχθρικά άρματα κατά τη διάρκεια της 
εκπληκτικής του σταδιοδρομίας. Το βιβλίο που αρχικά προοριζόταν να κυκλο- 
φορήσει μόνο μεταξύ των συμπολεμιστών του, έκανε διαδοχικές εκδόσεις ση- 
μειώνοντας μεγάλη επιτυχία. 
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Συγγραφέας: MARILYN B. YOUNG, ΟΙ ΠΟΛΕΜΟΙ ΤΟΥ ΒΙΕΤΝΑΜ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΟΔΥΣΣΕΑΣ, 2008. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 

 
Ο πόλεμος του Βιετνάμ ήταν ένας από τους αιματηρότερους και πιο μακροχρό- 

νιους του 20ου αιώνα. Στην πρώτη φάση του ηττήθηκαν οι Γάλλοι αποικιοκράτες 
και αποχώρησαν ταπεινωμένοι. Έπειτα ήρθε η σειρά των ΗΠΑ που ανέλαβαν 
να συντρίψουν την «κομμουνιστική ανταρσία».Το βιβλίο εξιστορεί τον 
τριακονταετή πόλεμο του Βιετνάμ και τον τοποθετεί σε ευρύτερο ιστορικό 
πλαίσιο. Αναλύεται η αμερικανική ψυχροπολεμική ιδεολογία, επισημαίνονται οι 
εμμονές και τα σημαντικά λάθη της. Εξετάζονται επίσης οι σημαντικές πολιτικές 
αποφάσεις που ενέπλεξαν όλο και περισσότερο τις ΗΠΑ στον πόλεμο και 
οδήγησαν τελικά στην ήττα. 



-186-  

 
 

Συγγραφέας:  TIM  JUDAH,  ΚΟΣΣΥΦΟΠΕΔΙΟ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  ΚΑΣΤΑΝΙΩΤΗ, 
2001. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 

 
Η συγκλονιστική αυτή περιγραφή του τελευταίου μεγάλου ευρωπαϊκού πολέ- 

μου του 20ου αιώνα γράφτηκε από ένα δημοσιογράφο που υπήρξε αυτόπτης 
μάρτυρας της ανάφλεξης στα Βαλκάνια και είναι καλός γνώστης της ιστορίας 
και της πολιτικής ζωής των Σέρβων. Ανατρέχοντας στην ιστορία της περιοχής, 
ο συγγραφέας προσπαθεί να αναλύσει την κατάσταση που διαμορφώθηκε, 
εξετάζοντας τόσο τις σερβικές όσο και τις αλβανικές επιδιώξεις, ενώ δίνει τις 
δικές του ερμηνείες για το πώς και γιατί το ΝΑΤΟ κήρυξε τον πόλεμο κατά των 
Σέρβων. Βασισμένο σε διηγήσεις αυτόπτων μαρτύρων και σε συνεντεύξεις 
των κυριότερων πρωταγωνιστών της διένεξης, το βιβλίο αυτό αποτελεί ένα 
απαραίτητο ανάγνωσμα για μια υπόθεση που δε θα κλείσει εύκολα.
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Συγγραφέας: ΧΑΙΝΤΣ ΡΙΧΤΕΡ, Η ΙΤΑΛΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΕΝΑΝΤΙΟΝ 
ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ, 1998. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Tο έργο του Heinz Richter «H ITAΛOΓEPMANIKH EΠIΘEΣH ENANTION THΣ 
EΛΛAΔOΣ» έρχεται να καλύψει τον ελληνοϊταλικό πόλεμο (Oκτώβριος 1940 - 
Aπρίλιος 1941) και τη γερμανική εκστρατεία στην Eλλάδα (Aπρίλιος - Μάιος 
1941). H ανασύνθεση των γεγονότων, από τον Aύγουστο του 1939 ως τον 
Iούνιο του 1941, βασίζεται σε αμερικανικές, βρετανικές, γερμανικές, ελληνικές 
και ιταλικές πηγές. Aναλύεται η πολιτική των χωρών που ενεπλάκησαν άμεσα ή 
έμμεσα στη σύγκρουση της Ελλάδος με τις Δυνάμεις του άξονα, ενώ για πρώτη 
φορά εξετάζεται ενδελεχώς η επίδραση της επιχείρησης «Mαρίτα» (γερμανική 
εκστρατεία στην Ελλάδα) στην Σοβιετική Ένωση. 
.
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Συγγραφέας: DAVID IRVING, ΡΟΜΕΛ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ, 2005. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Στρατάρχης Ρόμελ έχει χαρακτηρισθεί ως ένας από τους δέκα σπουδαιότε- 
ρους στρατιωτικούς ηγέτες όλων των εποχών. Αυτή είναι η πρώτη βιογραφία 
του, που βασίζεται σχεδόν εξολοκλήρου σε αυθεντικά έγγραφα. Ο Έρβιν Ρό- 
μελ, η «Αλεπού της ερήμου», υπήρξε σίγουρα ένας από τους μεγαλύτερους 
στρατιωτικούς ηγέτες στη σύγχρονη πολεμική Ιστορία. Πολεμώντας πάντα στην 
πρώτη γραμμή δίπλα στους άνδρες του, ο Ρόμελ διακρίθηκε επανειλημμένα 
χαράσσοντας νέες  στρατηγικές. Επίσης,  επινόησε αμυντικά τεχνάσματα  και 
πρωταγωνίστησε σε ένα από τα δυσκολότερα θέατρα του Β΄ Παγκοσμίου Πο- 
λέμου. 
.
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Συγγραφέας: CALLAGHER, ΟΔΗΓΟΣ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΜΑΧΙΜΟΥ ΗΓΗΤΟΡΑ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ, 1999. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το εγχειρίδιο αυτό είναι σχεδιασμένο για να βοηθήσει τους ηγήτορες ή 
υποψήφιους ηγήτορες μάχιμων μονάδων πεζικού ή άλλων όπλων, που σε μία 
επείγουσα κατάσταση, πρέπει να πολεμήσουν σαν πεζικό. Όταν βρίσκετε στο 
πεδίο της μάχης, ειδικά κάτω από το στρες της μάχης ή της εικονικής μάχης 
(άσκηση), ο μάχιμος ηγήτορας δεν μπορεί να θυμηθεί όλα όσα έχει μάθει 
ακαριαία. Οι γρήγορες μεταβολές της κατάστασης μπορεί να τον κάνουν να 
αναλάβει μία θέση για την οποία μπορεί να μην έχει εκπαιδευτεί ακόμα. Τότε θα 
εκτιμήσει κά- ποιο υλικό σύντομης αναφοράς για να τον καθοδηγήσει. Ό,τι 
χρειάζεται πρέπει να το έχει στη τσέπη του, συνοπτικό αλλά και σε μορφή που 
να μπορεί να βρει ό,τι θέλει με μία ματιά. Αυτός ο οδηγός εκστρατείας έχει 
συνταχθεί σαν περίληψη από τρεχούσης χρήσεως εγχειρίδια και κανονισμούς 
εκστρατείας έχοντας κατά νου αυτές τις απαιτήσεις. 

.



-190-  

 
 

Συγγραφέας: ANTONY BEEVOR, D-DAY. Η ΑΠΟΒΑΣΗ ΣΤΗ ΝΟΡΜΑΝΔΙΑ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣΤΗΣ, 2009. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

To D-DAY είναι η πιο γλαφυρή και τεκμηριωμένη ιστορική καταγραφή για τη 
µάχη της Νορμανδίας, καθώς περιλαμβάνει αχρησιμοποίητο αλλά και νέο υλικό 
από περισσότερα από τριάντα αρχεία έξι χωρών και προσφέρει µια νέα και 
σηµαντική εξιστόρηση αυτών των γεγονότων. Όπως συμβαίνει και στα βιβλία 
«Στάλινγκραντ» και «Βερολίνο - Η Πτώση 1945», µέσα από τη συναρπαστική 
αφήγηση του Antony Beevor αναβιώνει ολόκληρη η εποχή του πολέµου. 
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Συγγραφέας: RAYMONT CARTIER, Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ Β΄ΠΠ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  

ΠΑΠΥΡΟΣ, 1966. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Μία εξιστόρηση, πλήρης, ζωντανή και αντικειμενική, από την πρώτη βόµβα στο 
Ντάντσιχ ως την τελευταία ατοµική βόµβα στο Ναγκασάκι. Είκοσι χρόνια 
εργασίας και προσωπικών ερευνών του συγγραφέα. Σαράντα ειδικοί ερευνητές 
(ιστορικοί, στρατιωτικοί) µε ακατάπαυστη εργασία 3 ετών, συγκέντρωσαν και α- 
ποδελτίωσαν µεθοδικά όλα τα επίσηµα έγγραφα και τις µαρτυρίες. Μία αυθεντι- 
κή πινακοθήκη, όπου παρελαύνουν οι πρωταγωνιστές του πολέµου, όπως 
υπήρξαν, µε το µεγαλείο και τις αδυναµίες τους. Είναι οι τελευταίες ώρες του 
Αυγούστου 1939. Από τα Καρπάθια έως τη Βαλτική, η νύχτα είναι ψυχρή και 
ξάστερη. Οι µετεωρολογικές προβλέψεις είναι εξαίρετες. Η καταχνιά που 
σχηματί- ζεται στα χαµηλά, θα διαλυθεί µε την ανατολή του ήλιου. Η ηµέρα που 
θα ξηµερώσει θα είναι γαλήνια, ηλιόλουστη, εξαιρετικά ευνοϊκή για την 
αεροπορία. 
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Συγγραφέας: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΤΗΣ 
ΜΑΧΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΕΛ.ΔΥ.Κ 14-16/8/1974), 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΕΛΑΣΓΟΣ, 2016. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Πολλά έχουν γραφτεί για την πιο άνιση μάχη της νεώτερης ιστορίας, τη μάχη 
του Στρατοπέδου της ΕΛ.ΔΥ.Κ. Εκεί στην άκρη της κατοικημένης Λευκωσίας, 
όπου 318 γενναίοι αντιμετώπισαν 6.900 περίπου στρατιώτες του εχθρού, 
δίνοντας ένα 3ήμερο τιτάνιο αγώνα. Ο Ταξχος ε.α. Παναγιώτης Σταυρουλό- 
πουλος, Υδκτής τότε της ΕΛ.ΔΥ.Κ. και τελευταίος στρατοπεδάρχης του 
Στρατοπέδου της, καταθέτει την προσωπική του μαρτυρία για τα γεγονότα 
του καλοκαιριού του ’74, εξιστορώντας με ρεαλισμό που συναρπάζει, την 
ηρωική αντίσταση των μαχητών της ΕΛ.ΔΥ.Κ. 
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Συγγραφέας: ΙΩΣΗΦ Σ. ΙΩΣΗΦ, ΝΙΚΗ ΣΤΗ ΝΕΚΡΗ ΖΩΝΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  

ΑΓΑΘΟΣ ΛΟΓΟΣ, 2010. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό επιχειρεί να ρίξει φως, σε άγνωστους δρόµους και 
διαδρόμους, της νεότερης εθνικής καταστροφής που εξελίχθηκε στην 
Κύπρο, πριν από 38 χρόνια, µέσα από την έρευνα για την αποστολή της Α' 
Μοίρας Καταδροµών από την Κρήτη στην Κύπρο. Εξετάζοντας τις ζώσες 
µαρτυρίες και το ιστορικό της αποστολής αυτοκτονίας των «300» 
καταδρομέων από το Μάλεµε στη Λευκωσία, τον σκοτεινό Ιούλη του 1974, 
µε αεροσκάφη τύπου Noratlas, έρχονται στο φως νέα σηµαντικά 
ντοκουμέντα της κυπριακής τρα- γωδίας. Αναδεικνύονται άγνωστες, µέχρι 
σήµερα, πλευρές της παράτολμης αεροαποβατικής επιχείρησης µε την 
κωδική ονοµασία «ΝΙΚΗ». Μια επιχεί- ρηση που ανατέθηκε στην Α' Μοίρα 
Καταδροµών και πραγματοποιήθηκε µε τη γενναία προσφορά των Ελλήνων 
χειριστών της Πολεµικής Αεροπορίας, που πέταξαν από τη Σούδα, τη νύχτα  

της 21ης προς 22ας Ιουλίου του '74, προς τη Λευκωσία, ακολουθώντας τους 
δικούς τους εναέριους νόµους και κανόνες. 
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Συγγραφέας ΧΑΙΜ ΧΕΡΤΣΟΓΚ, Μετάφραση: ΝΙΚ. ΠΑΠΑΡΡΟΔΟΣ, Ο  

ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΗΣ ΕΞΙΛΕΩΣΕΩΣ, ΓΕΣ, 1977. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο ο συγγραφέας επιχειρεί να αφηγηθεί την πλήρη ιστορία του πο- 
λέμου τις επιτυχίες - αποτυχίες και τις παραλήψεις. Αναφέρεται στην ιστορία 
μιας καταπληκτικής Ισραηλινής νίκης μια ιστορία με ειδική σημασία γιατί μας 
περιγράφει ένα νέο τύπο πολέμου, και θυμίζει στον ελεύθερο κόσμο τους 
κινδύνους που απειλούν τη Δυτική Δημοκρατία. 
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Συγγραφέας: Ι. Α. ΒΕΡΝΑΡΔΟΣ, ΔΑΒΑΚΗΣ - ΠΙΝΔΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΟΓΧΗ, 
2005. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Ένα βιβλίο αφιερωμένο στην δράση του Συνταγματάρχη Κωνσταντίνου Δαβά- 
κη, µιας πολύ μεγάλης στρατιωτικής προσωπικότητας, που έµεινε στην Ιστορία 
µέσα από το κατόρθωµα του να κρατήσει µε ελάχιστο ανθρώπινο δυναµικό, την 
πανίσχυρη Ιταλική Μεραρχία "Julia" τις πρώτες ηµέρες του νικηφόρου Ελληνοι- 
ταλικού πολέµου. 
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Συγγραφέας: ΟΜΗΡΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, Ο ΑΓΩΝΑΣ ΤΟΥ ΟΧΥΡΟΥ  

ΙΣΤΙΜΠΕΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΟΓΧΗ, 2006. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Περιγραφές και αναλύσεις στηριγμένες σε επίσημα αρχεία για τους αγώνες του 
Οχυρού Ιστίμπεη.
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Συγγραφέας:  ΤΖΑΙΛΣ  ΜΙΛΤΟΝ,  Ο  ΑΝΟΡΘΟΔΟΞΟΣ  ΠΟΛΕΜΟΣ  ΤΟΥ 
ΤΣΟΡΤΣΙΛ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΜΙΝΩΑΣ, 2017. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Μία από τις λιγότερο προβεβλημένες αλλά συναρπαστικές ιστορίες του Β΄ 
Παγκοσμίου Πολέμου αναδεικνύει ο συγγραφέας και ιστορικός Τζάϊλς Μίλτον 
στο βιβλίο του «Ο ανορθόδοξος πόλεμος του Τσόρτσιλ», για τη μυστική 
δράση των πρώτων Βρετανών σαμποτέρ, με την απόδοση τεκμηρίων, ντο- 
κουμέντων και μαρτυριών να ισορροπεί με επιτυχία μεταξύ της λογοτεχνικής 
και της ιστορικής αφήγησης. 
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Συγγραφέας: ANTONY BEEVOR, ΑΡΔΕΝΝΕΣ 1944, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣ- 
ΤΗ, 2017. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 
 

 

Περιεχόμενο: 
  

Στις 16 Δεκεμβρίου του 1944, ο Χίτλερ «έπαιξε το τελευταίο του χαρτί» στα 
χιονισμένα δάση και φαράγγια των Αρδεννών. Πίστευε πως μια ταχεία 
γερμανική προέλαση μέχρι την Αμβέρσα θα κατόρθωνε να διασπάσει τις 
δυνά- μεις των Συμμάχων και, ακολούθως, να υποχρεώσει τους Καναδούς 
και το- υς Βρετανούς να εγκαταλείψουν τον πόλεμο. Παρόλο που οι 
στρατηγοί του είχαν αμφιβολίες για την επιτυχή έκβαση της επιχείρησης, οι 
νεότεροι αξιω- ματικοί και υπαξιωματικοί λαχταρούσαν να πιστέψουν πως 
τα σπίτια τους και οι οικογένειές τους μπορούσαν να γλιτώσουν από την 
εκδικητική μανία του Κόκκινου Στρατού, ο οποίος προσέγγιζε τη χώρα τους 
εξ ανατολών. Πολλοί Γερμανοί είχαν ενθουσιαστεί με την ιδέα μιας 
αντεπίθεσης. Η επίθεση στις Αρδέννες, στην οποία ενεπλάκησαν ένα 
εκατομμύριο και πλέον άνδρες, αποτέλεσε τη σημαντικότερη μάχη του 
πολέμου στη Δυτική Ευρώπη. 
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Συγγραφέας:  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΜΠΕΛΑΣ,  ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ  ΜΕΡΑΡΧΙΑ,   

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 1997. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο «Ανεξάρτητος Μεραρχία - Η Κάθοδος των Νεωτέρων Μυρίων'', 
περιγράφεται κατά γλαφυρότατο τρόπο μία από τις λαμπρότερες επιχειρήσεις 
ελληνικής στρατιωτικής μονάδος. Οι περιπέτειες της Ανεξάρτητης Μεραρχίας 
(ΑΜ) δια μέσου της Μικράς Ασίας, συνιστούν χρήσιμο εγχειρίδιο για το πώς 
θα πρέπει να ενεργεί μια μονάδα κάτω από αντίξοες συνθήκες. Λαμβάνοντας 
υπόψη την καταστροφή του υπολοίπου εκστρατευτικού σώματος, οι ενέργει- 
ες και τα αποτελέσματα της ΑΜ αποτελούν χρήσιμο βοήθημα για τους νεώ- 
τερους.
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Συγγραφέας:  ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  ΠΕΤΡΟΥ,  ΜΑΥΡΑ  ΜΠΕΡΕ/ΜΑΥΡΟΣ  ΙΟΥΛΗΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΑΝΕΞ. ΕΚΔ. ΚΥΠΡΟΥ, 2014. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
Περιεχόμενο: 

 

Για πρώτη φορά τα γεγονότα της Τουρκικής Εισβολής αποκαλύπτονται 
τρισδιάστατα. Καταγράφονται μέσα από πηγές και μαρτυρίες, αναλύονται 
από ιστορικής απόψεως και μελετώνται από στρατιωτικής πλευράς. Ο 
αναγνώστης μπορεί να ανατρέξει στις μαύρες εκείνες μέρες, όπως 
αποτυπώνονται μέσα από τα βιώματα των Μαυροσκούφηδων της 
πρωτοϊδρυθείσας Μονά- δας των Τεθωρακισμένων της Ε.Φ. Παράλληλα η 
καταγραφή των γεγονότων είναι αποτέλεσμα επιστημονικής ιστορικής 
μελέτης, έτσι μπορεί κάποιος να δει τη λεπτομερέστερη μέχρι σήμερα 
προσέγγιση, της μόνης αρματομαχίας των Ελληνικών Τεθωρακισμένων. Το 
βιβλίο αυτό μπορεί να αποτελέσει ση- μαντικό εγχειρίδιο εμπειριών πολέμου 
και στρατιωτικών διδαγμάτων για τους σύγχρονους Μαυροσκούφηδες. 
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Συγγραφέας: GUY SAJER, Ο ΞΕΧΑΣΜΕΝΟΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΙΩΛΚΟΣ, 2006. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

 

 
Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αποτελεί την εξαιρετική μαρτυρία του Guy Sajer για τις πολεμικές 
εμπειρίες του κατά τη διάρκεια του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. Δεν είχε κλείσει 
καλά-καλά τα δεκαεπτά, όταν τον Ιούλιο του 1942 φόρεσε τη στολή της 
Βέρμαχτ. Λόγω της νεαρής ηλικίας του στρατολογείται στα αποσπάσματα 
ασφα- λείας των σιδηροδρόμων. Το Νοέμβρη του ιδίου έτους, θα γνωρίσει 
τον αδυσώπητο χειμώνα στις ρωσικές στέπες. Ο Sajer αντιλαμβάνεται νωρίς 
πως ο πόλεμος δεν είναι προσωπική υπόθεση και πως η επιβίωση μέσα στο 
ρωσι- κό χειμώνα είναι από μόνη της μάχη. Τον αληθινό πόλεμο, αυτόν του 
μαχητή της πρώτης γραμμής του μετώπου, θα τον ανακαλύψει στην επίλεκτη 
μεραρχία "Gross-Deutschland", όταν το Καλοκαίρι του 1943 θα λάβει 
μέρος στις πιο συγκλονιστικές μάχες τού Ανατολικού Μετώπου, την περίοδο 
που ο Γερ- μανικός Στρατός αρχίζει να υποχωρεί υπό την πίεση των 
Σοβιετικών.
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Συγγραφέας: ΝΙΚΟΛΑΣ ΝΙΚΑΣΤΡΟ,  ΑΚΛΟΝΗΤΟΣ  ΒΡΑΧΟΣ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΜΙΝΩΑΣ, 2008. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 Περιεχόμενο: 
 

Ο Πελοποννησιακός πόλεμος ήταν ο μεγαλύτερος πόλεμος στα χρόνια της 
αρχαιότητας. Διήρκεσε είκοσι επτά χρόνια, φέρνοντας αντιμέτωπη την Αθήνα 
και τους ενίοτε απρόθυμους υπηκόους της αυτοκρατορίας της με μία συμμα- 
χία Πελοποννησιακών πόλεων-κρατών υπό την ηγεμονία της Σπάρτης. Στη 
Σφακτηρία δραματοποιείται μία από τις κρίσιμες εκστρατείες του πολέμου: η 
περικύκλωση και η πολιορκία αήττητων έως τότε Σπαρτιατών πολεμιστών σε 
ένα μικρό νησί στη δυτική Ελλάδα, τη Σφακτηρία. Τετρακόσιοι Σπαρτιάτες 
αποκλείονται από τα Αθηναϊκά πλοία σε ένα μικρό κομμάτι γης. Παρόλο που 
πεθαίνουν της πείνας και δεν υπάρχει ελπίδα να ανεφοδιαστούν με προμήθε- 
ιες, οι Σπαρτιάτες ορκίζονται να υπερασπιστούν τη στρατιωτική τους παρά- 
δοση και να μην υποχωρήσουν. Στο μεταξύ, ο Αθηναϊκός στρατός ετοιμάζεται 
να επιτεθεί... 



-203-  

 

 

Συγγραφέας: ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΝΤΖΟΣ, ΤΟ 361 ΤΑΓΜΑ ΠΕΖΙΚΟΥ ΣΤΗ ΜΑ- 
ΧΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΛΑΙΑ, 2011. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
Περιεχόμενο: 

 

[...] Κάποτε το σκλαβωμένο τμήμα της Κύπρου θα απελευθερωθεί συν Θεώ. 
Θα ‘ναι τότε υψίστη υποχρέωση της πολιτείας να ανεγείρει εκεί, στα βορειο- 
δυτικά υψώματα του Κουτσοβέντη, τον τύμβο της νέας Θερμοπύλης, πάνω 
στον οποίο θα χαραχθεί σαν ελάχιστος φόρος τιμής το επίγραμμα, που έγινε 
διεθνώς το σύμβολο του ηρωισμού και του πνεύματος θυσίας: «Ω, ξειν αγγέ- 
λειν Λακεδαιμονίοις ότι τήδε κείμεθα τοις κείνων ρήμασι πειθόμενοι»...
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Συγγραφέας: STEVEN AMBROSE, BAND OF BROTHERS, ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  

NYTIMES. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Λόxος Ήζυ, του 506ου Συντάγματος του Αμερικανικού Στρατού ήταν μεταξύ 
των καλυτέρων μονάδων πεζικού στον κόσμο. Από την αρχική εκπαίδευση 
των ανδρών του, στην Τζόρτζια το 1942 μέχρι την Απόβαση στη Νορμανδία 
και την τελική νίκη, ο Άμπροουζ εξιστορεί τα γεγονότα αυτού του εξαιρετικού 
λόχου, που αναλάμβανε όλες τις δύσκολες αποστολές, από την ρίψη στη 
Γαλλία το πρωί της Απόβασης μέχρι την κατάληψη της Φωλιάς του Αετού, 
του καταφυγίου του Χίτλερ, στο Μπέχτεσγκάντεν. Το «Στην πρώτη γραμμή» 
περιγράφει τη δράση των ανδρών αυτής της θαυμαστής μονάδας, οι οποίοι 
πολέμησαν, πείνασαν, πάγωσαν και πέθαναν. Την ιστορία ενός λόχου που 
υπέστη συνολικές απώλειες 150% και θεωρούσε τα τραύματα ως μέρος της 
στολής του. Με κύρια πηγή τις δεκάδες ώρες συνεντεύξεων που πήρε από 
τους επιζώντες, καθώς και τα ημερολόγια και τα γράμματα στρατιωτών, ο 
Στήβεν Άμπροουζ διηγείται, συχνά με τα δικά τους λόγια, την ιστορία αυτών 
των αμερικανών στρατιωτών. 
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Συγγραφείς: ROB JOHNSON, MICHAEL WHITBY, JOHN FRANCE, HOW 
TO WIN ON THE BATTLEFIELD, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤHOMAS & HUDSON  

PUBLICATIONS, 2010, Γλώσσα: Αγγλική. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Οι συγγραφείς, καθηγητές Ιστορίας (ο Rob Johnson απόστρατος Αξκός του 
Βρετανικού Στρατού) ασχολούνται με το κυρίαρχο ζήτημα της επικράτησης 
στο πεδίο της μάχης, εστιάζοντας σε 25 μορφές τακτικής που παρουσιάστη- 
καν σε πολεμικές επιχειρήσεις, από τη μάχη των Λεύκτρων το 371 π.Χ. μέχ- 
ρι τον πόλεμο του Γιομ Κιπούρ (1971). 
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Συγγραφέας: ΝΙΚΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, 1821/ΟΙ ΜΑΧΕΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HISTORICAL QUEST. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η ιστορία της Επανάστασης του 1821 εμπεριέχει πολλές πτυχές η 
διερεύνηση των οποίων επιφυλάσσει ακόμη εκπλήξεις στους μελετητές. Η 
συντριπτική πλειοψηφία των τελευταίων όμως, εντελώς παράδοξα (;) δεν 
επικεντρώνει στην πιο σημαντική πτυχή. Αυτή των στρατιωτικών 
επιχειρήσεων. Και όμως η ελευθερία των Ελλήνων δεν κερδήθηκε, όπως 
πολλοί πιστεύουν, στα σαλόνια της ευρωπαϊκής διπλωματίας, αλλά στα 
πεδία των μαχών. Γιατί, αντί- θετα με τις απόψεις ειδικών και μη, εκεί 
γράφεται η ιστορία των λαών. Το βιβλίο «1821 - Οι μάχες των Ελλήνων για 
την Ελευθερία» περιγράφει με αυστη- ρά επιστημονικό, αλλά ταυτόχρονα 
συναρπαστικό τρόπο, τις σημαντικότερες χερσαίες μάχες του Αγώνα, χάρη 
στις οποίες οι Έλληνες κατάφεραν να συ- νεχίσουν την ιστορική τους πορεία. 
Εμπεριέχει επίσης ένα πρωτότυπο υποθετικό σενάριο το οποίο όμως 
βασίζεται σε αδιάσειστα στοιχεία - μέσω του οποίου επιχειρείται η ανατροπή 
της καθιερωμένης αντίληψης ότι η φλόγα της Επανάστασης έσβησε, εξαιτίας 
της επιδρομής του Ιμπραήμ στην Πελοπόν- νησο και ότι η ελληνική 
ανεξαρτησία είναι αποτέλεσμα της ναυμαχίας του Ναβαρίνου. 
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Συγγραφέας: ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΟ, ΤΕΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΗ ΓΡΟΘΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΠΑΠΑΜΙΧΑΗΛ, 1995. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 Περιεχόμενο: 
 

Το παρόν, βιβλίο αναφέρεται σε επιχειρήσεις τεθωρακισμένων κατά την επι- 
χείρηση «Καταιγίδα της Ερήμου» και τον Αραβοϊσραϊλινό πόλεμο των 7 ημε- 
ρών (Οκτώβριος 1973), σε τεχνικά χαρακτηριστικά διάφορων τύπων αρμά- 
των μάχης αλλά και σε μέσα αντιμετώπισής τους, όπως τα επιθετικά ελικόπ- 
τερα «Απάτσι», παρουσιάζει την εξέλιξη των αρμάτων αλλά και την επίδρα- 
ση της χρήσης τους στο σύγχρονο πεδίο μάχης. 
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Συγγραφέας: ALBRECHT WACKER, ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΚΟΠΕΥΤΗΣ ΣΤΟ Α- 
ΝΑΤΟΛΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: EUROBOOKS, 2007. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 

Ο Josef Sepp Allerberger ήταν ο δεύτερος επιτυχέστερος ελεύθερος σκοπευ- 
τής της γερμανικής Wehrmacht και ένας από τους λίγους στρατιώτες που τι- 

μήθηκαν με το μετάλλιο του σταυρού των ιπποτών πολεμώντας με την 3η 

Ορεινή Μεραρχία στο Ανατολικό Μέτωπο η οποία είχε τραγικές απώλειες. 
Ένας αυστριακός κληρωτός, ο οποίος αφού κρίθηκε κατάλληλος ως πυροβο- 
λητής τοποθετήθηκε στο νότιο τομέα του ρωσικού μετώπου τον Ιούλιο του 
1942. Αφού πληγώθηκε στο Voroshilovsk, πειραματίστηκε με ένα ρωσικό τυ- 
φέκιο ελεύθερου σκοπευτή εντυπωσιάζοντας τους ανωτέρους του με την ικα- 
νότητά του. Όταν επέστρεψε στο μέτωπο ήταν ο μόνος ελεύθερος σκοπευτής 
του συντάγματός του στο οποίο παρέμεινε μέχρι το τέλος του πολέμου τιμώ- 
μενος με τον σιδηρούν σταυρό του σταυρού των ιπποτών. 
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Συγγραφέας: JAMES N. ROWE, FIVE YEARS TO FREEDOM, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
PRESIDIO WAR CLASSICS, 1984, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
Περιεχόμενο: 

 

Πραγματική Ιστορία του N. Rowe που ως αιχμάλωτος πολέμου που κατάφε- 
ρε να αποδράσει μετά από 5 χρόνια.
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Συγγραφέας: CHARLES HENDERSON, ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΣΚΟΠΕΥΤΗΣ ΣΤΟ 
ΒΙΕΤΝΑΜ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: EUROBOOKS, 2018. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο εξιστορείται όλη η συναρπαστική δράση του θρυλικού Κάρλος 
Χάθκοκ στον πόλεμο του Βιετνάμ: Με ποιόν τρόπο καθήλωσε για ημέρες μια 
ομάδα 150 αντιπάλων στην Κοιλάδα των Ελεφάντων. Η καταδίωξη της 
γυναίκας «Απάτσι», μιας διαβόητης ελεύθερης σκοπεύτριας των 
Βιετκόνγκ.  Η αποστολή να σκοτώσει έναν στρατηγό των Βιετκόνγκ. Η 
περίφημη «μονομαχία» του μέσα στην ζούγκλα, με τον αντίπαλο ελεύθερο 
σκοπευτή που εί- χε σταλεί από το Βόρειο Βιετνάμ με αποστολή να τον 
σκοτώσει. Οι εχθροί του τον αποκαλούσαν «Λευκό Φτερό» και τον είχαν 
επικηρύξει για 10.000 δολάρια. 
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Συγγραφέας:  SGT  DAN  MILLS,  SNIPER  ONE,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  PENGUIN, 
2007, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
Περιεχόμενο: 

 

Η Δράση Βρετανικής Δρίας ΕΣ στην προστασία Μονάδος CIMIC στο Ιράκ.
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Συγγραφέας: ΚΑΜΠΟΥΡΗΣ ΜΑΝΟΥΣΟΣ,  ΠΟΛΕΜΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΕΛΛΑ- 

ΔΑΣ (ΌΠΛΑ – ΤΑΚΤΙΚΕΣ – ΟΡΓΑΝΩΣΗ), ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΑΛΚΑΛΙΟ 2008. 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 

Το βιβλίο αποτελεί μια σοβαρή μελέτη για τον αρχαίο πολεμιστή και την εξέλιξη 
του, στα χρόνια της ακμής του αρχαίου Ελληνικού πολιτισμού. Μάλιστα, όπως 
αναφέρει ο συγγραφέας: Οφείλουμε όταν θέλουμε να είμαστε ακριβείς, για κάθε 
αγ- γειογραφία, άγαλμα ή λογοτέχνημα της κλασσικής Ελλάδας, να βλέπουμε 
πίσω του τους οπλισμένους και αρειμάνιους άνδρες, λάτρεις του μέτρου και της 
πολεμικής αρετής, που έκαναν κάτι τέτοιο δυνατό. Επίσης οφείλουμε να τους 
ενθυμούμε θα κάθε φορά που κάποιος αναφέρει κάτι για μια ελληνική αποικία στη 
Μαύρη Θά- λασσα, στον Ατλαντικό, στη Μεσόγειο ή οπουδήποτε αλλού. Με λίγες 
εξαιρέσεις, ο ελληνικός αποικισμός στηριζόμενους στους σιδερένιους μύες, το οξύ 
μυαλό και τα χάλκινα (και μετά σιδερένια) όπλα των Ελλήνων εποίκων. 
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Συγγραφέας: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (ΒΑΣΟΣ) ΒΡΑΧΝΟΣ , Ο ΕΛΛΗΝΟΙΤΑΛΙΚΟΣ ΠΟΛΕ- 
ΜΟΣ ΚΑΙ Η ∆ΡΑΣΗ ΤΗΣ «ΣΙ∆ΗΡΑΣ ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ» ΛΑΡΙΣΗΣ, ΕΡΩ∆ΙΟΣ 2014 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 Περιεχόμενο: 

 

Ο στρατηγός Βραχνός υπήρξε ένας από τους σπουδαιότερους στρατιωτικούς 
ηγέτες του Έπους του 1940-41. ∆εν θα ήταν υπερβολή να ισχυριστούµε ΄τι χω- 
ρίς την  αποφασιστική  συµµετοχή  του  θα  ήταν  διαφορετική  η  έκβαση  εκείνου 
του Αγώνα. Το στρατιωτικό πνεύµα, οι ηγετικές ικανότητες, η διορατικότητα, το 
θάρρος και η γενναιότητα του Βάσσου Βραχνού ενέπνευσαν τους υπηρετούντες 
υπό τις διαταγές του αξιωµατικούς και  οπλίτες, σφυρηλάτησαν τα πατριωτικά 
αισθήµατα και το  φρόνηµά  τους  και  µετέτρεψαν  την  Ι  Μεραρχία  σε  µια  από 
τις  πιο αξιόµαχες µονάδες του Ελληνικού Στρατού της περιόδου εκείνης. Για τον 
λόγο αυτό η µονάδα εκείνη ονοµάστηκε "Σιδηρά Μεραρχία". 
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ. ΒΛΑΣΣΗΣ, ΤΑ ΤΕΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΑ ΣΤΟΝ 

 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΟ(1920-1940),ΕΡΩΔΙΟΣ 2014 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο εξετάζει εκτενώς την μακρά διαδικασία που ακολούθησε ο Ελληνικός 
Στρατός, έως τις παραμονές του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, προκειμένου να 
εξοπλιστεί με άρματα μάχης και να αποκτήσει εν μέρει το στοιχείο της 
μηχανοκίνησης, στοιχεία που αναπτύχθηκαν κατά την διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου 
Πολέμου και έμελλε πλέον να κυριαρχήσουν στο μελλοντικό πεδίο της μάχης. 
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Συγγραφέας: ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ Ε.Α. ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΟΤΑΡΙΔΗΣ ΟΙ ΔΙΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΣΤΟ 
ΈΠΟΣ ΤΟΥ ΄40, ΙΝΦΟΓΝΩΜΩΝ 2021 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο πραγματεύεται την μέχρι τώρα «αθέατη» προπαρασκευή και δράση των 
Διαβιβάσεων του Ελληνικού Στρατού κατά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Απο- 
τέλεσμα εξαετούς έρευνας σε ελληνικές και ξένες ιστορικές πηγές, τεκμηριώνεται η 
ουσιαστική συμβολή τους στον αποτελεσματικό σύνδεσμο μεταξύ στρατιωτικών 
Μονάδων κι Επιτελείων, αλλά και στη συλλογή πολύτιμων πληροφοριών για τον 
αντίπαλο. Το αντικείμενο καλύπτεται και στις τρεις διαστάσεις του: την ιστορική, 
την επιχειρησιακή και την τεχνική. 
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Συγγραφέας: ΣΑΒΒΑΣ Δ. ΒΛΑΣΣΗΣ, ΕΛΔΥΚ, Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΜΑΧΗ, ΔΟΥΡΕΙΟΣ 
ΙΠΠΟΣ 2021 

 
 
 
 

 
 

 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η μάχη στην τοποθεσία του Στρατοπέδου της ΕΛΔΥΚ το τριήμερο 14-16 
Αυγούστου αντιπροσωπεύει ιστορικώς την τελευταία περίπτωση αναμετρήσεως 
μεταξύ δυνάμεων του Ελληνικού Στρατού και του Τουρκικού Στρατού σε τακτικό 
αγώνα πεζικού εκ παρατάξεως. 
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Υποστήριξη Μάχης και ΔΜ 
 

Συγγραφέας:  MARTIN  VAN  CREVELD,  ΕΠΙΜΕΛΗΤΕΙΑ  ΚΑΙ  ΠΟΛΕΜΟΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 2001. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ένα κλασικό έργο Στρατιωτικής Ιστορίας. Περιέχονται ερωτήματα όπως για 
ποιο λόγο θριάμβευσε ο Ναπολέων στο Aoύστερλιτς το 1805, πόσο κύριο 
ρόλο έπαιξε ο σιδηρόδρομος στην επικράτηση των Πρώσων επί της Γαλλίας 
το 1870, και αν μπορούσε να εφαρμοστεί στην πράξη το σχέδιο Σλήφεν.
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Συγγραφέας: ΛΑΖΑΡΟΣ Ε. ΒΛΑΔΙΜΗΡΟΣ, ΤΟ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΣΤΟΝ  

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ ΤΟΥ 1897, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 
Παρουσίαση ικανοποιητικής εικόνας για το υγειονομικό στον πόλεμο του 
1897, και καταγραφή όλων των στοιχείων που αποκαλύπτουν την αναδίφη- 
ση των σχετικών δημοσιευμάτων.
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Συγγραφέας: DONALD W. ENGELS, Ο ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΚΑΙ Η  

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΤΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ, ΓΕΣ, 1986. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο κεφάλαιο πρώτο γίνεται αναφορά για το Μακεδονικό Στρατό και το 
Σύστημα της διοικητικής του Μέριμνας. Στο δεύτερο κεφάλαιο για Ελλάδα 
και Τουρκία, στο τρίτο κεφάλαιο για Συρία, Λίβανο, Ισραήλ, Αίγυπτο και 
Ιράκ, στο τέταρτο κεφάλαιο για Ιράν και Αφγανιστάν, στο πέμπτο κεφάλαιο 
για Ουζμπεκιστάν, Τατζικιστάν, Τουρκμενιστάν, Πακιστάν και Νότιο Ιράν και 
στο κεφάλαιο έξι Συμπεράσματα. Επίσης περιλαμβάνει και πίνακες Χαρτών - 
Κλιμάκων και σχόλια πάνω σε αυτές. 
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Συγγραφέας: CASEY BOND, 68 W ADVANCED FIELD CRAFT: COMBAT 
MEDIC SKILLS, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: UNITES STATES ARMY, 2009, Γλώσσα:  

Αγγλική. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Η Ιατρική Μάχης που παρουσιάζεται είναι η τεχνικά πιο προηγμένη που 
ακολουθείται από το Στρατό των ΗΠΑ. Αυτή η προηγμένη τεχνική απαιτεί 
προηγμένη διδασκαλία και εκπαιδευτικό σύστημα. Είναι το πρώτο βιβλίο 
που σχεδιάστηκε για να προετοιμάσει την Ιατρική Μάχης για τις σημερινές 
προκλήσεις σε αυτόν τον τομέα. Το εγχειρίδιο αυτό συνδυάζει πλήρως τα 
ιατρικά επιστημονικά δεδομένα με τα δυναμικά χαρακτηριστικά που απαιτο- 
ύνται για την υποστήριξη εκπαιδευτών που θα προετοιμάσουν το υγειονομι- 
κό προσωπικό για τις αποστολές τους και τις απαιτήσεις που προκύπτουν 
σε συνθήκες μάχης. 
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Συγγραφείς:  E.  JOHN WIPFER,  JOHN  E.  CAMPBELL,  LAWRENCE  E. 
HEISKELL, TACTICAL MEDICINE ESSENTIALS, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: AMERICAN 
COLLEGE OF EMERGENCY PHYSIANS, 2010, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Σχεδιασμένο για το υγειονομικό προσωπικό όλων των βαθμίδων εκπαίδευ- 
σης, παρέχει τις βάσεις για να αποτελεί ένα παγκόσμιας κλάσης εγχειρίδιο 
τακτικής ιατρικής. Καλύπτει την απαραίτητη διδακτέα ύλη της τακτικής ιατρι- 
κής, συμπεριλαμβανομένης της αξιολόγησης των ασθενών, διαλογή και δια- 
κομιδή καθώς και δεξιότητες αυτό-αντιμετώπισης προβλημάτων υγείας. 
Προετοιμάζει καλά το ιατρικό προσωπικό για να συνοδεύσει με ασφάλεια 
μια μονάδα SWAT στο τακτικό περιβάλλον. 
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Συγγραφέας: LT. GENERAL WILLIAM G. PAGONIS, MOVING MOUN- 
TAINS LESSON IN LEADERSHIP  AND LOGISTICS  FROM THE GULF 
WAR, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HARVARD BUSINESS SCHOOL PRESS, 1992, Γλώ- 
σσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
Περιεχόμενο: 

 
To περιοδικό «Business Week» χαρακτήρισε το πόλεμο του Κόλπου ως «η 
μεγαλύτερη στρατιωτική επιχείρηση logistics στην ιστορία», η οποία συνε- 
πάγεται μια άνευ προηγουμένου ανάπτυξη των στρατευμάτων και των προ- 
μηθειών στα μισά του δρόμου σε όλο τον κόσμο. Εδώ είναι ένας λογαρια- 
σμός από πρώτο χέρι την προσπάθεια της προσφοράς που οδήγησε στη 
δραματική συμμαχική νίκη στον Κόλπο, γραμμένο από τον στρατηγό που 
ηγήθηκε την αξιοσημείωτη επιχείρηση. Ο Στρατηγός William Pagonis αφηγε- 
ίται τον πόλεμο του Κόλπου από την πρώτη μοιραία τηλεφωνική κλήση, με 
την κινητοποίηση των 550.000 στρατιωτών και την αποστολή των 7.000.000 
τόνων προμηθειών, για την εξαιρετικά σύνθετη πρόκληση του να φέρει πίσω 
στο σπίτι τους ένα και  μισό εκατομμύριο στρατιώτες και τον εξοπλισμό 
τους. Πολυάριθμα διδάγματα ηγεσίας και ΔΜ μπορούν να αντληθούν από 
την εμπειρία του. 
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Συγγραφέας: JAMES A. HUSTON, THE SINEWS OF WAR, ARMY  

LOGISTICS 1775 -1953, 2004, Γλώσσα: Αγγλική. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Το έργο αυτό είναι μια γενική ιστορική ανασκόπηση της σε θέματα ΔΜ 
υποστήριξης του Στρατού των ΗΠΑ. Συμβάλλει στην καλύτερη 
κατανόηση της σημασίας των logistics μέσα από την αμερικανική 
στρατιωτική εμπειρία, και παρέχει μια εκτίμηση ορισμένων προβλημάτων 
υλικοτεχνικής υποστήρι- ξης του στρατού στη συμπεριφορά του πολέμου 
από τον επαναστατικό πό- λεμο μέσα από τον πόλεμο της Κορέας. 
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Συγγραφέας: DALE LEE FARRAND, MASTER OF MILITARY ART AND 
SCIENCE, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: FACULTY OF THE US ARMY, 1993, Γλώσσα:  

Αγγλική . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Αυτή η διπλωματική εργασία πραγματοποιεί μια ανάλυση της αλλαγής του 
Στρατού των Ηνωμένων Πολιτειών, στην οργάνωση της υλικοτεχνικής 
υποστήριξης σύμφωνα με τις αρχές του δόγματος για τα έτη 1999 - 2006, 
και καταλήγει σε διαπιστώσεις. 
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Συγγραφέας: ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ, GREECE’S PIVOTAL ROLE IN WORLD WAR II 
AND ITS IMPORTANCE TO THE U.S. TODAY, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: AMERICAN 
HELLENIC INSTITUTE FOUNDATION, 2001, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Είναι σημαντικό να θυμόμαστε και να διδάσκουμε στις νέες γενιές πως οι 
Έλληνες πλήρωσαν μεγάλο κόστος και έκαναν τεράστιες θυσίες και με πολύ 
θάρρος και αποφασιστικότητα έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην ήττα των Δυ- 
νάμεων του Άξονα κατά τον Β’ ΠΠ. 
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Συγγραφέας: JULIAN ΑSSANGE, ΚΥΒΕΡΝΟΠΟΛΕΜΟΣ - Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 
ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2014. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Σε αυτό το σύγγραμμα που γράφτηκε από τον εκδότη και ιδρυτή της παγ- 
κόσμιας γνωστής ιστοσελίδας Wikileaks, αναφέρεται ότι σκοπός της NSA 
είναι να µπορεί να παραλύει µέσω του παγκόσμιου ιστού τα δίκτυα υπολο- 
γιστών του εκάστοτε εχθρού. Φαίνεται πως οι μαζικές παρακολουθήσεις 
από την Εθνική Υπηρεσία Ασφαλείας των ΗΠΑ ήταν µόνο η αρχή. Η υπη- 
ρεσία ετοιμάζεται ήδη για μελλοντικούς πολέµους στο κυβερνοχώρο, όπου 
κλειδί για τη νίκη θα αποτελούν ο έλεγχος του διαδικτύου και των αντιπάλων 
δικτύων.
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Συγγραφείς: Σ. ΚΑΤΣΙΚΑΣ, Σ. ΓΚΡΙΤΖΑΛΗΣ, Γ. ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗΣ,  

ΑΣΦΑΛΕΙΑ  ΑΣΥΡΜΑΤΩΝ  ΚΑΙ  ΚΙΝΗΤΩΝ  ΔΙΚΤΥΩΝ  ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ, 2006. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Στη σύγχρονη εποχή οι ασύρµατες και κινητές επικοινωνίες και οι εφαρμογές 
των τεχνολογιών της πληροφορικής κατακτούν ολοένα και περισσότερο την 
προτίμηση τόσο των απλών καταναλωτών όσο και των επιχειρήσεων. Στο 
παρόν βιβλίο παρουσιάζεται η θεωρητική υποδοµή: 

          Των προσωπικών ασύρματων δικτύων επικοινωνιών. 
          Των τοπικών ασύρματων δικτύων επικοινωνιών. 
          Των µμητροπολιτικών ασύρματων δικτύων επικοινωνιών. 
          Των δικτύων UTMS.
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Συγγραφέας: ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ, ΠΥΡΟΒΟΛΙΚΟ, ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ, 2007. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Βασικός σκοπός της συγγραφής αυτής είναι η διατήρηση της ιστορικής μας 
μνήμης. Ιδιαίτερα στην εποχή μας, που η λήθη αποτελεί βασικό γνώρισμα της, 
είναι σκόπιμο να γνωρίζουμε την ιστορία μας, σταθμίζοντας τις δυνάμεις μας, 
για να ατενίζουμε με αισιοδοξία το μέλλον. Το παρόν πόνημα είναι μια αναφο- 
ρά στην ιστορία και τη συμβολή του Ελληνικού Πυροβολικού στους Αγώνες του 
Έθνους. 
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Συγγραφέας: MARK GASPAROTTO, CLEARING THE WAY - COMBAT EN- 
GINEERS IN KANDAHAR, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ARDITH PUBLISHING, 2006, Γλώσσα: 
Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Αποτελεί την εξιστόρηση των υπηρεσιών που προσέφεραν άνδρες και γυναίκες 
του 1ου Καναδικού Βασιλικού Συντάγματος Μάχης στην πόλη Κανταχάρ του 
Αφγανιστάν, το 2006. Ο αναγνώστης θα γίνει κοινωνός των εμπειριών από 
τις µάχες εναντίον των µαχητών Ταλιµπάν κατά τη διάρκεια της επιχείρησης 
Medusa, την διάνοιξη του ορεινού δρομολογίου και την κατασκευή των 
προωθηµένων βάσεων επιχειρήσεων. Ο συγγραφέας παρουσιάζει γλαφυρά τις 
συνθήκες διεξαγωγής της µάχης και δίνει έµφαση στην εφευρετικότητα  
τωνµαχητών και ιδιαίτερα αυτών του Μηχανικού Μάχης, ανεξάρτητα από τις, 
φαινομενικά αδύνατον να πραγματοποιηθούν, απαιτήσεις. 
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Συγγραφέας: NORMAN M. WADE, THE COMBAT SERVICE SUPPORT & 
DEPLOYMENT SMARTBOOK, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: THE LIGHTING PRESS, 2005, 
Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 

 

 
  
 
Περιεχόμενο: 

 

Εν μέσω των παγκόσμιων εξελίξεων ο ρόλος των ενόπλων δυνάμεων έχει 
αλλάξει. Η υποστήριξη ΔΜ στο πεδίο της μάχης είναι αυτή που θα δώσει τη 
δυνατότητα στις ένοπλες δυνάμεις να διεξάγουν επιχειρήσεις. Το παρόν εγ- 
χειρίδιο δίνει μια άποψη για έναν ιδανικό τρόπο που είναι θεμιτό να αναπ- 
τύσσονται οι δυνάμεις ΔΜ σε όλο τον κόσμο, με βάση το Δόγμα ΔΜ του 
Αμερικάνικου Στρατού. Θέτει ως δεδομένο ότι οι δυνάμεις εδάφους και οι 
Μονάδες ΔΜ είναι απόλυτα αλληλοεξαρτώμενες. Ο σκοπός της 
υποστήριξης ΔΜ είναι να διατηρεί τη μαχητική ικανότητα και να επεκτείνει τις 
δυνατότητες του επιχειρησιακού Διοικητή. 
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Συγγραφέας: RICK JOLLY, THE RED AND GREEN LIFE MACHINE: DIARY 
OF THE FALΚLANDS FIELD HOSPITAL, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PAPERBACK, 1984, 
Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
Περιεχόμενο: 

 

Μια υπέροχη διείσδυση στην ιατρική εμπειρία στο πεδίο της μάχης στις νή- 
σους Φώκλαντς, από ένα έφεδρο χειρουργό του ναυτικού.
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γ.       Ειδικές Επιχειρήσεις - Ανορθόδοξος Πόλεμος 
 

Συγγραφέας: ΚΩΣΤΑΣ ΓΡΙΒΑΣ, Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΟΝ 21ο ΑΙΩΝΑ,  
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ Α.Ε., 1999. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
Περιεχόμενο: 

 

Νανορομπότ σε μέγεθος κόκκου σκόνης, ο «ανθρωπιστικός» ιμπεριαλισμός 
των «μη-φονικών-όπλων», πολεμικά αεροσκάφη ρομπότ, κυβερνοπόλεμος, 
πληροφορική κυριαρχία, πολεμικά διαστημόπλοια, πυροβόλα λέιζερ, 
«πόλεμος γνώσης», «ψηφιακό πεδίο μάχης», ενοποιημένες υπηρεσίας 
Άμυνας και Ασφάλειας. Ένας νέος πολιτισμός γεννιέται και μαζί του φέρνει 
μια νέα μορφή πολέμου και στρατιωτικού ιμπεριαλισμού. 
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Συγγραφέας: JOHN WISEMAN, ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΒΙΩΣΗΣ ΤΗΣ S.A.S,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: Ι. ΦΛΩΡΟΣ. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο John Wiseman υπηρέτησε επί 26 χρόνια στην S.A.S, Ειδικές Αερομετα- 
φερόμενες Ομάδες. Το βιβλίο αυτό «Οδηγός Επιβίωσης» αποτελεί τον κα- 
θοριστικό οδηγό αποφυγής και αντιμετώπισης των κινδύνων που αντιμετω- 
πίζουμε, τόσο στην καθημερινή μας εκτός σπιτιού ζωή μας, όσο και κατά την 
επαφή μας με την άγρια φύση. 
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Συγγραφέας: GORDON ROTTMAN, ΤΑ ΠΡΑΣΙΝΑ ΜΠΕΡΕ ΣΤΟ ΒΙΕΤΝΑΜ 
1957-1973, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ, ΓΝΩΜΩΝ ΕΚΔΟΤΙΚΗ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Το Βιετνάμ υπήρξε η πιο σύνθετη και αντιφατική αποστολή των Αμερικανι- 
κών Ειδικών Δυνάμεων, η οποία άρχισε το 1957 και τελείωσε το 1973. Μό- 
νιμες και κινητές δυνάμεις κρούσης, δυνάμεις ανταρτοπόλεμου, ειδικές α- 
ποστολές αναγνώρισης, εκπαιδευτικές αποστολές και διοικητικά καθήκοντα, 
προσέφεραν στους «πρασινομπερέδες» των Ειδικών Δυνάμεων, εντελώς 
διαφορετικές εμπειρίες και συνθήκες. 

http://www.skroutz.gr/books/p.6507.%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BA%CF%8C%CF%80%CE%B9%CE%BF.html
http://www.skroutz.gr/books/p.6507.%CE%A0%CE%B5%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%BA%CF%8C%CF%80%CE%B9%CE%BF.html
http://www.skroutz.gr/books/p.9208.%CE%93%CE%BD%CF%8E%CE%BC%CF%89%CE%BD-%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%BF%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE.html
http://www.skroutz.gr/books/p.9208.%CE%93%CE%BD%CF%8E%CE%BC%CF%89%CE%BD-%CE%95%CE%BA%CE%B4%CE%BF%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE.html
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Συγγραφέας: ΣΑΒΒΑΣ Δ. ΒΛΑΣΣΗΣ, ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ 1942-2012, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ, 2012. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Μέσα από τις σελίδες του έργου, παρουσιάζεται συνοπτικώς και με πληρό- 
τητα, η ιστορική πορεία από την συγκρότηση του Ιερού Λόχου το 1942, η 
δράση των Δυνάμεων Καταδρομών την περίοδο 1946 - 1949 που δημιούρ- 
γησε τον θρύλο των ΛΟΚ και η εξέλιξη προς τις σημερινές Ειδικές Δυνάμεις 

του 21ου αιώνα. Το φάσμα επιχειρησιακών δυνατοτήτων και οι ειδικοί ρόλοι 
των μονάδων, αναδεικνύονται μέσα από την ξεχωριστή παρουσίαση των 
υφισταμένων Σχηματισμών (1η  ΤΑΞΚ/Δ-ΑΛ, 13η  ΔΕΕ, 32 ΤΑΞΠ/Ν) ιδιαιτέ- 
ρων μονάδων (ΕΤΑ, Ζ΄ ΜΑΚ) και κέντρων (ΚΕΕΔ, ΚΕΑΠ, ΣΧΑΛ) που όλα 
μαζί συνθέτουν τις σημερινές Ειδικές Δυνάμεις. Ιδιαίτερο κεφάλαιο αφιερώ- 
νεται στην ανάλυση του οπλισμού, με τον οποίο είναι εφοδιασμένες σήμερα 
οι μονάδες. 

http://www.biblionet.gr/author/42429/%CE%A3%CE%AC%CE%B2%CE%B2%CE%B1%CF%82_%CE%94._%CE%92%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%83%CE%B7%CF%82
http://www.biblionet.gr/author/42429/%CE%A3%CE%AC%CE%B2%CE%B2%CE%B1%CF%82_%CE%94._%CE%92%CE%BB%CE%AC%CF%83%CF%83%CE%B7%CF%82
http://www.skroutz.gr/books/p.7063.%CE%94%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CF%82-%CE%8A%CF%80%CF%80%CE%BF%CF%82.html
http://www.skroutz.gr/books/p.7063.%CE%94%CE%BF%CF%8D%CF%81%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CF%82-%CE%8A%CF%80%CF%80%CE%BF%CF%82.html
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Συγγραφέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΙΟΝ. ΑΡΑΜΠΑΤΖΗΣ, ΚΑΤΑΚΟΡΥΦΗ ΥΠΕΡΚΕ- 
ΡΑΣΗ. Η ΤΡΙΤΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: APOPSIS. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Είναι αλήθεια ότι το αξιόμαχο των ενόπλων δυνάμεων μιας χώρας μπορεί να 
διατηρηθεί και να βελτιωθεί μόνο, όταν η χώρα αυτή εκσυγχρονίζει το οπ- 
λοστάσιό της με οπλικά συστήματα σύγχρονης τεχνολογίας, προκειμένου να 
πολλαπλασιάζει τη μαχητική τους ισχύ, εισάγοντας καινούργια συστήματα.
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Συγγραφείς: SHARP MICKAEL - DUSTAN SIMON, Μετάφραση: ΞΕΝΟΦΩΝ 

ΧΑΛΑΤΣΗΣ, Η 101η  ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΕΡΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑΡΧΙΑ ΣΤΟ ΒΙΕΤΝΑΜ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 

Το βιβλίο καλύπτει τη δράση της 101ης Αερομεταφερόμενης Μεραρχίας στο 
πόλεμο του Βιετνάμ, στον οποίο συμμετείχε από το 1965 μέχρι και το 1971 
ως μία από τις δύο αερομεταφερόμενες μεραρχίες. Αυτός ο πόλεμος δεν 
έμοιαζε με κανένα άλλο στον οποίο είχε πολεμήσει μέχρι τότε ο στρατός των 
ΗΠΑ.

http://www.ianos.gr/eshop/ekdotikos-oikos/periskopio/3127/
http://www.ianos.gr/eshop/ekdotikos-oikos/periskopio/3127/
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Συγγραφέας: ANDY Mc NAB, Η ΠΕΡΙΠΟΛΟΣ: BRAVO TWO ZERO (B2Z), 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΤΟΥΡΙΚΗ, 1993. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Πρόκειται για την ιστορία της οκταμελούς περιπόλου BRAVO TWO ZERO 
της SAS η αποστολή της οποίας ήταν μια από τις πιο επικίνδυνες επιχειρή- 
σεις στον πόλεμο του Περσικού Κόλπου. 
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Συγγραφέας: ANTONY BEEVOR, ΣΤΑΛΙΝΓΚΡΑΝΤ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣ- 
ΤΗ, 2004. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η Ρωσία, παρατήρησε ο ποιητής Tyuchev, «δεν μπορεί να γίνει κατανοητή με το 
μυαλό». Η Μάχη του Στάλινγκραντ δεν μπορεί να γίνει επαρκώς κατανοητή μέσα 
από μία τυπική εξέταση. Η αμιγώς στρατιωτική σπουδή μιας τέτοιας τιτανομαχίας 
αποτυγχάνει να μεταφέρει την πραγματικότητα του πεδίου της μάχης, όπως ακρι- 
βώς και οι χάρτες του Χίτλερ, στη «Φωλιά του Λύκου» στο Rustenburg, που τον 
απομόνωσαν σε έναν φανταστικό κόσμο, μακριά από τα δεινά των στρατιωτών 
του. Το βιβλίο αυτό έχει σκοπό, και σ' αυτόν πετυχαίνει απόλυτα, να μας κάνει να 
ζήσουμε τις εμπειρίες των στρατευμάτων και των δυο πλευρών με τη βοήθεια ε- 
νός πλήθους νέων πληροφοριών προερχόμενων ειδικά από τα ρωσικά αρχεία. Η 
ποικιλία των πηγών παίζει καθοριστικό ρόλο στην περιγραφή της πρωτοφανούς 
φύσης της μάχης, καθώς και των συνεπειών που είχε σε όλους εκείνους που εγ- 
κλωβίστηκαν σε αυτήν χωρίς καμία ελπίδα να ξεφύγουν. 
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Συγγραφέας: HEINZ A. RICHTER, Η ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΓΚΟΒΟΣΤΗ, 2011. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Περιεχόμενο: 
 
Το Μάιο του 2011 εβδομήντα χρόνια μετά ,από τη χρονική στιγμή κατά την οποία 
Γερμανοί αλεξιπτωτιστές κατέλαβαν την Κρήτη. Η Επιχείρηση Ερμής ήταν ένα 
τόλμημα χωρίς προηγούμενο στην πολεμική ιστορία, καθώς τότε πραγματοποιή- 
θηκαν πρώτη φορά αεραποβατικές επιχειρήσεις. Οι αμυνόμενοι γνώριζαν λεπτο- 
μερώς τα σχέδια των επιτιθεμένων και είχαν προετοιμαστεί αναλόγως, μια και εί- 
χαν κατορθώσει να σπάσουν τους γερμανικούς κρυπτογραφικούς κώδικες. Το γε- 
γονός αυτό, σε συνδυασμό με τα γερμανικά λάθη κατά την προετοιμασία της επι- 
χείρησης, θα έπρεπε να έχει οδηγήσει τους Γερμανούς στην ήττα. Όμως, τα σο- 
βαρά σφάλματα των αμυνομένων στο Μάλεμε έδωσαν τελικά τη νίκη στη γερμα- 
νική πλευρά, παρά τις σοβαρές απώλειες που αυτή υπέστη. 
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Συγγραφέας: ΜΑΙΚΛ ΤΖΟΝΣ, ΛΕΝΙΓΚΡΑΝΤ: Η ΠΟΛΙΟΡΚΙΑ (1941-1944), 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΩΚΕΑΝΙΔΑ, 2008. 
 
 
 

 

 
 

  
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Το 1941 ο στρατός του Χίτλερ πολιόρκησε το Λένινγκραντ. Αυτό που ακολο- 
ύθησε ήταν μια από τις πιο φρικαλέες σελίδες της ιστορίας, αλλά κι 
οθρίαμβος του ανθρώπινου πνεύματος.Ο ιστορικός Μάικλ Τζονς, 
αξιοποιώντας άγνωστες ως τώρα συγκλονιστικές μαρτυρίες, συνθέτει το 
έπος της πολιορκίας αγγίζοντας ακόμη και θέματα ταμπού, όπως η δράση 
συμμοριών, οι λεηλασίες, ο κανιβαλισμός. Συνθέτει ένα αφήγημα όπου δεν 
πρωταγωνιστεί η ψυχρή ιστορία, αλλά οι ανώνυμοι πολίτες τού Λένινγκραντ, 
που εμψύχωσαν, βοήθησαν και παρηγόρησαν ο ένας τον άλλο. 
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Συγγραφέας: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΡΑΪΑΝΟΥ, ΠΟΛΕΜΟΣ ΣΤΟ ΙΡΑΚ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ, 2004. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ένα από τα πιο σύγχρονα βιβλία στρατηγικής ανάλυσης. Κυκλοφόρησε για 
πρώτη φορά ένα μήνα πριν από την απόφαση των ΗΠΑ να επέμβουν στο Ιράκ 
και επιβεβαιώνεται πλήρως στις εκτιμήσεις του. Οι Αμερικανοί, αγνοώντας την 
ιστορία και τα μαθήματά της, οδηγήθηκαν σε ένα χώρο παγίδα για τον ιμπερια- 
λισμό τους. Χρησιμοποίησαν την ανώτατη γνώση του συστήματος, όπως αυτή 
εκφράζεται μέσα από το έργο του κορυφαίου Θουκυδίδη. Ο Παναγιώτης Τραϊα- 
νού, σε μια καταπληκτική στρατηγική ανάλυση και σύγκριση δυο διαφορετικών 
ιμπεριαλισμών, οι οποίοι απέχουν μεταξύ τους αιώνες - του τότε αθηναϊκού και 
του σημερινού αμερικανικού - θα δώσει ακόμη και στον πλέον δύσπιστο 
αναγνώστη πλήθος απαντήσεων σε σημερινά αναπάντητα ερωτήματα. 
. 

.
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Συγγραφέας: ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ  ΕΚΔΟΣΕΙΣ, ΛΕΥΚΩΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΦΛΩΡΟΣ, 2015. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η έκδοση αυτή µε νέο σχεδιασµό, περιέχει φωτογραφικό και ιστορικό υλικό των 
Ειδικών Δυνάμεων και είναι απόρροια της αγάπης και του θαυµασµού γι’ αυτούς 
που αποφάσισαν να υπηρετήσουν την πατρίδα τους στις επίλεκτες µονάδες του 
Ελληνικού Στρατού. Φιλοδοξούν να καταγράψουν την ιστορία των Ελληνικών 
Ειδικών Δυνάμεων, από συγκροτήσεως του Ιερού Λόχου, την περίοδο του Β 
Παγκοσμίου Πολέµου, µέχρι σήµερα. Επιδιώκουν να συνδέσουν το παλιό µε το 
νέο, τον θρύλο του παλιού «Λοκατζη» µε τον σύγχρονο καταδρομέα, αλεξιπτω- 
τιστή, πεζοναύτη. Επιχειρούν να παρουσιάσουν τις δραστηριότητες των Μονά- 
δων Καταδροµών, Αλεξιπτωτιστών και Πεζοναυτών, προσδοκώντας να οδηγή- 
σουν τους αναγνώστες, στους µεν παλιούς να φέρουν στην µνήµη τους στιγµές 
που τους γεµίζουν νοσταλγία και υπερηφάνεια που υπηρέτησαν στις Ειδικές 
Δυνάµεις, στους δε νέους θαυµασµό και αδημονία να καταταγούν και αυτοί στις 
Επίλεκτες Μονάδες του Στρατού µας και να φωνάξουν µε υπερηφάνεια «Ο 
ΤΟΛΜΩΝ ΝΙΚΑ». 
. 
.
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Συγγραφέας: WILLIAM M. RAVEN, SPEC OPS: CASE STUDIES IN SPE- 
CIAL OPERATIONS WARFARE: THEORY AND PRACTICE, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
PRESIDIO PRESS, 1996, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Σε μια καλά δομημένη και μετά από έρευνα σε βάθος μελέτη, αναλύονται 8 
κλασικές ειδικές επιχειρήσεις. Οι 6 είναι από τον Β’ Π.Π.: η καταδρομή των 
Γερμανών  αλεξιπτωτιστών  εναντίον  του  βελγικού  οχυρού  Eben  Emael 
(1940), η καταδρομική επιχείρηση των Ιταλών στο λιμάνι της Αλεξάνδρειας 
(1941), η καταδρομή των Βρετανών στο Nazaire της Γαλλίας (1942), η επι- 
χείρηση  των  Γερμανών  με  ανεμόπτερα  για  τη  διάσωση  του  Μουσολίνι 
(1943), η επίθεση των Βρετανών με υποβρύχια τσέπης εναντίον του Tirpitz 
(1943), η επιχείρηση διάσωσης των αμερικανών Ranger των αιχμαλώτων 
πολέμου από το στρατόπεδο Cabanatuan των Φιλιππίνων (1945). Οι 2 επι- 
χειρήσεις μετά τον Β’ Π.Π. είναι η καταδρομή των Αμερικανών εναντίον του 
στρατοπέδου αιχμαλώτων του Son Tay στο βόρειο Βιετνάμ (1970) και η επι- 
χείρηση των Ισραηλινών για τη διάσωση ομήρων στο Entebbe της Ουγκάν- 
τας (1976). Στο βιβλίο αναλύονται οι 6 παράγοντες για την επιτυχή εκτέλεση 
μιας ειδικής επιχείρησης: απλότητα, ασφάλεια, επανάληψη, αιφνιδιασμός, 
ταχύτητα και σκοπός. 
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Συγγραφέας: THEODORE GATCHEL, AT THE WATER’S EDGE: DEFEND- 
ING AGAINST THE MODERN AMPHIBIOUS ASSAULT, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: US 
NAVAL INSTITUTE PRESS, 1996, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αποτελεί μια προσέγγιση των αμφίβιων επιχειρήσεων στο πως δι- 
εξάγεται η αμυντική υπεράσπιση της ακτής από αμφίβια επίθεση. Χρησιμο- 
ποιώντας τα ιστορικά αρχεία από τη εκστρατεία των Βρετανών στην Καλλί- 
πολη μέχρι τον πόλεμο των Φώκλαντς, ο συγγραφέας καταδεικνύει, παρά 
την επικρατούσα άποψη, ότι ο αμυντικός αγώνας σε ακτή είναι δυσκολότε- 
ρος από τον επιθετικό. 
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Συγγραφέας: PETE BLABER, THE MISSION, THE MEN AND ME: LES- 
SONS FROM A FORMER DELTA FORCE COMMANDER, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
BERKLEY CALIBER, 2008, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας ως διοικητής της Ομάδας Δέλτα - μιας εκ των πλέον 
επίλεκτων αντιτρομοκρατικών μονάδων του κόσμου - πήρε μέρος σε 
ορισμένα από τα πιο επικίνδυνα, αμφιλεγόμενα και σημαντικά στρατιωτικά 
και πολιτικά δρώμενα της εποχής μας. Έμαθε περισσότερα για τον 
πραγματικό κόσμο και απέκτησε την εμπειρία πως πραγματικά είναι τα 
πράγματα με άλλη οπτι- κή από αυτή των υπόλοιπων ανθρώπων. 
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Συγγραφέας:  MAJOR  GENERAL  JULIAN  THOMPSON,  3  COMMANDO 
BRIGADE IN THE FALKLANDS: NO PICNIC, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HARDCOVER, 
2007, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η περιγραφή των γεγονότων της περιόδου Απρίλιος - Ιούνιος 1982 από τον 
Στρατηγό Julian Thompson, ο οποίος υπηρετούσε ως Διοικητής της 3ης Τα- 
ξιαρχίας Ειδικών Δυνάμεων του Βρετανικού Στρατού κατά τον πόλεμο στα 
νησιά Φωκλαντ. Ευρισκόμενος στο επίκεντρο του σχεδιασμού και της διεξα- 
γωγής του πολέμου, ο συγγραφέας παραθέτει πολλές προσωπικές σκέψεις 
και εντυπώσεις από μια επιχείρηση όπου η ισορροπία μεταξύ νίκης και ήττας 
κρεμόταν από μία κλωστή. Ακόμη και όσοι πιστεύουν ότι γνωρίζουν πολλά 
για αυτή την σημαντική πολεμική επιχείρηση, θα μάθουν ακόμη περισσότερα 
από την ανάγνωση αυτού του βιβλίου. 
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Συγγραφέας: EVAN WRIGHT,  GENERATION  KILL, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: TRANS- 
WORLD, 2009, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

H προέλαση του Τάγματος Αναγνωρίσεων της 1ης  Μεραρχίας Πεζοναυτών 
στο Ιράκ τον Μάρτιο του 2003.
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Συγγραφέας:  RONEN  BERGMAN,  RISE  AND  KILL  FIRST,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
RANDOM HOUSE, 2018, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ιστορία, όλων των επιχειρήσεων δολοφονίας που είχε οργανώσει η MOSAD.
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Συγγραφέας: HUGH BICHENO, Η ΝΑΥΜΑΧΙΑ ΤΗΣ ΝΑΥΠΑΚΤΟΥ 1571, ΕΝΑΛΙΟΣ, 
2006 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η Ναυμαχία της Ναυπάκτου έλαβε χώρα την 7η Οκτωβρίου 1571 ανάμεσα στον 
στόλο της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας και στον στόλο του Ιερού Συνασπισμού, 
δηλαδή του Παπικού Κράτους, της Ισπανίας και της Βενετίας, και έχει συμπερι- 
ληφθεί στα σημαντικότερα γεγονότα της ανθρώπινης ιστορίας. Στην περίφημη αυ- 
τή ναυμαχία που έγινε στα θαλάσσια ύδατα της Ναυπάκτου, συνετελέσθη η τιτάνια 
σύγκρουση ανάμεσα στον Χριστιανισμό και στο Ισλάμ, ανάμεσα στον Σταυρό και 
στην Ημισέληνο. Νίκησε ο Σταυρός εμποδίζοντας έτσι τη διείσδυση των Οθωμα- 
νών Τούρκων στην Ευρώπη και την κυριαρχία της ισλαμικής θρησκείας σε όλο τον 
χριστιανικό κόσμο. 
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4.  Γενικής Μόρφωσης 
 

Συγγραφέας: MICHAEL WALZER, ΔΙΚΑΙΟΙ ΚΑΙ ΑΔΙΚΟΙ ΠΟΛΕΜΟΙ 428 π.Χ. 
- 2003 μ.Χ., ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΙΩΛΚΟΣ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Κάνοντας αρχή από την αρχαία Ελλάδα και τις επιθέσεις των Αθηναίων (των 
πανίσχυρων για τα δεδομένα της τότε εποχής φορέων μιας Ηγεμονίας) 
εναντίον των πόλεων της Μήλου και της Μυτιλήνης κατά τη διάρκεια του 
Πελοποννησιακού Πολέμου και φτάνοντας έως τις δολοφονίες των 
Αμερικανών στρατιωτών στους αμάχους στο Βιετνάμ, ο συγγραφέας εξετάζει 
τα πολιτι- κοστρατιωτικά ζητήματα που περιβάλλουν την πολεμική θεωρία, τα 
εγκλή- ματα πολέμου, και τις καταστροφές. 
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Συγγραφέας: ΣΙΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, ΜΙΚΡΑ ΑΣΙΑ 19ος  αι. – 1919 ΟΙ 
ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ, 
1997. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στόχος του συγγραφέα είναι να εξετάσει την  εξέλιξη των Ελληνορθόδοξων 
κοινοτήτων της Μικράς Ασίας κατά τον 19ο αιώνα έως το 1919, σαν ένα πα- 
ράδειγμα ή σαν μια από τις πολλές εκφράσεις της εξέλιξης του συνόλου του 
χώρου της Μικράς Ασίας σε αυτή την περίοδο. 
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Συγγραφέας: TIM KANE, BLEEDING TALENT, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PALGRAVE 
MACMILLAN, 2012, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 

 
 

  
 
 
 
Περιεχόμενο: 

 
Η διαμόρφωση της συζήτησης σχετικά με το πώς θα σώσει το στρατό από 
μόνη της. Το πρώτο μέρος αναγνωρίζει ότι ο στρατός έχει κάνει καλά στην 
προσέλκυση και την ανάπτυξη του ταλέντου της ηγεσίας. Το βιβλίο εξετάζει 
στη συνέχεια τις αιτίες και τις συνέπειες του ασφυκτικού συστήματος στο 
προσωπικό του σύγχρονου στρατού και προσφέρει λύσεις για την προσέλ- 
κυση και την διατήρηση ατόμων με υψηλά προσόντα. 
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Συγγραφέας: ARTHUR S. COLLINS, Η ΑΠΛΗ ΛΟΓΙΚΗ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΟΥΡΙΚΗ, 2001. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η εκπαίδευση εμπεριέχει τα πάντα και οφείλει να συσχετίζεται με οτιδήποτε 
κάνει μια μονάδα ή με οτιδήποτε μπορεί να της συμβεί. Αυτό είναι το κεντρι- 
κό σύνθημα του βιβλίου, στο οποίο ο συγγραφέας, με το θάρρος και το κύ- 
ρος του γνώστη, απευθύνεται στους αξιωματικούς, ανώτερους και κατώτε- 
ρους, για να επισημάνει τους κινδύνους που διατρέχει ανά πάσα στιγμή ένας 
εθνικός στρατός να βουλιάξει στην αδράνεια και να χάσει την ικανότητα να 
είναι ετοιμοπόλεμος. Με γλώσσα ευθεία και χωρίς ωραιολογίες, ο συγγρα- 
φέας υποβάλλει σειρά ιδεών και προτάσεων για μια ολοκληρωμένη και ριζική 
θεραπεία των κακώς κειμένων. 
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Συγγραφέας: ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΜΕΡΤΖΟΣ, ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΜΑΚΕΔΟΝΕΣ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ ΚΟΡΝΗΛΙΑ, 2006. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Με τον τίτλο «Εμείς οι Μακεδόνες», γεμάτος περηφάνια, ένας Μακεδών δη- 
μοσιογράφος έρχεται από την Μακεδονία να επανακαταθέσει τη μαρτυρία 
της Ιστορίας σε καιρούς, όπου μια επίμονη, μακροχρόνια και γιγαντιαία εκσ- 
τρατεία αποπειράται και εν μέρει επιτυγχάνει, σε διεθνές επίπεδο, να αφαι- 
ρέσει  τους  πανάρχαιους  ελληνικούς  όρους  «Μακεδών»  και  «Μακεδονία» 
από την εθνική ταυτότητα του μακεδονικού ελληνισμού και από την ιστορική, 
εθνική και κρατική υπόσταση της Ελλάδος. 
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Συγγραφέας:  ΘΕΟΔΩΡΟΣ  Κ.  Π.  ΣΑΡΑΝΤΗΣ,  Ο  ΜΕΓΑΣ  ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΩΣ ΤΟΝ ΘΡΥΛΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΘΕΟΔΩΡΟΣ Κ. Π. ΣΑ- 
ΡΑΝΤΗΣ, 1981. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Για όλους τους ερευνητές του φαινομένου που λέγεται «Μέγας Αλέξανδρος», 
το μεγαλύτερο πρόβλημα δεν ήταν, ούτε είναι, η εξιστόρηση και η κριτική 
των εκστρατειών του και των άλλων ενεργειών του, όπως ίσως συμβαίνει σε 
άλλες περιπτώσεις. Από τα άφθονα στοιχεία που διαθέτει σήμερα η επιστή- 
μη, ο ήρωας μας είναι γνωστός. Το μεγάλο και αναπάντητο ακόμη ερώτημα 
είναι πώς προήλθε και πώς διαμορφώθηκε αυτή η σπάνια ανθρώπινη φύση 
και πώς κατόρθωσε να πράξει όσα έπραξε. 
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΩΤΙΑΔΗΣ, Η ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗ- 
ΝΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ, 
2004. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η επιστημονική αυτή μελέτη παρακολουθεί την πορεία του ποντιακού ελλη- 
νισμού από την αρχαιότητα έως την τρίτη δεκαετία του 20ου  αιώνα. Επικεν- 
τρώνεται και μελετά, κυρίως, το ζήτημα της γενοκτονίας του ποντιακού ελλη- 
νισμού. Αξιοποιεί πληθώρα πρωτογενών ιστορικών πηγών, διασταυρώνει 
αρχειακό υλικό πολλών κρατών, αλλά και λαμβάνει υπόψη το σύνολο της 
σχετικής με το θέμα δευτερογενούς επιστημονικής βιβλιογραφίας. 
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Συγγραφέας: WINSTON CHURCHILL, LEONARD SPENCER, Β'  

ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΚΟΒΟΣΤΗ, 2013. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Από τη στιγμή που η χιτλερική Γερμανία είχε εξασφαλίσει την έγκριση να ε- 
πανεξοπλιστεί χωρίς ενεργή παρέμβαση των Συμμάχων ή των άλλοτε ενω- 
μένων Δυνάμεων, ένας Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος ήταν σχεδόν βέβαιος. Όσο 
η αποφασιστική αναμέτρηση αναβαλλόταν, τόσο μειώνονταν οι πιθανότητές 
μας κατ' αρχήν να σταματήσουμε τον Χίτλερ χωρίς να καταλήξουμε σ' έναν 
πόλεμο και κατά δεύτερον να βγούμε νικητές ύστερα από μια τρομερή δοκι- 
μασία. Το καλοκαίρι του 1935 η Γερμανία είχε επαναφέρει την υποχρεωτική 
θητεία, κατά παράβαση όλων των συνθηκών. Η Μεγάλη Βρετανία όχι μόνον 
δεν αντέδρασε, αλλά και συμφώνησε με την ανασυγκρότηση του γερμανικού 
πολεμικού ναυτικού και την κατασκευή υποβρυχίων σε αναλογία ίση προς τη 
βρετανική, εφόσον η Γερμανία το επιθυμούσε. Η ναζιστική Γερμανία είχε δη- 
μιουργήσει με τρόπο μυστικό και παράνομο μια πολεμική αεροπορία, η 
οποία την άνοιξη του 1935 αξίωσε ανοιχτά να είναι ισοδύναμη με τη 
βρετανική. Έπειτα από μακρά περίοδο μυστικών προετοιμασιών, βρισκόταν 
τώρα στο δεύτερο χρόνο εντατικής παραγωγής πολεμοφοδίων. Η Μεγάλη 
Βρετανία και ολόκληρη η Ευρώπη, καθώς και η Αμερική, την οποία τότε 
θεωρούσαν απόμακρη, βρέθηκαν απέναντι στην οργανωμένη δύναμη και 
στη θέληση για πόλεμο ενός πληθυσμού εβδομήντα εκατομμυρίων - που 
αποτελούσε την πλέον ικανή φυλή στην Ευρώπη,  ο οποίος 
ανυπομονούσε να ανακτήσει την εθνική του αίγλη και ο οποίος 
καθοδηγούνταν από ένα ανελέητο στρατι- ωτικό, κοινωνικό και κομματικό 
καθεστώς που δεν του άφηνε περιθώρια δισταγμού. 
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Συγγραφέας: ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ, ΟΙ ΗΡΩΕΣ ΠΟΛΕΜΟΥΝ ΣΑΝ 
ΕΛΛΗΝΕΣ. Ο ΕΛΛΗΝΟΪΤΑΛΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ (1940-1941), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
EUROBOOKS, 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Οι Έλληνες, µένοντας πιστοί στην παρακαταθήκη της εθνεγερσίας του 1821, µε 
τον ίδιο τρόπο αποφάσισαν τη στάση τους τα ξημερώματα της 28ης Οκτωβρίου 
του 1940 βροντοφωνάζοντας µόνο ένα υπερήφανο «ΟΧΙ». Εκτός από το ανα- 
λυτικό κείμενο, στο πολυτελές αυτό φωτογραφικό λεύκωµα, ο αναγνώστης θα 
βρει πάνω από 400 φωτογραφίες εποχής, 24 σημερινές φωτογραφίες από τα 
πεδία των µαχών, χάρτες, αφίσες και λοιπό ιστορικά στοιχεία. 
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Συγγραφέας: ΧΡΗΣΤΟΣ Δ. ΜΗΝΑΓΙΑΣ, ΑΠΟΡΡΗΤΟΣ ΦΑΚΕΛΟΣ ΤΟΥΡΚΙΑ (Η 
ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΑΔΜΟΣ, 2014. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο διακρίνεται για την αυθεντικότητά του, καθ' όσον στηρίζεται πρώτιστα 
σε τουρκικές πηγές, όπως  µελέτες  τουρκικών  πανεπιστημίων  και  κέντρων 
στρατηγικών µελετών. Αυτή η αυθεντικότητα ενισχύεται έτι περαιτέρω από την 
επιστημονική κατάρτιση του συγγραφέως (χωρίς να παραγνωρίζεται και η ιδιό- 
τητά του) και τη βαθειά γνώση της τουρκικής Γραμματείας, µε αποτέλεσµα να 
προσφέρεται στο αναγνωστικό κοινό µια πλήρης μελέτη, η οποία, λόγω  της 
υψηλής αξιοπιστίας των πληροφοριών, της ορθής παράθεσης και χαρτογρά- 
φησης των τουρκικών δοµών και τάσεων και της ορθής ανάλυσης, δίδει σαφή 
εικόνα των στόχων της τουρκικής Εθνικής Στρατηγικής. 

.
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Συγγραφέας:  MARK  MAZOWER,  ΤΑ  ΒΑΛΚΑΝΙΑ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  ΠΑΤΑΚΗΣ, 
2013. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Μαζάουερ, από τους εξέχοντες Βρετανούς ιστορικούς της νεότερης Ευρώ- 
πης, έγραψε ένα εξαιρετικά πλούσιο και µεστό βιβλίο, το οποίο όχι µόνο προσ- 
φέρει ένα απολύτως απαραίτητο ιστορικό και πολιτιστικό υπόβαθρο για την κα- 
τανόηση της σημερινής βαλκανικής πολιτικής πραγματικότητας, αλλά παρέχει 
επιπλέον στον αναγνώστη µια νέα εικόνα των σχέσεων αυτής της περιοχής µε 
την Ευρώπη συνολικά. 

.
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Συγγραφέας: ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΤΣΙΡΙΓΩΤΗΣ, ΝΕΟΤΕΡΗ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙ- 
ΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2013. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

 

Πώς οριοθετείται το εθνικό συμφέρον από τον πρώτο έλληνα κυβερνήτη Ι. 
Καποδίστρια και τις συνακόλουθες ελληνικές κυβερνήσεις έως τη σύγκαιρη 
εποχή; Ποιοι ήταν οι στόχοι, ποια τα μέσα και ποιες οι εναλλακτικές πολιτικοσ- 
τρατηγικές επιλογές της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας για την προαγωγή του α- 
ξονικού εθνικού συμφέροντος του ελληνικού κράτους; Ποια ήταν τα αποτελέσ- 
ματα των πολιτικοστρατηγικών δράσεων του ελληνικού κράτους στη διαχείριση 
των μειζόνων εθνικών ζητημάτων του ελληνισμού; Τα ανωτέρω ερωτήματα 
συνιστούν την κεντρική προβληματική της παρούσας μελέτης, η οποία περισ- 
τρέφεται γύρω από μια σειρά αξονικών μεταβλητών της νεότερης και σύγχρο- 
νης ελληνικής ιστορίας. 

.
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Συγγραφέας: J.F.C. FULLER, ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΕΣ ΜΑΧΕΣ ΠΟΥ  

ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΑΝ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2008. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

 

Για το αν ο πόλεμος αποτελεί αναγκαίο παράγοντα στην εξέλιξη της ανθρωπό- 
τητας μπορεί να υπάρξουν διαφωνίες, αλλά ένα γεγονός που δεν μπορεί να 
αμφισβητηθεί είναι ότι ξεκινώντας από τα αρχαιότερα στοιχεία που έχουμε για 
τον άνθρωπο και φτάνοντας μέχρι τη σύγχρονη εποχή ο πόλεμος ήταν η κυρί- 
αρχη ενασχόλησή  του. Ουδέποτε  έχει  υπάρξει  κάποια  περίοδος  της  αν- 
θρώπινης ιστορίας εντελώς απαλλαγμένη από τον πόλεμο και σπανίως έχει 
περάσει πάνω από μία γενιά, χωρίς να υπάρξει μία μεγάλη σύγκρουση. Η φή- 
μη του ως συγγραφέα εδραιώθηκε αρχικά με τις πολεμικές του - τις οξύτατες 
πολεμικές που  έλαβαν χώρα κατά τις απαρχές του τεθωρακισμένου, μηχανο- 
κίνητου πολέμου. 
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Συγγραφέας: ΗΛΙΑΣ ΚΟΥΣΚΟΥΒΕΛΗΣ, ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ, ΚΡΙΣΗ,  

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 1997. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Περιεχόμενο 
 

 

Η λήψη αποφάσεων ως φαινόμενο διατρέχει και χαρακτηρίζει την Πολιτική. 
Από ορισμένους μάλιστα ταυτίζεται με αυτήν, αφού η Πολιτική ορίζεται και ως 
η λήψη αποφάσεων με θεσμοθετημένα μέσα για τη διανομή ή ανακατανομή 
των αξιών. Ως αξία εκλαμβάνεται κάθε τι που μπορεί να ενδιαφέρει, να κινη- 
τοποιήσει και να αποτελέσει στόχο των παραγόντων του πολιτικού αγώνα, 
όπως η ισχύς, η οικονομία, η παιδεία, η υγεία, το περιβάλλον, η 
ομόνοια.Επειδή όμως οι ανάγκες και  οι  αξίες  στο  χώρο  της  πολιτικής  
ποικίλλουν  για αυτό  υπάρχουν και διαφορετικές πολιτικές. 
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Συγγραφέας: ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ, Η ΚΙΝΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΥΡΑΝΙΑ 
ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ ΣΤΗΝ ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΗ ΥΠΕΡΔΥΝΑΜΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  

ΠΟΙΟΤΗΤΑ, 2013. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

 

Σκοπός του παρόντος βιβλίου είναι να παρουσιάσει ιστορικό υπόβαθρο και τις 
πρόσφατες πολιτικές εξελίξεις της Κίνας. Δεν προϋποθέτει γνώσεις της 
ιστορίας της Κίνας και της Ανατολικής Ασίας. Αντίθετα αποσκοπεί να 
παρουσιάσει τη σε γενικές γραμμές άγνωστη στη χώρα μας κινεζική πολιτική 
παράδοση με μια γενική επισκόπηση της, που ωστόσο δίνει μεγαλύτερη 

έμφαση στον 20ο  και στον 21ο αιώνα από ότι στο μακρινότερο παρελθόν. Τα 
πρώτα κεφάλαια πάντως παρουσιάζουν τις σημαντικότερες πτυχές της 
παραδοσιακής κομφουκιανι- κής αυτοκρατορίας της Κίνας, ώστε να είναι 
κατανοητές οι επιρροές του ιστορι- κού αυτού υπόβαθρου στη σημερινή Κίνα. 
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Συγγραφέας: PETER GREEN, ΟΙ ΕΛΛΗΝΟΠΕΡΣΙΚΟΙ ΠΟΛΕΜΟΙ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 2004. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

 

Ο συγγραφέας αυτής της συναρπαστικής ιστορίας προσφέρει πολύ περισσό- 
τερα από το να εξηγεί απλά τις μάχες. Αναλύει την στρατιωτική και στρατηγική 
σκέψη των Ελλήνων προχωρά σε εντυπωσιακές συγκρίσεις με τη σύγχρονη 
εποχή δίνει στον αναγνώστη την ευκαιρία να κατανοήσει βαθιά τους αρχαίους 
Έλληνες ως ανθρώπινα όντα και όχι ως μαρμάρινες προτομές ή ανάγλυφες 
φιγούρες υπογραμμίζει την πορεία προς την Ευρώπη της πανίσχυρης 
Αυτοκρατορίας της Εγγύς  Ανατολής  και  το τι υπέστησαν  οι  αήττητοι  και  
υπερόπτες  Πέρσες  όταν ήρθαν αντιμέτωποι με τους Έλληνες της κυρίως 
Ελλάδας: Η κοινή αντίσταση και η θυσία εν όψει ενός ισχυρού ξένου εισβολέα 
είχε αρχίσει να σφυρηλατεί αυτό που στη συνέχεια θα γινόταν γνωστό ως 
πανελλήνιο ιδε- ώδες, το αναγνωρισμένο και μοναδικό ελληνικό πνεύμα που 
δεν μπορεί να μοιραστεί καμιά άλλη φυλή. 
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Συγγραφέας: ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΡΙΣΗΣ, Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΑΜΥΝΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 
ΣΤΗ ΜΕΤΑΨΥΧΡΟΠΟΛΕΜΙΚΗ ΕΠΟΧΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 1997. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Μέσα στο πολιτικό-στρατιωτικό κλίμα που δημιούργησε η πτώση του Τείχους 
του Βερολίνου και το νέο περιβάλλον ασφάλειας που διαμορφώθηκε, η Ευρώ- 
πη προχωρεί προς την απόκτηση αξιόπιστου μηχανισμού ασφάλειας. Νέα 
στρατηγική αντίληψη στο ΝΑΤΟ και διαφορετική φιλοσοφία προσέγγισης των 
χθεσινών αντιπάλων, αλλαγές στη ΔΑΣΕ και μετεξέλιξή της σε Οργανισμό, 
επανεργοποίηση της ΔΕΕ στα πλαίσια της ΕΕ, πολυεθνικές δυνάμεις, 
πρωτοβουλίες, διακηρύξεις. Θα συνεχισθεί η προσπάθεια προς την κατεύθυνση 
της απόκτησης κοινής άμυνας; Θα ενσωματωθεί η ΔΕΕ στην ΕΕ; Θα 
προχωρήσει, πότε και με ποιες προϋποθέσεις, η διερεύνηση της Ατλαντικής 
Συμμαχίας; Πώς διαγράφεται η θέση της Ρωσίας στο νέο περιβάλλον; 
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Συγγραφέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ, Ο ΑΓΝΩΣΤΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, ΕΚ- 
ΔΟΣΕΙΣ: ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ, 2006. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Οι ενέργειες του Αλεξάνδρου σε κάθε επίπεδο πολιτικής, οικονομίας, στρατηγι- 
κής και τακτικής αποκαλύπτουν µία μεγαλοφυή προσωπικότητα, έναν άνθρω- 
πο εξαιρετικά µελετηρό, µεθοδικό, ορθολογιστή και στυγνά ίσως πραγματιστή, 
που φιλοσοφικά ρέπει προς την σχολή των κυνικών µε την χαρακτηριστική του 
αδιαφορία προς το ατοµό του. Ο Αλέξανδρος είναι ο πρώτος που συλλαμβάνει 
την ιδέα του ενιαίου ευρασιατικού χώρου εφαρμόζοντας γεωπολιτικές, γεωσ- 
τρατηγικές και γεωοικονοµικές κλίµακες που επανέρχονται κατά την διάρκεια 
του ΧΧ αιώνα. Η διαχρονική ισχύς των αντιλήψεών του, τον καθιστά περισσό- 
τερο σύγχρονο ακόµη και από τους σύγχρονους ηγέτες και αυτό είναι ίσως το 
βασικό στοιχείο που διατηρεί σταθερά την προσωπικότητά του στο ιστορικό 
προσκήνιο σε πείσµα της ροής του χρόνου. 
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Συγγραφέας: ΑΛΑΝ ΛΟΙΝΤ, Η ΜΑΧΗ ΤΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ:  

ΕΝΑΛΙΟΣ, 2004. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Κάποτε, όταν αυτός ο θλιβερός, ανήσυχος και αδιόρθωτος γίγαντας που τον 
αποκαλούν Δυτικό Πολιτισµό ήταν πολύ νέος - νήπιο ακόµη στο ηλιόλουστο 
λίκνο της Βαλκανικής Χερσονήσου - ένας µεγάλος αυτοκράτορας της Ανατολής 
έστειλε τους πολεμιστές του να τον διεκδικήσουν και να του επιβάλουν το κα- 
θεστώς του: τον δεσποτισµό. Ωστόσο, οι άνδρες του νηπιακού αυτού 
πολιτισμού, και για την ακρίβεια οι Αθηναίοι, η λαμπρότερη φύτρα του, 
ζώστηκαν σπα- θιά και φόρεσαν πανοπλίες, αποχαιρέτησαν τις γυναίκες τους 
και πήγαν να αντιµετω-πίσουν τους εισβολείς, εκεί όπου το γαλάζιο Αιγαίο 
σµίγει ερωτικά µε το χώµα της αρχαίας Ελλάδας. 
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Συγγραφέας: ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ, Η ΟΡΓΗ ΤΟΥ ΙΣΛΑΜ ΚΑΙ ΟΙ 
ΦΑΝΑΤΙΚΟΙ ΤΗΣ ΤΖΙΧΑΝΤ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ, 2015. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

Περιεχόμενο: 
 

Σ' αυτό τον σύντοµο τόµο γίνεται προσπάθεια να αποτυπωθούν οι πραγματικές 
διαστάσεις του φανατισµού που οδηγεί τα χέρια αλλά και τις συνειδήσεις των 
πιστών του µμουσουλμανικού ιερού πολέµου. Όχι µόνο στη Μέση Ανατολή, 
όπου είναι επικεντρωμένο το διεθνές ενδιαφέρον, αλλά και στην Ρωσία, την 
Κριµαία, την Ασία και την Ευρώπη. Γίνεται προσπάθεια να διερευνηθεί ποιοι 
ακριβώς είναι εκείνοι που πέφτουν εύκολα θύµατα τέτοιων ακραίων 
διακηρύξεων και προτροπών. Ποιές είναι οι επιδιώξεις τους και πόσο 
ρεαλιστικές και υλοποιήσιµες φαντάζουν στις διάνοιές τους; Είναι σε θέση 
πραγματικά να φέ- ρουν σε πέρας τέτοιες επικίνδυνα ανατρεπτικές επιδιώξεις, 
καταδικάζοντας τον κόσµο να ζήσει σε ένα εφιαλτικό περιβάλλον ανασφάλειας, 
σύγκρουσης και αίµατος; Υπάρχει περίπτωση να αποτραπούν οι τελικοί τους 
στόχοι µέσα από την κυριαρχία µετριοπαθών φωνών και λιγότερο επιθετικών 
προσωπικοτήτων; Μήπως η µοναδική διέξοδος είναι η αντιπαράθεση, η βία και 
η τελική σύγκρου- ση; 
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Συγγραφέας: ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΛΙΒΑΣ, ΟΨΕΙΣ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ (ΚΡΑΤΙΚΗ ΙΔΕΟΛΟ- 
ΓΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 2017. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Τα τελευταία χρόνια της διακυβέρνησης του ΑΚΡ και του Προέδρου Ερντογάν 
αντιμετωπίζονται όλο και συχνότερα ως µια ριζική απομάκρυνση από το 
κεµαλικό πρότυπο αντίληψης του κόσµου. Η κρατούσα θεώρηση δίνει ιδιαίτερη 
έµφαση στην προσπάθεια επανισλαµοποίησης των κρατικών θεσµών, αλλά και 
στην εγκατάλειψη του ονείρου της ένταξης στην ΕΕ, σε µια συµβολική επανέ- 
νωση µε τον χώρο της Μέσης Ανατολής, που επαναπροσδιορίζει τους στόχους 
της Τουρκικής εξωτερικής πολιτικής. Μήπως, ο Ερντογάν και ο Κεµάλ έχουν 
περισσότερες οµοιότητες από διαφορές; 
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Συγγραφέας: ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΕΦΗΣ, ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΟΛΙΚΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΘΕΩΡΙΑ 
ΚΑΙ ΠΡΟΤΥΠΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΡΙΤΙΚΗ, 2005. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο αυτό ο αναγνώστης έχει την ευκαιρία να εξοικειωθεί µε τις βασικές 
έννοιες της Διοίκησης Ολικής Ποιότητας, τα συστήµατα διασφάλισης - δια- 
χείρισης της ποιότητας, τα πρότυπα της σειράς ISO 9000, ISO 14000 και 
HACCP, την εφαρμογή των αρχών της Ολικής Ποιότητας στις ελληνικές επιχει- 
ρήσεις, µε σηµαντικές αναφορές στον δηµόσιο τοµέα, τις σημαντικότερες τεχνι- 
κές βελτίωσης της ποιότητας, τους δείκτες ικανοποίησης των πελατών - κατα- 
ναλωτών, τη συγκριτική προτυποποίηση - αξιολόγηση ως ενός ακόµη εργαλεί- 
ου επίτευξης ποιοτικών προδιαγραφών και τα χαρακτηριστικά ενός σύγχρονου 
manager της ποιότητας. 
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΛΑΣΣΗΣ, ΟΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
1936-1940, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ, 2013. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ένα εξαιρετικά σηµαντικό βοήθηµα στη µελέτη της ελληνικής ιστορίας και της 
ιστορίας της στρατιωτικής τεχνολογίας προστέθηκε πρόσφατα στη φτωχή ελλη- 
νική βιβλιογραφία του είδους. Το βιβλίο ξεφεύγει από την συνήθη πολιτική ανά- 
λυση της περιόδου και εστιάζεται στην καθαρά στρατιωτική διάσταση και ακόµα 
ειδικότερα σε αυτήν των στρατιωτικών εξοπλισµών. Πρόκειται για µία πολύτιµη 
συλλογή πρωτογενούς υλικού, το οποίο είχε την τύχη να ανακαλύψει σε ιδιωτι- 
κό αρχείο ο συγγραφέας - ερευνητής της στρατιωτικής ιστορίας µε ιδιαίτερο εν- 
διαφέρον για τους ελληνικούς εξοπλισμούς. Ο ογκώδης και προσεγμένος τόµος 
παρουσιάζει για πρώτη φορά στο σύνολό τους, χωρίς καµία απολύτως έλλειψη 
ή αλλοίωση, τα πρακτικά των 75 συνεδριάσεων του Ανωτάτου Συμβουλίου Εθ- 
νικής Αµύνης (ΑΣΕΑ, ο «πρόγονος» του σύγχρονου ΚΥΣΕΑ), µεταξύ Ιανουαρί- 
ου 1936 και Οκτωβρίου 1940.
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Συγγραφέας: EΛΕΝΗ ΓΛΥΚΑΤΖΗ - AΡΒΕΛΕΡ, H ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΨΥΧΟΓΙΟΣ, 2007. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η ιστορία του Bυζαντίου προκαλεί την περιέργεια του σύγχρονου αναγνώστη. 
Aυτό το ιδιότυπο κράτος, που αποτέλεσε το συνεχιστή του ελληνορωµαϊκού 
πολιτισµού, αλλά και το γεννήτορα του ελληνοχριστιανικού, µόλις τις τελευταίες 
δεκαετίες,  µετά  από  τις  άοκνες  προσπάθειες  µεγάλων  προσωπικοτήτων 
µελετητών της ιστορίας, έχει κερδίσει τη θέση που του αρµόζει ανάµεσα στα 
υπόλοιπα γνωστικά αντικείμενα της παγκόσμιας ιστορίας. Tο βιβλίο είναι µία 
ευσύνοπτη µατιά στην πολιτική ιδεολογία του βυζαντινού κράτους. H Γλύκατζη- 
Aρβελέρ καταγράφει µε συνέπεια τις παραμέτρους που όρισαν την ιδεολογία 
της αυτοκρατορίας, επικεντρωνόµενη στην ιδέα της πόλης που όρισε µία ολόκ- 
ληρη αυτοκρατορία. 
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Συγγραφέας: ΜΑΡΙΑ ΝΤΑΝΙΕΛΛΑ ΜΑΡΟΥΔΑ, ΔΙΕΘΝΕΣ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΟ ΔΙ- 
ΚΑΙΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΙΔΕΡΗΣ Ι., 2015. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Η συγγραφέας διδάσκει διεθνές δίκαιο στο Πάντειο Πανεπιστήµιο και έχει 
καταγράψει τόσο από τη διδασκαλική της πορεία όσο και από την εμπειρία της 
συμμετοχής σε διεθνείς ανθρωπιστικές αποστολές τις βασικές αρχές του δικαίου 
του πολέµου. 
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Συγγραφέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕΡΤΙΛΗΣ, ΕΠΤΑ ΠΟΛΕΜΟΙ, ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΕΜΦΥΛΙΟΙ, 
ΕΠΤΑ ΠΤΩΧΕΥΣΕΙΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΛΙΣ, 2016. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Περιεχόμενο:: 
 

        Πρώτη περίοδος πτωχεύσεων και πολέµων: 1821 - 1879. 
        Μια ιστορική και γεωπολιτική ατυχία. 
        Ένας εθνικισµός ιστορικώς αναπόφευκτος και καταστρεπτικός. 
        Δεύτερη περίοδος πτωχεύσεων και πολέµων: 1880 - 1898. 
        Ο «Διχασµός» που ήταν εµφύλιος. 
        Τρίτη και τέταρτη περίοδος πτωχεύσεων και πολέµων: 1899 - 1939. 
        Πέµπτη περίοδος πτωχεύσεων και πολέµων: 1940 - 2012. 
        Παρένθεση συγκρατημένης αισιοδοξίας. 
        Πόλεµοι και εµφύλιοι πόλεµοι: το σύνδρομο του Κάιν. 
        Η εµφυλιοπολεµική νοοτροπία και η σημερινή κρίση.
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Συγγραφέας: ΣΩΤΗΡΙΟΣ Ε. ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ, EΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ 
ΚΑΙ ΕΘΙΜΟΤΥΠΙΑΣ, ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ, 2009. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Περιεχόμενο: 
 

Ένα εγχειρίδιο που παρέχει όλες τις ειδικές γνώσεις και τους κανόνες για την ε- 
πιτυχημένη οργάνωση µιας εθιμοτυπικής εκδήλωσης. 
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Συγγραφέας: CAPTAIN W.E. FAIRBAIRN, ΠΩΣ ΝΑ ΒΓΕΙΣ ΝΙΚΗΤΗΣ ΑΠΟ ΜΙΑ 
ΜΑΧΗ ΣΩΜΑ ΜΕ ΣΩΜΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΑΛΚΙΜΑΧΟΝ, 2004. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο αυτό περιλαμβάνεται ένα σύστηµα άµυνας (και συχνά επίθεσης), το 
οποίο είναι σχεδιασμένο από έναν άνθρωπο ο οποίος το χρειάστηκε και το 
εφάρµοσε για αρκετές δεκαετίες της ζωής του και που το δίδαξε σε στρατιώτες 
οι οποίοι ετοιμάζονταν για αληθινό πόλεµο. Όπως ο ίδιος ο συγγραφέας τονίζει, 
«Στον πόλεµο δεν έχεις την πολυτέλεια της σεµνοτυφίας. Είτε θα σκοτώσεις ή 
θα αιχμαλωτίσεις, είτε θα σε σκοτώσουν ή θα σε αιχμαλωτίσουν. Πρέπει να 
είµαστε σκληροί για να νικήσουμε και πρέπει να είµαστε αδίστακτοι - σκληρότε- 
ροι και πιο αδίστακτοι από τους εχθρούς µας». 
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Συγγραφείς: ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ Α. - ΛΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ Γ., ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΚΑΙ 
ΔΙΚΤΥΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΓΙΑΛΟΣ, 2015. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η ένατη έκδοση της συγκεκριμένης σειράς είναι επικαιροποιηµένη ώστε να κα- 
λύπτει µε απλό και κατανοητό τρόπο όλα τα σύγχρονα θέµατα ενσύρματων, οπ- 
τικών και ασύρµατων επικοινωνιών, δικτύων δεδομένων, τηλεφωνίας  συμβατι- 
κής και VoIP, τεχνολογιών του TCP/IP και του Ίντερνετ. Η ένατη έκδοση περι- 
λαμβάνει επιπλέον και εκτενή ανάλυση της οπτικής µετάδοσης και τα σχετικά µε 
οπτικές ίνες θέµατα σε αυτόνοµο κεφάλαιο. 
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Συγγραφέας: ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΕΤΡΙΔΟΥ, ΔΙΟΙΚΗΣΗ - ΜΑΝΑΤΖΜΕΝΤ. ΜΙΑ ΕΙΣΑ- 
ΓΩΓΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΟΦΙΑ, 2011. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Οικονομικές συγκυρίες, κοινωνικές και πολιτισµικές ανακατατάξεις, πολιτικά γε- 
γονότα, οικολογικές µμεταβολές, επιστημονικές και τεχνολογικές πρόοδοι, είναι 
βασικές παράμετροι στην εξελικτική πορεία των σύγχρονων οργανώσεων. Η 
αναθεώρηση αξιών και κωδίκων συμπεριφοράς συνοδεύουν στις µέρες µας την 
ατοµική πρόοδο και ευημερία, αλλά παράλληλα οδηγούν και σε εκπτώσεις στην 
πραγματική ποιότητα ζωής. Το βιβλίο απευθύνεται σε όλους τους νέους επισ- 
τήμονες, όλων των επιστημονικών πεδίων, σε όσους συμμετέχουν σε οµαδική 
προσπάθεια, είτε ως διοικούμενοι, είτε ως διοικούντες, εφοδιάζοντάς τους µε τις 
βασικές γνώσεις στο Μάνατζµεντ και τις σύγχρονες προσεγγίσεις, συμβάλλον- 
τας στη διαμόρφωση ενός συστήματος αξιών, µιας επαγγελµατικής κουλτούρας 
µε την οποία θα στηρίξουν και θα συμβάλουν στον εκσυγχρονισµό των οικονο- 
μικών µονάδων στις οποίες θα απασχοληθούν. 
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Συγγραφέας: ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΦΩΚΑΣ, Μετάφραση ΑΘ. ΤΣΑΚΝΑΚΗΣ, ΠΕΡΙ ΠΑ- 
ΡΑΔΡΟΜΗΣ ΠΟΛΕΜΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΜΑΚ, 2016. 
. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η «πολεµική παραδρομή» αφορά ένα συγκεκριμένο είδος πολέµου, το οποίο 
ονοµάζεται από τους ερευνητές, που έχουν ασχοληθεί  µε το έργο, άλλοτε 
«ανταρτοπόλεµος», άλλοτε «κλεφτοπόλεµος», άλλοτε «ανορθόδοξος πόλεµος» 
και άλλοτε «καταδρομική επιχείρηση», αν και κανένας από αυτούς τους όρους 
δεν ανταποκρίνεται επακριβώς στον όρο «παραδρομή» ούτε στο περιεχόμενο 
του έργου. Το κείμενο αναφέρεται σε πόλεµο τακτικού στρατού εναντίον αλλο- 
εθνών εισβολέων που επιτίθενται διεξάγοντας µη συμβατικό πόλεµο, ουσιαστι- 
κά δηλαδή πρόκειται για τρόπους και επιχειρήσεις αντιμετώπισης αυτού που 
σήµερα ονοµάζεται «ασύμμετρη απειλή». 
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Συγγραφέας: ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΪΜΑΚΟΥΔΗΣ, Ο ΠΟΛΕΜΟΣ ΤΗΣ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑ- 
ΒΙΑΣ, ΓΝΩΜΩΝ ΕΚΔΟΤΙΚΗ, 2006. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Η αιματηρή διάλυση της Σοσιαλιστικής Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γιου- 
γκοσλαβίας αποτελεί µια από τις χειρότερες τραγωδίες της σύγχρονης παγ- 
κόσµιας Ιστορίας. Στα τέλη της δεκαετίας του ’80 και στις αρχές της δεκαετίας 
του ’90, στις περισσότερες χώρες της ανατολικής Ευρώπης, η µμετάβαση από 
τον    καταρρέοντα    «υπαρκτό    σοσιαλισμό»    στον    δυτικού    τύπου    «εκ- 
δηµοκρατισµό» έγινε σχεδόν αναίμακτα. Όχι όµως και στη Γιουγκοσλαβία, µία 
από τις ισχυρότερες βαλκανικές χώρες καθ’ όλη τη διάρκεια του Ψυχρού Πολέ- 
μου. Στο νέο βιβλίο της σειράς «Μονογραφίες της Στρατιωτικής Ιστορίας» πε- 
ριγράφονται αναλυτικά όλες οι στρατιωτικές επιχειρήσεις που διεξήχθησαν στο 
έδαφος της Γιουγκοσλαβίας από το 1991 έως και το 2001,  καθώς και το πολιτι- 
κό  και  διπλωματικό  παρασκήνιο  που  οδήγησε  στον  κατακερματισμό  µιας 
µεγάλης και ενιαίας κρατικής οντότητας.
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Συγραφέας:  MARAL  GERARD  -  MICHELLE  BOUSQUET,  ΔΟΡΥΦΟΡΙΚΕΣ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΖΙΟΛΑΣ, 2014. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το αντικείμενο των δορυφορικών επικοινωνιών αποτελεί συνεχές αντικείμενο 
ενασχόλησης όλων και περισσότερων κρατών µε ολοένα αυξανόμενη ανάγκη 
για επικοινωνιακούς πόρους. Σε αυτό το σύγγραμμα, αναλύονται τα χρησιμο- 
ποιούμενα συστήµατα, η τεχνολογία που απαιτείται για την εξασφάλιση τέτοιου 
είδους επικοινωνιών και οι υπάρχουσες τεχνικές που χρησιμοποιούνται για την 
υλοποίησή των δορυφορικών επικοινωνιών. 
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Συγγραφέας:  ΙΩΑΝΝΗΣ  ΛΑΙΜΟΔΕΤΗΣ,  ΤΑ  ΜΥΣΤΙΚΑ  ΤΗΣ  ΑΥΤΟΑΜΥΝΑΣ 
ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: Σ.Ε.Π.Π.Τ, 2000. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Μάθετε απλά και αποτελεσματικά τις αρχές της αυτοάμυνας στο δρόµο. Διώξτε 
το φόβο και βαδίστε µε αυτοπεποίθηση και σιγουριά ότι δεν είστε εύκολο θύµα. 
Στο παρόν βιβλίο αναλύονται όλες οι περιπτώσεις επίθεσης στο δρόµο απέναν- 
τι σε άοπλους και ένοπλους επιτιθέμενους (µαχαίρι, ρόπαλο, κ.λπ.). Όλες οι 
τεχνικές είναι άκρως αποτελεσματικές και δοκιμασμένες σε πραγματικές κατασ- 
τάσεις στο δρόµο. Το DAS STREETFIGHTING είναι µια νέα και άκρως  αποτε- 
λεσματική µέθοδος αυτοάμυνας και απευθύνεται τόσο στον αρχάριο, όσο και 
στον έµπειρο ασκούμενο στις πολεµικές τέχνες και στην αυτοάμυνα.
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Συγγραφέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΡΤΟΣ, ΤΟΥΡΚΙΑ - ΤΟ ΕΝΣΤΟΛΟ ΚΡΑΤΟΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ, 2002. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Ο συγγραφέας προσπαθεί να ερμηνεύσει και να αποδώσει με επιστημονική 
ενδελέχεια την τουρκική ιδιαιτερότητα, ανακαλύπτοντας το συλλογικό χα- 
ρακτήρα και τον τρόπο σκέψης του τουρκικού λαού στη διαχρονικότητά του. 
Η ανάλυση και η παρουσίαση της γείτονας χώρας πραγματοποιείται μέσω 
της ακτινογράφησης των Ενόπλων Δυνάμεων της, καθόσον οι τελευταίες 
είναι η «ενσάρκωση» του ίδιου του κράτους, καθιστώντας τη χώρα τελικά 
ένα «ένστολο κράτος». 
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Συγγραφέας: ΠΑΝ. ΖΟΥΒΑΣ, Η ΟΡΓΑΝΩΣΙΣ ΤΟΥ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ 
ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΕΤΗ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ 1821, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑ- 
ΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ, 1969. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Περιεχόμενο: 

 
Οι πρώτες προσπάθειες οργανώσεως τακτικού στρατού κατά το πρώτο έ- 
τος της επαναστάσεως του 1821, η σύσταση και η οργάνωσή του, το Τάγμα 
των Φιλελλήνων, η εκστρατεία στην Δυτική Ελλάδα με αρχηγό τον Μαυρο- 
κορδάτο, εγκατάσταση και οργάνωση θέσεων εν Πέτα η μάχη και η κατασ- 
τροφή του εκστρατευτικού σώματος. 
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Συγγραφέας: GARY DESSLER, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ: 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΝΝΟΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΤΑΣΕΙΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΡΙΤΙΚΗ, 2012. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το διεθνώς καθιερωμένο αυτό βιβλίο, που βρίσκεται ήδη στην 6η αμερικανι- 
κή έκδοση, περιέχει μια πλήρη επισκόπηση των βασικών εννοιών και τεχνι- 
κών που απασχολούν τη Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού, οι οποίες πα- 
ρουσιάζονται εξαιρετικά δομημένα σε 3 διακριτές ενότητες: προσέλκυση και 
επιλογή, εκπαίδευση και αμοιβές, διαχείριση εργασιακών σχέσεων. Οι σύγ- 
χρονες τάσεις που επηρεάζουν τη Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού ανα- 
φέρονται ειδικά και σύγχρονα παραδείγματα συμπληρώνουν αυτό το άκρως 
διδακτικό εργαλείο. 
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Συγγραφέας:  DANIEL  GOLEMAN,  Η  ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΗ  ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ 
ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΕΔΙΟ, 2011. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αυτό πετυχαίνει να φωτίσει από μια άλλη σκοπιά την επαγγελματι- 
κή επιτυχία και τις σημαντικές δεξιότητες που πρέπει να διαθέτει ένας άν- 
θρωπος για να διαπρέψει στην εργασία του και να εξασφαλίσει την προσω- 
πική του ευημερία και την πρόοδο της επιχείρησης ή του οργανισμού όπου 
εργάζεται.
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Συγγραφέας: JOSEPH NYE, ΗΓΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΥΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ, 2009. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας, αναγνωρισμένος καθηγητής του Χάρβαρντ, στο σαφές, 
σύντομο και προκλητικό για σκέψη πόνημά του, παρουσιάζει εναλλακτικά 
μοντέλα της ηγετικής τέχνης που βασίζονται σε μακρόχρονη μελέτη 
διαχρονικών περιπτώσεων. Από τα μοντέλα αυτά, πρωθυπουργοί, πρόεδροι 
και άλλοι ηγέτες μπορούν να αντλήσουν χρήσιμες και εφαρμόσιμες συνταγές 
αποτε- λεσματικής συμπεριφοράς. 
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Συγγραφέας: PAULA BROADWELL, ALL IN: THE EDUCATION OF GEN- 
ERAL DAVID PETRAEUS, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: PENGUIN PRESS, 2012, Γλώσσα: 

Αγγλική. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Μετά από εκατοντάδες ώρες αποκλειστικών συνεντεύξεων με τον Petraeus 
και άλλους ανώτατους αξιωματικούς υπό τη διοίκησή του, η συγγραφέας 
(έχοντας αποφοιτήσει και η ίδια από το West Point) εξιστορεί την ιστορία 
ενός σημαντικού στρατιωτικού ηγέτη της εποχής μας. 
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Συγγραφέας: ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΑΡΑΠΛΗ, ΚΑΤΕΥΟΔΩΣΙΣ ΣΤΡΑΤΟΥ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ : ΜΥΡΜΙΔΟΝΕΣ, 2010. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Με τον τίτλο «Κατευόδωσις στρατού» - φράση που απαντάται στις βυζαντι- 
νές πηγές - εννοείται το σύνολο των ενεργειών που αποσκοπούσαν στην ε- 
νίσχυση του ηθικού του στρατεύματος, απαραίτητη προϋπόθεση για την επι- 
τυχή διεξαγωγή και έκβαση ενός πολέμου. Στη βυζαντινή εποχή, όταν οι πό- 
λεμοι ήταν συχνοί και μακροχρόνιοι, η ψυχολογική προπαρασκευή των 
στρατιωτών αποτελούσε βασικό μέλημα της πολιτείας, που φρόντιζε με τη 
συνεχή και εντατική σχετική προπαγάνδα να τους εμφυσήσει θάρρος και την 
πεποίθηση ότι αγωνίζονται για υψηλά ιδανικά και δίκαιο σκοπό, και επομέ- 
νως ότι θα έχουν την προστασία και την εύνοια του Θεού. Οι εκδηλώσεις και 
τελετές - είτε θρησκευτικές είτε όχι - έχουν έντονο το θρησκευτικό στοιχείο, 
ενώ επί πλέον "επιστρατεύεται" και η τέχνη. 
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Συγγραφέας:  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΜΑΡΙΝΗΣ,  ΕΥΡΩΠΗ  &  ΙΣΛΑΜ,  ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΘΟΥΛΗ, 2018. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Πρόκειται για μία μοναδική, εξαιρετικά ενδιαφέρουσα εκτεταμένη μελέτη (750 
σελίδων μεγέθους Α4) με αντικείμενο τον εποικισμό της Ευρώπης από τους 
Μωαμεθανούς, ο οποίος εξυπηρετεί τον πραγματικό σκοπό του Ισλάμ που 
είναι η απόλυτη κατάκτηση της Ευρώπης. Το βιβλίο είναι πλήρες στοιχείων 
και αποδείξεων, ώστε ο αναγνώστης να διαμορφώσει ολοκληρωμένη άποψη 
σχετικά με την πραγματική φύση και τον χαρακτήρα του Ισλάμ, τους στόχο- 
υς, τη μέχρι σήμερα ιστορία του, αλλά και τη στάση των Ευρωπαίων, οι ο- 
ποίοι συνδράμουν το Ισλάμ στην επίτευξη των σκοπών του. Όπως αναφέρει 
ο συγγραφεύς το βιβλίο «άρχισε να γράφεται μετά τα γεγονότα της 13ης Νο- 
εμβρίου 2015 των Παρισίων και τελείωσε την 21ην Ιουνίου 2016».
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Συγγραφέας: ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΝΤ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ, ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΑΡΑΒΙΚΟ ΚΑΙ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ, ΕΚΔΟΣΕ- 
ΙΣ: UNIVERSITY STUDIO PRESS, 2017. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η μελέτη της ελληνικής εξωτερικής πολιτικής στον αραβικό και μουσουλμα- 
νικό κόσμο μεταξύ 1974 και 1981, πραγματεύεται τις διμερείς σχέσεις της 
Ελλάδας με τα κράτη της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής. Οι κυ- 
βερνήσεις της περιόδου 1974 - 1981 στόχευαν σε δύο πράγματα· τόσο στη 
γεωπολιτική ενίσχυση της χώρας, ιδίως έναντι της Τουρκίας, όσο και στην 
ανάπτυξη και ενίσχυση της οικονομίας. Οι στόχοι αυτοί θα υλοποιούνταν μέ- 
σω της αναζήτησης ερεισμάτων, δηλαδή της βελτίωσης των διμερών σχέ- 
σεων, με κράτη της ευρύτερης περιφέρειας της Ελλάδας, όπως στα Βαλκά- 
νια ή στη Μέση Ανατολή και στη Βόρεια Αφρική. Τα αποτελέσματα των προ- 
θέσεων και επιλογών των ελληνικών κυβερνήσεων της περιόδου αυτής είναι 
που μελετώνται, ώστε να κριθεί τελικά η επιτυχία της ασκούμενης πολιτικής.
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΡΑΘΥΡΑΣ, ΤΑ ΠΥΡΟΒΟΛΑ ΌΠΛΑ, 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ, 2017. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Μέσω ενός περιεκτικού κειμένου και με τη βοήθεια μεγάλου αριθμού φωτογ- 
ραφιών, πινάκων και διαγραμμάτων, το ανά χείρας βιβλίο παρουσιάζει την 
εξέλιξη και τη λειτουργία των λεγόμενων ελαφρών ή φορητών πυροβόλων 
όπλων, κυρίως εκείνων που προορίζονται για στρατιωτική  ή αστυνομική 
χρήση και περιλαμβάνουν τα όπλα χειρός (πιστόλια και περίστροφα), τα όπ- 
λα ατομικής άμυνας, τα υποπολυβόλα, τα τυφέκια εφόδου και μάχης, τα ε- 
λαφρά πολυβόλα, τα πολυβόλα γενικής χρήσεως, τα βαρέα πολυβόλα και τα 
τυφέκια ακριβείας. Στο πρώτο μέρος καταγράφεται η ιστορική εξέλιξη των 
πυροβόλων όπλων από τις απαρχές τους μέχρι σήμερα, ενώ στο δεύτερο 
μέρος εξηγείται ο τρόπος λειτουργίας τους και εκτίθενται οι τεχνικές παρά- 
μετροι που υπεισέρχονται κατά τη σχεδίασή τους. 
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Συγγραφέας:  ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ  ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ,  ΔΕΚΑΟΧΤΩ  ΧΡΟΝΙΑ  ΜΕ 
ΤΙΣ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HISTORIA, 2016. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο στρατιωτικός συντάκτης Χαράλαμπου Δημόπουλου επί δεκαοκτώ χρόνια 
ενεπλάκη στον αμυντικό χώρο και σε αυτό το βιβλίο αφηγείται τις εμπειρίες 
και τις γνώσεις που απέκτησε σχετικά. Ο αναγνώστης έχει τη δυνατότητα να 
γνωρίσει «από μέσα» μια σειρά από ζητήματα που άπτονται της λειτουργίας 
των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων μέσα στο ομιχλώδες και ταραγμένο νε- 
οελληνικό γίγνεσθαι. Ο συγγραφέας, στηριζόμενος στη γνώση και στην εμ- 
πειρία του, μακριά από σκοπιμότητες, με νηφαλιότητα και με μοναδικό γνώ- 
μονα το εθνικό συμφέρον, δίνει τη δική του «κατάθεση» για μια σειρά από 
καλώς και κακώς κείμενα που έχουν επηρεάσει και συνεχίζουν να επηρεά- 
ζουν τη ζωή όλων μας. Πλούσιο φωτογραφικό υλικό, σύγχρονο αλλά και ε- 
ποχής, διαγράμματα, πίνακες και χάρτες πλαισιώνουν τις μεστές στοιχείων 
αναφορές και τα σχόλια, με στόχο να δώσουν με σύντομο, εύληπτο και σα- 
φή τρόπο μια καθαρή εικόνα για τα τεκταινόμενα στο οικοδόμημα των Ενόπ- 
λων Δυνάμεων. 
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Συγγραφείς:  DONALD  E.  CARLUCCI,  SIDNEY  S.  JACOBSON,  BALLIS- 
TICS, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: CRC PRESS, 2008. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Θεωρία Βλητικής.
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Συγγραφέας:  OLEG  V.  KHLEVNIUK,  Μετάφραση:  ΠΕΤΡΟΣ  ΓΕΩΡΓΙΟΥ, 
ΣΤΑΛΙΝ, ΜΙΑ ΝΕΑ ΒΙΟΓΡΑΦΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΤΑΚΗΣ, 2018. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Σε αυτή τη νέα βιογραφία του Ιωσήφ Στάλιν, ο Όλεγκ Χλεβνιούκ δίνει τεκμη- 
ριωμένες απαντήσεις σε ερωτήματα που επί δεκαετίες έχουν προβληματίσει 
ιστορικούς και πολιτικούς επιστήμονες, αλλά και το ευρύ κοινό. Πώς ο Στάλιν 
εξελίχθηκε από ασήμαντο επαναστάτη σε έναν από τους πιο ισχυρούς αν- 
θρώπους στην ιστορία; Πώς κατόρθωσε πρώτα να κατισχύσει των ανταγω- 
νιστών του στους κόλπους της σοβιετικής ηγεσίας, έπειτα να υποτάξει το 
Κομμουνιστικό Κόμμα και τον Κόκκινο Στρατό στην προσωπική του εξουσία, 
για να οικοδομήσει τελικά μια αυτοκρατορία της οποίας το φάντασμα εξακο- 
λουθεί να στοιχειώνει μέχρι σήμερα την Ανατολική Ευρώπη; Και το πιο κρί- 
σιμο ερώτημα γιατί δεν τον σταμάτησε κανένας προτού να είναι πολύ αργά;
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Συγγραφέας: ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΣ, Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙ- 
ΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΚΑΙ ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΕΚΔΟ- 

ΣΕΙΣ: Ι. ΣΙΔΕΡΗΣ, 2015. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

H διαχείριση κρίσεων είναι μία πολύπλοκη και δυναμική μεθοδολογία που 
απαιτεί πολυεπίπεδη προσέγγιση και κατεξοχήν πολιτικό χειρισμό. Και τούτο 
διότι η διαρκής αλληλεπίδραση των ασυμβίβαστων δυνάμεων που συμφύον- 
ται σε μια κρίση συνιστούν την ουσία της πολιτικής, της τέχνης της διακυ- 
βέρνησης και της ηγεσίας. Σύμφωνα και με τη γνωστή κινεζική παροιμία, «οι 
καταστάσεις κρίσεων αντιπροσωπεύουν συνάμα τον κίνδυνο και την ευκαι- 
ρία». Ακριβώς σε ένα τέτοιο πλαίσιο για τους σχεδιαστές και λήπτες απόφα- 
σης της (ελληνικής) εξωτερικής και αμυντικής πολιτικής, η έννοια της κρίσης, 
με το διφυές οξύμωρο περιεχόμενο, ως νοητική διεργασία και ως πραγμα- 
τιστικό (αρνητικό αλλά και της ευκαιρίας) δεδομένο, επιτάσσει τη δέουσα αν- 
τίληψη και απόφαση, με επιλογή μιας εκ των συνδηλώσεών της, του «οξέ- 
ος» (ευθυκρισία) ή του «μωρού» (ακρασία). Του «μωρού» ή του «οξέος». 
Της οξύνοιας και όχι της οξύτητας. 
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Συγγραφέας: ΤΖΑΙΛΣ ΜΙΛΤΟΝ, ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΑ ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ ΤΗΣ 
ΙΣΤΟΡΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΤΑΚΗΣ, 2017. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

O Τζάιλς Μίλτον ξεδιπλώνει με τη χαρισματική πένα του, εκατό παράδοξα 
ιστορικά στιγμιότυπα, εκατό απίστευτες ιστορίες που διαβάζονται σαν μυθισ- 
τόρημα αλλά είναι εκατό τοις εκατό πραγματικές όπως η ιστορία του Χίρο 
Ονόντα, του μοναχικού Ιάπωνα στρατιώτη που πολέμησε γενναία στον Β΄ 
Παγκόσμιο πόλεμο μέχρι το 1974 ή του Βέρνερ Φράντς, καμαρότο στο αε- 
ρόπλοιο «Hindenburg» ο οποίος έζησε για να διηγηθεί την εφιαλτική του εμ- 
πειρία όταν το 1937 το «Hindenburg» τυλίχθηκε στις φλόγες και πολλές άλ- 
λες.
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Συγγραφέας: ΧΑΛΙΛ ΙΝΑΛΤΖΙΚ, Η ΟΘΩΜΑΝΙΚΗ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ, ΕΚΔΟ- 
ΣΕΙΣ: ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ, 1995. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το έργο αναφέρεται στην πιο επιφανή περίοδο της τουρκικής ιστορίας, τη 
γέννηση και την εδραίωση της μεγάλης Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Στις 
παραδόσεις και στους θεσμούς αυτής της περιόδου αποτυπώνεται ο ιδιαίτε- 
ρος ανατολικός χαρακτήρας της αυτοκρατορίας, που θα εκφυλιστεί αργότε- 
ρα, όταν θα ενταθούν οι σχέσεις της με τη Δύση. Με απλή γλώσσα ο ιστορι- 
κός Χαλίλ Ιναλντζίκ αναδεικνύει τα χαρακτηριστικά των Οθωμανών που τους 
οδήγησαν στην δημιουργία μιας από τις πιο μεγάλες αυτοκρατορίες του 
ύστερου Μεσαίωνα και των απαρχών της σύγχρονης εποχής, η ιστορία της 
οποίας συνδέεται άρρηκτα με την διαδρομή του Ελληνισμού στον χώρο και 
τον χρόνο. 
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Συγγραφέας: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΡΝΗΛΑΚΗΣ, ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ - Ο Α- 
ΓΙΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΛΑΙΑ, 2011. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ένα περισπούδαστο και αξιόλογο έργο που αναφέρεται σε μία μεγάλη προ- 
σωπικότητα διεθνούς ακτινοβολίας, στον πρώτο μεταβυζαντινό ηγέτη της 
Ελλάδος, τον πρώτο Κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια. Ένα αξιόλογο εγχεί- 
ρημα το οποίο θα αποτελέσει ένα σπουδαίο εργαλείο για το μέλλον της πολι- 
τικής στη χώρα μας, ώστε να αλλάξουν νοοτροπία οι πολιτικοί μας μιμούμε- 
νοι την αρετή, την ακεραιότητα, το ηθικό μεγαλείο και την πίστη στο Θεό, ά- 
νευ της οποίας δεν υπάρχει αρετή και αγάπη. 
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Συγγραφέας: ΣΚΑΙ, ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΟΥΡΙΚΗΣ, 2008. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Από το κρατίδιο του 19ου αιώνα στην ισχυρή Ελληνική Δημοκρατία του 21ου. 
Η «Πολεμική Ιστορία της Σύγχρονης Ελλάδας» είναι πάνω απ' όλα ανάγ- 
νωσμα πατριδογνωσίας, που παρουσιάζει με σαφήνεια την περιπετειώδη 
διαδρομή μας μέχρι την εθνική ολοκλήρωση. Αποφεύγοντας συνηθισμένες 
υπερβολές, οι ιστορικοί που υπογράφουν το τρίτομο αυτό έργο, καταγράφο- 
υν όχι μόνο τον ηρωισμό και την αυταπάρνηση, αλλά και τα λάθη που σημά- 
δεψαν τους αγώνες των Ελλήνων τον 20ο αιώνα.
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Συγγραφέας: ΤΖΩΡΤΖ ΧΟΡΤΟΝ, ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ, ΕΚΔΟ- 
ΣΕΙΣ: ΨΥΧΟΓΙΟΣ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Οι ψίθυροι της ύπουλης παρηγοριάς - «δεν ήταν δυνατόν να κρατηθεί η Μικ- 
ρασία», «ήταν πόλεμος ιμπεριαλιστικός», «μια άφρων περιπέτεια» ακού- 
γονται κάθε λίγο. Βλακώδεις δικαιολογίες εκείνων που συμμερίζονται την ι- 
δεολογική κληρονομιά των μεγάλων ενόχων. Ακόμη χειρότερο, και πολύ πιο 
επικίνδυνο φαινόμενο, όταν δικαιολογίες τέτοιες αποτελούν συνειδητή 
προσπάθεια - κι αυτός είναι ο σκοπός εκείνων που ξέρουν - να υπονομευθεί 
το εθνικό φρόνημα και να συνεχισθεί η νοοτροπία της «μικράς αλλ' εντίμου 
Ελλάδας». Είναι πολλά τα ερωτήματα που περιμένουν απάντηση. Οι επετει- 
ακές συγκεντρώσεις, οι επιμνημόσυνες δεήσεις κρατούν άσβεστη τη μνήμη. 
Αλλά μόνο η ιστορική και πολιτική εκτίμηση θα μπορούσε να δώσει τη δικαί- 
ωση στα θύματα της τραγωδίας. 
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Συγγραφέας: WEBER G. FRANK, Ο ΕΠΙΤΗΔΕΙΟΣ ΟΥΔΕΤΕΡΟΣ, ΕΚΔΟΣΕ- 
ΙΣ: ΘΕΤΙΛΗ, 1983. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Αυτή είναι η ιστορία της Τουρκίας κατά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Αν και η 
Τουρκία δεν πολέμησε ποτέ, οι Τούρκοι διπλωμάτες ανέπτυξαν έντονη πα- 
ρασκηνιακή δραστηριότητα. Επέτυχαν να διατηρήσουν την χώρα τους ανέ- 
παφη και, όπως δείχνει το βιβλίο αυτό ζημίωσαν τις πολεμικές προσπάθειες 
τόσο των Συμμάχων όσο και του Άξονα. Πριν τον πόλεμο, οι Τούρκοι συμ- 
μάχησαν με την Βρετανία και την Γαλλία, μόνο όμως αφού η Γερμανία είχε 
αρνηθεί να διαπραγματευθεί μαζί τους. Αργότερα, όταν ο πόλεμος απλώθη- 
κε στην Μέση Ανατολή, η ναζιστική κυβέρνηση άλλαξε γνώμη αλλά ήδη το 
αντίτιμο της τουρκικής υποστηρίξεως είχε αυξηθεί. 
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Συγγραφέας: HAMIT BOZARSLAN, ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΑΒΒΑΛΑΣ, 2008. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 

Η Τουρκία στέλνει αντιφατικά μηνύματα στην Ευρώπη. Με «μετριοπαθή ισ- 
λαμική» κυβέρνηση παραμένει εδώ και πολλές δεκαετίες υποψήφια για έν- 
ταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αναμφίβολα διαθέτει δημοκρατικές δομές, 
όμως η εσωτερική και η εξωτερική της πολιτική υπαγορεύεται από ένα Συμ- 
βούλιο Εθνικής Ασφαλείας, το οποίο απαρτίζεται κυρίως από στρατιωτικο- 
ύς. Ανοιχτή στον κόσμο, διακατέχεται συγχρόνως από ένα σύνδρομο «πο- 
λιορκημένου κράτους» του οποίου η «εθνική ασφάλεια» απειλείται διαρκώς 
από εξωτερικούς και εσωτερικούς εχθρούς. Με αξιόπιστες πληροφορίες και 
μια συνθετική ανάγνωση της πρόσφατης ιστορίας της Τουρκίας, το βιβλίο 
επιτρέπει στους αναγνώστες να γνωρίσουν και να κατανοήσουν καλύτερα 
ποιά είναι τα διακυβεύματα και ποια η σημασία της θέλησης της Τουρκίας 
να ενταχθεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Συγγραφέας: ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΜΟΔΗΣ, ΔΑΜΑΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΣΩΤΗΡΙΟΥ, 2000. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Θεόδωρος Μόδης χρησιμοποιεί τις μοναδικές θεωρίες του και εξηγεί πως 
μπορούν να εφαρμοστούν στον επιχειρηματικό  τομέα  παρέχοντας στους 
σημερινούς επιχειρηματίες και τα στελέχη μια κρυστάλλινη σφαίρα, για την 
ανεύρεση λύσεων στις προκλήσεις του σημερινού ασταθούς, απρόβλεπτου 
και ευμετάβολου επιχειρηματικού περιβάλλοντος. 
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Συγγραφέας:  RICHARG  CLOGG,  ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ  ΙΣΤΟΡΙΑ  ΤΗΣ  ΕΛΛΑΔΑΣ 
1770 - 2013, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΑΤΟΠΤΡΟ, 2015. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αποτελεί μια συνοπτική και εναργή εισαγωγή στην ιστορία της Ελ- 
λάδας, από τα πρώτα σκιρτήματα του εθνικοαπελευθερωτικού κινήματος 

στα τέλη του 18ου αιώνα μέχρι σήμερα. Το 1830, η Ελλάδα υπήρξε η πρώτη 
χώρα της Ανατολής που κατέκτησε την ανεξαρτησία της, όπως και το 1981 
ήταν η πρώτη που έγινε μέλος της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Η κληρονομιά 
της Ορθοδοξίας αλλά και οι επιπτώσεις από τα χρόνια της κυριαρχίας των 
Οθωμανών έχουν αφήσει έντονα τα σημάδια τους στη χώρα. Από την άλλη, 
σημαντικά ιστορικά κινήματα, όπως η Αναγέννηση, η Μεταρρύθμιση, ο Δια- 
φωτισμός και η Γαλλική Επανάσταση, που επηρέασαν εντονότατα τη δυτική 
Ευρώπη, πέρασαν σε μεγάλο βαθμό απαρατήρητα στην Ελλάδα, διαφορο- 
ποιώντας αισθητά την ιστορική εξέλιξη και την κοινωνία στον τότε ελληνικό 
χώρο σε σύγκριση με τους δυτικοευρωπαίους μελλοντικούς εταίρους της.
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Συγγραφέας: ΑΧΜΕΤ ΙΝΣΕΛ, Η ΝΕΑ ΤΟΥΡΚΙΑ ΤΟΥ ΕΡΝΤΟΓΑΝ, ΕΚΔΟΣΕ- 
ΙΣ: ΔΙΑΜΕΤΡΟΣ ΙΚΕ, 2017. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το Κόμμα Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης (ΑΚΡ) με τον χαρισματικό του ηγέτη 
Ταγίπ Ερντογάν κυβερνά την Τουρκία από το 2002. Ο Αχμέτ Ινσέλ εξηγεί τις 
αντιφάσεις της μακράς αυτής πορείας, τη συνεχιζόμενη εκλογική κυριαρχία 
του Ερντογάν, τη συνεργασία και τη σύγκρουση με την αδελφότητα του Φε- 
τουλάχ Γκιουλέν, καθώς και άλλα παράδοξα της σύγχρονης τουρκικής ιστο- 
ρίας. Με έναν νεοεθνικιστικό λόγο που τροφοδοτείται από τις αναμνήσεις 
του οθωμανικού μεγαλείου και την εικόνα του καταπιεσμένου και περιφρο- 
νημένου από τη χριστιανική Δύση μουσουλμάνου, επιβάλλει μεθοδικά τα 
σύμβολα του Ισλάμ στον δημόσιο βίο και μετασχηματίζει τα πολιτισμικά ο- 
ρόσημα που κληρονόμησε από τον κεμαλικό μοντερνισμό. Με τον τρόπο 
αυτό ικανοποιεί τις βαθιές επιθυμίες της αποκλεισμένης από την κεμαλική 
τάξη κοινωνίας και κατοχυρώνει τη δημοτικότητά του. 
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Συγγραφέας: ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ, Η ΑΝΟΔΟΣ ΤΟΥ ISIS –  

ΑΠΕΙΛΗ  ΓΙΑ ΤΗ ΔΥΣΗ, 2015. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 

 
Το υλικό της έκδοσης είναι μια σπονδυλωτή σειρά άρθρων που αναλύουν τη 
νέα διεθνή απειλή της «τζιχαντικής τρομοκρατίας», όπως αυτή εκδηλώθηκε 
στη Συρία, αλλά το κυριότερο, την επικινδυνότητα της εξάπλωσης στη Δύση 
και κυρίως στην Ευρώπη. 
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Συγγραφέας: SEAN MCMEEKIN, THE OTTOMAN ENDGAME: WAR, 
REVOLUTION AND THE MAKING OF MIDDLE EAST 1908 - 1923, ΕΚΔΟ- 

ΣΕΙΣ: PENGUIN PUBLICATIONS, 2015, Γλώσσα: Αγγλική. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

O συγγραφέας, καθηγητής Ιστορίας, πραγματεύεται με το πλέγμα των ιστο- 
ρικών  γεγονότων  (πολιτικών,  πολεμικών,  διπλωματικών)  που  οδήγησαν 
στην κατάρρευση της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας, τη δημιουργία του σύγ- 
χρονου Τουρκικού κράτους και τη διαμόρφωση του σκηνικού της σύγχρονης 
Μέσης Ανατολής, από το 1908 (επανάσταση Νεοτούρκων) μέχρι τη συνθήκη 
της Λωζάνης (1923), χρησιμοποιώντας αδημοσίευτα οθωμανικά και ρωσικά 
αρχεία.
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Συγγραφέας:  ΙΩΑΝΝΗΣ  ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ,  ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΣ  ΤΟΥΣ 
ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΥΣ  ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΚΟΣΜΟ ΠΟΥ ΑΛΛΑΖΕΙ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΤΟΥΡΙ- 
ΚΗ, 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Οι αξιωματικοί του μέλλοντος οφείλουν να ανταποκρίνονται ταυτόχρονα σε 
τρεις διαφορετικούς ρόλους, του ηγέτη - μαχητή, του επιστήμονα και του 
διπλωμάτη. Αυτό απαιτεί σημαντικές αλλαγές στον τρόπο που εκπαιδεύον- 
ται, δραστηριοποιούνται και προάγονται τα σημερινά στελέχη των ελληνικών 
ενόπλων δυνάμεων. Ο συγγραφέας προσεγγίζει με επιστημονική μεθοδολο- 
γία τις απαιτούμενες αλλαγές μέσα από την εξέταση του περιβάλλοντος των 
ενόπλων δυνάμεων, την ιστορία και την πρακτική που ακολουθείται σε άλλες 
χώρες. Στο τέλος προτείνει ορισμένες αλλαγές οι οποίες εάν γίνουν κατανο- 
ητές.



-312-  

 

 

Συγγραφέας: ΑΓΝΩΣΤΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ, Η ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΖΩΗ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ, 1998. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Περιεχόμενο: 
 

H παραστατικότητα με την οποία αποδίδει πληροφορίες για τη δομή και ορ- 
γάνωση, την καθημερινή ενασχόληση, τη νοοτροπία και τις δραστηριότητες 
του στρατεύματος την εποχή εκείνη, μας κάνουν να απορούμε πώς ένας 
σημαντικός συγγραφέας σαν αυτόν έμεινε στην αφάνεια για τόσα χρόνια και 
μονάχα πρόσφατα άρχισε να κερδίζει τη θέση που του ανήκει ανάμεσα στο- 
υς σημαντικότερους πεζογράφους του 19ου  αιώνα. Παράλληλα, αντλούνται 
χρήσιμες πληροφορίες για τις κοινωνικές δομές και την κουλτούρα των Ελ- 
λήνων της εποχής. 
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Συγγραφείς: ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΣ Ι. - ΒΕΡΕΜΗΣ Θ., Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΝΕΟΤΕ- 
ΡΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΒΑΝΙΑΣ, 2014. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Στο βιβλίο αυτό οι συγγραφείς, συνδυάζοντας την πολύχρονη εμπειρία τους 
στην ιστορική έρευνα και στη διδασκαλία της ελληνικής ιστορίας, παρουσιά- 
ζουν την ιστορία του σύγχρονου ελληνικού κράτους από την Επανάσταση 
του 1821 έως τις μέρες μας. Το κείμενο διατηρεί με ερμηνευτική δεξιότητα 
την ισορροπία ανάμεσα στις ιστορικές αντιθέσεις και περιέχει νέες παρατη- 
ρήσεις και συμπεράσματα. 
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Συγγραφέας: ΣΠΥΡΟΣ ΜΑΚΡΗΣ, ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ 
ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΘΕΩΡΙΕΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΙ- 

ΔΕΡΗΣ, 2017. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Η Πολιτική Επιστήμη, μελετώντας οντολογικά, σημειολογικά και αξιολογικά 
το Πολιτικό, δηλαδή θέτοντας σε κοινή και δημόσια θέα τις μεταφυσικές, ιδε- 
ολογικές και ηθικές όψεις της human condition, δεν μπορεί να αποστασιο- 
ποιηθεί από το φαινόμενο του Κοινωνικού, ιδίως του κοινωνικού μετασχημα- 
τισμού, και κατ' επέκταση από μία ερμηνεία του δημοκρατικού φαινομένου 
από την Αρχαιότητα έως σήμερα. Στο παρόν βιβλίο, με έναν ολιστικό και 
συνθετικό τρόπο, αρθρωμένο πάνω σε τρεις θεωρητικούς άξονες: Πολιτική, 
Κοινωνία και Δημοκρατία, επιχειρούμε να αναδείξουμε και ως εκ τούτου να 
καταδείξουμε τις πολλαπλές και αινιγματικές, πολλές φορές, όψεις της vita 
activa, σε μία εποχή δύσθυμη, όπου το Πολιτικό έχει υποβιβαστεί στο επί- 
πεδο της λογιστικής διαχείρισης, χάνοντας τα οντολογικά και βαθιά ηθικά 
χαρακτηριστικά του. 
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Συγγραφέας: ΒΥΡΩΝ ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ, ΕΚ- 
ΔΟΣΕΙΣ: ΦΥΤΡΑΚΗ, 2011. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο πρέσβης επί τιμή Βύρων Θεοδωρόπουλος, που επί πολλά χρόνια υπηρέ- 
τησε στην Τουρκία και χειρίστηκε τα τουρκικά θέματα στο Υπουργείο Εξωτε- 
ρικών, πραγματεύεται το σύνολο των σχέσεών μας με την Τουρκία. Στο 
πρώτο μέρος εξετάζει την ιστορική πορεία των σχέσεων του Ελληνισμού με 
τους Τούρκους από τότε που έκαναν την πρώτη εμφάνισή τους στην ιστορία 
μας. Στο δεύτερο μέρος εξετάζει τη σημερινή Τουρκία, την εσωτερική και ε- 
ξωτερική της πολιτική, το στρατό, την οικονομία, την κοινωνία της. Στο τρίτο 
μέρος επιχειρεί μια γενική θεώρηση των ελληνοτουρκικών προβλημάτων 
σήμερα.
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Συγγραφέας: KEITH LOWE, Ο ΦΟΒΟΣ ΚΑΙ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: 
ΨΥΧΟΓΙΟΣ, 2018. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Δεύτερος Παγκόσμιος Πόλεμος ήταν ένα από τα πιο καταστροφικά γεγο- 
νότα στην Ιστορία. Πώς, όμως, η εμπειρία της αιματοχυσίας αλλά και της 
δημιουργίας δεσμών στη διάρκειά του επηρέασαν τον σύγχρονο κόσμο; Πώς 
ο φόβος της βίας, τα όνειρα για ισότητα και ο πόθος για ελευθερία άλλαξαν 
τις χώρες και τις κοινωνίες στις οποίες ζούμε σήμερα; 
Ο «ΦΟΒΟΣ ΚΑΙ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ» αναλύει μια περίοδο γεωπολιτικών, κοινω- 
νικών και οικονομικών αλλαγών χωρίς προηγούμενο. Η νέα τάξη, όπως δια- 
μορφώθηκε μετά το 1945, σήμανε την κατάρρευση της ευρωπαϊκής αποικιο- 
κρατίας και τη γέννηση δύο υπερδυνάμεων - των ΗΠΑ και της Σοβιετικής 
Ένωσης - σε ένα κλίμα παγκόσμιου Ψυχρού Πολέμου. Οι επιστήμονες α- 
νέπτυξαν νέες τεχνολογίες, εγκαινιάζοντας την πυρηνική εποχή. Οι πολιτικοί 
οραματίστηκαν νέα κοινωνικά μοντέλα - κάποιοι υποστήριξαν την παγκόσμια 
διακυβέρνηση, άλλοι την ανεξαρτησία. Το βιοτικό επίπεδο άλλαξε δραματικά. 
Ήταν εποχή τρόμου αλλά και θαυμάτων, που ο απόηχός της ανιχνεύεται 
στον προβληματισμό τού σήμερα για τον εθνικισμό, το μεταναστευτικό και 
την παγκοσμιοποίηση. 
Ο Κιθ Λόου, εξηγώντας τις μεγάλες αλλαγές και τους μύθους που επικράτη- 
σαν και ταυτόχρονα χρησιμοποιώντας προσωπικές μαρτυρίες, καταδεικνύει 
τις φιλοσοφικές και ψυχολογικές συνέπειες του πολέμου και το πώς οι ηγέτες 
και οι απλοί άνθρωποι προσαρμόστηκαν στον μεταπολεμικό κόσμο και με- 
τέτρεψαν ένα από τα μεγαλύτερα τραύματα της Ιστορίας σε ευκαιρία για αλ- 
λαγή.
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Συγγραφέας: ADRIENNE MAYOR, YΓΡΟΝ ΠΥΡ - ΔΗΛΗΤΗΡΙΩΔΗ ΒΕΛΗ 
ΚΑΙ ΣΚΟΡΠΙΟΙ - ΒΟΜΒΕΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΝΑΛΙΟΣ, 2004. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Τα χημικά και βιολογικά όπλα δεν είναι σημερινή ανακάλυψη. Ο άνθρωπος 
τα χρησιμοποιεί εδώ και πολλές χιλιάδες χρόνια. Από τους άθλους, τα έργα 
και τα πάρεργα του Ηρακλή μέχρι τον Τρωικό Πόλεμο θα συναντήσει κανείς 
πολλά τέτοια παραδείγματα που μπορούν να ανιχνευθούν σε κείμενα του 
Ηροδότου και του Θουκυδίδη. Η Μέγιορ, ειδικός στην ιστορία των κλασικών 
χρόνων και στην ιστορία της επιστήμης, μας περιγράφει πώς οι αρχαίοι λαοί 
χρησιμοποιούσαν σκορπιούς - βόμβες, δηλητήριο φιδιών, νάφθα και φοβερό 
υγρό πυρ, για να αντιμετωπίζουν τους εχθρούς τους. 
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Συγγραφέας: CHARLES ΚING, THE BLACK SEA, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: OXFORD 
UNIVERCITY, 2005. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Πρώτη ολοκληρωμένη ιστορία της Μαύρης Θάλασσας. Προσελκύοντας τις 
διεθνείς προσπάθειες να αναζωογονήσει την ιδέα της Μαύρης Θάλασσας ως 
ενιαίας περιοχής. Βασίζεται σε μια εκτενή σειρά πηγών σε πολλές γλώσσες. 
Γράφτηκε με προσβάσιμο τρόπο τόσο για τους ειδικούς όσο και για τους μη 
ειδικούς.
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Συγγραφέας: ROBIN WATERFIELD, ΣΩΚΡΑΤΗΣ. Η ΖΩΗ ΤΟΥ. Ο ΘΑΝΑ- 
ΤΟΣ ΤΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΨΥΧΟΓΙΟΣ, 2010. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 

Η δίκη και ο θάνατος του Σωκράτη αποτελούν συμβολικές στιγμές στην ισ- 
τορία του Δυτικού πολιτισμού. Η αντίληψή μας αναφορικά με τα γεγονότα 
εκείνα - η οποία διαμορφώθηκε από τους οπαδούς του και αποτυπώθηκε σε 
αναρίθμητα έργα λόγου και τέχνης - είναι πως πάνω σε μια έξαρση αφροσύ- 
νης η αρχαία αθηναϊκή δημοκρατία καταδίκασε σε θάνατο έναν αριστοκράτη. 
Μόνο που η κρατούσα αντίληψη δεν είναι απαραίτητα και η αληθινή. Η κατη- 
γορία που διατυπώθηκε εναντίον του για ασέβεια προς τους θεούς και διαφ- 
θορά των νέων ήταν από μόνη της δυνητικά ολέθρια, ωστόσο, οι διώκτες 
του ισχυρίστηκαν ή υπονόησαν επιπροσθέτως πως ο Σωκράτης ήταν ένας 
ελιτιστής, ο οποίος περιβαλλόταν από πολιτικά ανεπιθύμητους ανθρώπους. 
Επιπλέον, δε, όπως καταδεικνύει ο Ρόμπιν Γουότερφιλντ, οι εν λόγω μομφές 
εμπεριείχαν μεγάλο ποσοστό αλήθειας. Εν μέρει, η δίκη ήταν η απάντηση σε 
μια ταραγμένη εποχή, την οποία είχαν σημαδέψει ένας καταστροφικός πό- 
λεμος και σαρωτικές κοινωνικές αλλαγές, οπότε προσφέρεται ως φακός μέ- 
σα από τον οποίο μπορεί να επιχειρηθεί μια διερεύνηση της συγκεκριμένης 
ιστορικής περιόδου. Τα ιστορικά γεγονότα, με τη σειρά τους, μας επιτρέπουν 
να δούμε πέρα από το μύθο και να προσεγγίσουμε τον αληθινό Σωκράτη. Το 
παρόν βιβλίο αποτελεί μια έγκυρη περιγραφή μιας από τις πιο καθοριστικές 
περιόδους του Δυτικού πολιτισμού. 
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Συγγραφέας: NORMAN STONE, ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΔΕΥΤΕΡΟΥ 
ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΨΥΧΟΓΙΟΣ, 2013. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Μετά την ερήμωση και καταστροφή του Μεγάλου Πολέμου, ο καθένας περί- 
μενε ότι μια ειρήνη διαρκείας θα ήταν το πρώτο μέλημα για τους άρχοντες 
του κόσμου. Αντί γι’ αυτό, όμως, οι νικητές προτίμησαν να εκδικηθούν και 
επέβαλαν επαχθείς, προσβλητικούς όρους στις συνθήκες με την ηττημένη 
Γερμανία. Όπως περιγράφει ο Νόρμαν Στόουν, οι συνέπειες αυτής της στρα- 
τηγικής ήταν παραπάνω από ολέθριες. Με τη Συνοπτική ιστορία του Δευτέ- 
ρου Παγκοσμίου πολέμου, ο Στόουν παρουσιάζει με αξιοζήλευτη ακρίβεια 
την πιο θανάσιμη σύγκρουση στην ανθρώπινη ιστορία και εντοπίζει τα αίτια 
που την προκάλεσαν μέσα στις στάχτες του Πρώτου Παγκοσμίου Πολέμου. 
Ο Αδόλφος Χίτλερ εκμεταλλεύτηκε την απελπισία και την απόγνωση του 
γερμανικού λαού και κατόρθωσε να κερδίσει την τυφλή εμπιστοσύνη της 
πλειονότητας εξαιτίας των υποσχέσεων που έδωσε για ανάκτηση της Γερ- 
μανικής ισχύος και αξιοπρέπειας. Με επιτήδειους χειρισμούς, στρίμωξε τους 
νικητές του Μεγάλου πολέμου και, εισβάλοντας στην Πολωνία, τους ανάγ- 
κασε να του κηρύξουν τον πόλεμο. Ουσιαστικά, ο Χίτλερ χειραγώγησε τις 
ευρωπαϊκές παθογένειες, τις εχθρότητες και το μίσος και πυροδότησε ένα 
μηχανισμό ο οποίος, ενισχυμένος από τις πιο δηλητηριώδεις ρατσιστικές ι- 
δεολογίες και τα πιο εξελιγμένα όπλα μαζικής καταστροφής, οδήγησε σε μι- 
αν ανεπανάληπτη παγκόσμια σύρραξη. Με το κύρος και την αξιοπιστία που 
τον διακρίνει, ο Νόρμαν Στόουν προσφέρει στους αναγνώστες μια συνοπτική 
και, ταυτόχρονα, επαρκέστατη εικόνα των αιτιών, της κλιμάκωσης και των 
ολέθριων συνεπειών της πιο τρομερής σύγκρουσης που γνώρισε η ανθρω- 
πότητα. Το παρόν βιβλίο συνιστά μια ανεκτίμητη συμβολή στην προσπάθεια 
μας να κατανοήσουμε τον εικοστό αιώνα και τον πόλεμο που καθόρισε τα 
πεπραγμένα της ανθρωπότητας όσο κανένα άλλο. 
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Συγγραφέας: VICTOR SEBESTYEN, Η ΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗΣ ΑΥΤΟΚ- 
ΡΑΤΟΡΙΑΣ - Η ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1989, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΨΥΧΟΓΙΟΣ, 2011. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το Σιδηρούν Παραπέτασμα δίχαζε κυριολεκτικά την Ευρώπη με τα 300 χιλι- 
όμετρα τείχους και  συρματοπλέγματος που το  αποτελούσαν. Ιδεολογικά, 
χώριζε τον κομμουνισμό από τον καπιταλισμό. Ψυχολογικά, διέκρινε τους 
ανθρώπους ανάμεσα σ’ εκείνους που ζούσαν φυλακισμένοι σε ολοκληρωτι- 
κά καθεστώτα και στους γείτονές τους που απολάμβαναν τις δημοκρατικές 
ελευθερίες. Στρατιωτικά, ήταν το σύνορο ανάμεσα σε δυο πανίσχυρα στρα- 
τιωτικά μπλοκ τα οποία δεν έπαψαν να συγκρούονται στο πλαίσιο του Ψυχ- 
ρού Πολέμου. Στις αρχές του 1989, έξι ευρωπαϊκά έθνη εξακολουθούσαν να 
κυβερνώνται από σοβιετικά καθεστώτα. Όμως, μέχρι το τέλος της ίδιας χρο- 
νιάς, το ένα μετά το άλλο είχαν αρχίσει να εξεγείρονται κατά του κομμουνισ- 
μού και να ανακηρύσσουν την εθνική τους ανεξαρτησία. Οι ποιητές που εί- 
χαν ριχτεί στα μπουντρούμια γίνονταν τώρα οι νέοι εθνικοί ηγέτες. Όταν το 
Τείχος του Βερολίνου έπεσε εκείνη τη νύχτα του Νοέμβρη, όλοι πίστεψαν ότι 
οι ανοιχτές πληγές του φοβερού εικοστού αιώνα θα άρχιζαν επιτέλους να 
γιατρεύονται. Τώρα, είκοσι χρόνια μετά, ο Βίκτορ Σεμπέστιεν ο οποίος, ως 
δημοσιογράφος, υπήρξε σε πολλές περιπτώσεις αυτόπτης μάρτυρας των 
γεγονότων που σηματοδότησαν την πτώση της Σοβιετικής Αυτοκρατορίας, 
ανασυνθέτει και εξιστορεί αυτή την καθοριστική στιγμή της σύγχρονης Ιστο- 
ρίας. Το βιβλίο αυτό αποτελεί ένα συγκλονιστικό χρονικό του τρόπου με τον 
οποίο έξι καταπιεσμένες χώρες κέρδισαν την ελευθερία τους. 
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Συγγραφέας:  J.  CRAMPTON,  THE  BALKANS  -  SINCE  THE  SECOND 
WORLD WAR, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ROYTLEGE, 2002. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Από την κατάρρευση του Ανατολικοευρωπαϊκού κομμουνισμού, τα Βαλκάνια 
ήταν πιο εμφανή στις παγκόσμιες υποθέσεις από οποιαδήποτε στιγμή πριν 
από τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Οι κρίσεις στην περιοχή οδήγησαν το 
ΝΑΤΟ να πυρπολήσει τα πρώτα του πλάνα με θυμό, ενώ οι διεθνείς δυνάμε- 
ις αναπτύχθηκαν σε κλίμακα και με τρόπο άνευ προηγουμένου στην Ευρώ- 
πη μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Η κατανόηση του γιατί συνέβη αυ- 
τό είναι αδύνατη χωρίς κάποια γνώση της ιστορίας της περιοχής πριν από 
την πτώση του κομμουνισμού, του πώς οι κομμουνιστές ήρθαν στην εξουσία 
και πώς χρησιμοποίησαν την εξουσία τους στη συνέχεια. Καλύπτοντας τα 
κομμουνιστικά κράτη της Αλβανίας, της Βουλγαρίας, της Ρουμανίας και της 
Γιουγκοσλαβίας, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας, ο Richard Crampton 
προσφέρει μια εξαιρετικά ευανάγνωστη εισαγωγή στην ιστορία αυτή, που θα 
διαβαστεί από δημοσιογράφους, διπλωμάτες και όσους ενδιαφέρονται για 
την περιοχή και τον αντίκτυπό της στην παγκόσμια πολιτική σήμερα.
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Συγγραφέας: MICHAEL LLEWELLYN - SMITH, ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΤΗΣ ΙΩΝΙΑΣ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Τον Ιανουάριο του 1915, μετά την έναρξη του Πρώτου Παγκοσμίου Πολέμο- 
υ, η Βρετανία προσέφερε στην Ελλάδα σημαντικά εδαφικά αντισταθμίσματα 
στη Μικρά Ασία προκειμένου να μπει η Ελλάδα στον πόλεμο στο πλευρό της 
Αντάντ. Η πρόταση αυτή υπήρξε αφετηρία μιας διαδοχής γεγονότων που 
κατέληξε στην τραγωδία του 1922, με την καταστροφή της ελληνικής Σμύρ- 
νης και τον ξεριζωμό του ελληνισμού της Μικράς Ασίας. Το βιβλίο αυτό 
προγράφει την κατοχή της Σμύρνης και το μικρασιατικό πόλεμο σε σχέση με 
την ελληνική Μεγάλη Ιδέα και τις διαμάχες των Μεγάλων Δυνάμεων στη Μέ- 
ση Ανατολή. Ιχνηλατεί τις απαρχές του «οράματος της Ιωνίας» του Ελευθέ- 
ριου Βενιζέλου αλλά και της ιδέας που μοιράστηκε με τον Ντέιβιντ Λόυντ 
Τζωρτζ για μία αγγλοελληνική συνεννόηση στην ανατολική Μεσόγειο.
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Συγγραφέας: ΜΟΥΣΑΣΙ ΜΙΓΙΑΜΟΤΟ, ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΩΝ ΠΕΝΤΕ ΚΥΚΛΩΝ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΑΛΚΙΜΑΧΟΝ, 2007. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
Περιεχόμενο: 
 

Ένα από τα πιο διάσημα βιβλία της ιαπωνικής πολεμικής παράδοσης, το εγ- 
χειρίδιο του θρυλικού ξιφομάχου Μουσάσι Μιγιαμότο, σε μια νέα έκδοση, η 
πρώτη αυθεντική στην ελληνική γλώσσα, βασισμένη στην καλύτερη μετάφ- 
ραση που κυκλοφορεί παγκοσμίως αυτήν τη στιγμή, αυτήν του Ουίλιαμ Σκοτ 
Ουίλσον. Δείτε γιατί ο επιχειρηματικός κόσμος θεωρεί το Βιβλίο των Πέντε 
Κύκλων ένα απολύτως αναγκαίο κείμενο για κάθε σύγχρονο άνθρωπο.



-325-  

 

Συγγραφέας: ΣΤΡΑΤΗΣ ΔΟΥΚΑΣ, Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΝΟΣ ΑΙΧΜΑΛΩΤΟΥ, ΕΚ- 
ΔΟΣΕΙΣ: ΚΕΔΡΟΣ, 2008. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Είναι ένα μικρό αριστούργημα. Η απλότητα του όλου κομματιού είναι μονα- 
δική. Τύποι περνούν και χάνονται, αρπαγμένοι με μια μονοκονδυλιά. Στάζει 
η ζωή, στάζει η αλήθεια - στάλα, στάλα - από κάθε περιγραφή. Το έργο τού- 
το ανεβάζει τον κ. Δούκα στη σειρά των καλλίτερων διηγηματογράφων.
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Συγγραφέας: ΑΛΑΝ ΓΚΑΡΝΕΡ, Η ΤΕΧΝΗ ΤΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕ- 
ΙΣ: ΠΑΤΑΚΗ, 2007. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Πως να γίνετε περισσότερο αποτελεσματικοί σε προσωπικό και κοινωνικό 
επίπεδο. Καθώς υπάρχουν πιθανός χίλιοι τρόποι για να πούμε το ίδιο 
πράγμα, κι άλλοι τόσοι για να «ακούσουμε» αυτό που ο άλλος μας λέει, είναι 
φανερό πως η απλούστατη καθημερινή διαδικασία του «λέω κάτι σε 
κάποιον» δεν είναι τόσο απλή. Το βιβλίο του Αλαν Γκάρνερ «Η τέχνη της 
Επικοινωνί- ας», γραμμένο από έναν ειδικό στην τέχνη της κατανόησης και 
αντιμετώπι- σης των προβλημάτων επικοινωνίας, αλλά και από κάποιον που 
στην πορε- ία των τελευταίων πολλών χρόνων έχει διδάξει αμέτρητες φορές 
αυτή την τέχνη, αποτελεί το απόσταγμα της τεράστιας εμπειρίας του 
συγγραφέα».



-327-  

 

Συγγραφέας: ΑΝΩΝΥΜΟΥ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟΣ, ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑ, ΕΚ- 
ΔΟΣΕΙΣ: ΠΕΛΕΚΑΝΟΣ, 2009. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 

Η Ελληνική Νομαρχία ως ιδεολογική προκήρυξη, απετέλεσε σταθμό για την 
εθνική αφύπνιση των σκλαβωμένων Ελλήνων. Γράφτηκε γύρω στα 1806 και 
τυπώθηκε τον ίδιο χρόνο πιθανόν στη Μπολάνα της Ιταλίας. Η ταυτότητα 
του συγγραφέα παραμένει μέχρι σήμερα άγνωστη. Έχουν κατά καιρούς δια- 
τυπωθεί πολλές υποθέσεις για την αποκρυπτογράφηση του ψευδωνύμου 
«Ανώνυμος ο Έλλην». Πρώτος ο Α. Π. Βρεττός, το 1857, απέδωσε στον έμ- 
πορο Σπυρίδωνα Σπάχο από τα Γιάννενα το έργο. Τον επόμενο χρόνο ο Κ. 
Ν. Σάθας υποδεικνύει ως συγγραφέα τον Ιωάννη Κωλέττη. Έχουν υποδειχ- 
θεί ακόμα οι Χριστ. Περραιβός, Αθ. Ψαλίδας, Δημ. Γουζέλης, Φορέστης, Τα- 
γιαπέρας, Γεωρ. Καλαράς και Ιωάννης Πασχάλης Δονάς. Είναι πολύ πιθανό 
ωστόσο, το βιβλίο - αφιερωμένο στον Ρήγα - να γράφτηκε από επαναστάτες, 
που είχαν καταφύγει στο Λιβόρνο της Ιταλίας (επαναστατικό κέντρο της επο- 
χής εκείνης). «Νομαρχία» είναι κατά τον συγγραφέα, η φιλόνομη πολιτεία, η 
οποία για να συσταθεί, πρέπει να προηγηθεί η απόκτηση της ελευθερίας. 
Θεωρεί ότι ο καιρός έχει ωριμάσει και καθορίζει τις κινητήριες δυνάμεις της 
Επανάστασης με αποκλειστική στήριξη στις δυνάμεις των Ελλήνων. Τέλος 
μαστιγώνει αλύπητα τους εχθρούς της επανάστασης, τους εκμεταλλευτές 
του λαού, τον κλήρο, τους Φαναριώτες, τους κοτζαμπάσηδες και πολλούς 
ξενιτεμένους επιλήσμονες Έλληνες. 
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Συγγραφέας: ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΪΡΙΔΗΣ, ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ, ΕΘΝΟΤΙΚΕΣ ΣΥΓ- 
ΚΡΟΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ, ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΑΞΗ ΣΤΑ ΒΑΛΚΑΝΙΑ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΣΙΔΕΡΗΣ Ι., 2015. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 
Φιλοδοξία του βιβλίου είναι να παρουσιάσει τις πιο πρόσφατες αναζητήσεις 
στο πεδίο της μελέτης του εθνικιστικού φαινομένου και των εθνοτικών συγ- 
κρούσεων διεθνώς. Ταυτόχρονα, επιχειρείται να συνδεθούν οι αναζητήσεις 
αυτές με τις ευρύτερες θεωρητικές εξελίξεις και αντιπαραθέσεις στον χώρο 
των διεθνών σχέσεων, που αφορούν κυρίως επιστημολογικά και μεθοδολογι- 
κά ζητήματα. Στόχος είναι η πληρέστερη ανάγνωση δύο κλασικών εθνοτικών 
συγκρούσεων, των πολέμων για τη διαδοχή της πρώην Γιουγκοσλαβίας και 
του Κυπριακού, που, για δεκαετίες, έχουν καθορίσει την ασφάλεια της Βαλ- 
κανικής. Μέσα από την ιστορική αναδρομή και τον θεωρητικό αναστοχασμό, 
αποδομούνται μία σειρά από κυρίαρχες δοξασίες για τα Βαλκάνια και τις εθ- 
νοτικές συγκρούσεις γενικότερα, προσφέροντας μια κριτική επανατοποθέτη- 
ση στο θεμελιώδες ερώτημα: τελικά, πόσο εθνοτικές είναι οι εθνοτικές συγ- 
κρούσεις;
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Συγγραφέας:  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΦΙΛΗΣ,  ΤΟΥΡΚΙΑ,  ΙΣΛΑΜ,  ΕΡΝΤΟΓΑΝ, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, 2017. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 
Στην Τουρκία εξελίσσεται ένας ουσιαστικός μετασχηματισμός υπό τον Ερ- 
ντογάν: Η φυσιογνωμία της χώρας αλλάζει σε ισχυρή θρησκευτική και συν- 
τηρητική  κατεύθυνση και επηρεάζεται ανάλογα και η συμπεριφορά της στο 
περιφερειακό και διεθνές γίγνεσθαι. Είναι άραγε ικανή η Άγκυρα να αναθεω- 
ρήσει τον στρατηγικό της προσανατολισμό; Πώς θα ανταπεξέλθει των 
πολλαπλών μετώπων στο εσωτερικό και το εξωτερικό; Ποιοι είναι οι κίνδυνοι 
για την Ελλάδα από τον μετασχηματισμό της Τουρκίας; Εντέλει, πώς θα είναι 
η Τουρκία σε πέντε χρόνια από τώρα; 
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Συγγραφέας: ΔΙΟΔΩΡΟΣ ΣΙΚΕΛΙΩΤΗΣ, ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ (ΒΙΒΛΙΑ 
ΙΓ – ΙΔ), ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΖΗΤΡΟΣ, 2011. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Αν πραγματευόμουν την εξιστόρηση των γεγονότων με τρόπο παρόμοιο με 
τους άλλους, θα μπορούσα να συζητήσω προεισαγωγικά μερικά θέματα, 
όσο αυτό ήταν πρόσφορο, και να προχωρήσω στη συνέχεια της εξιστόρη- 
σής μου· αν είχα προσδιορίσει μικρή έκταση εξιστόρησης, θα είχα τον καιρό 
να απολαύσω τον καρπό από τις προεισαγωγικές παρατηρήσεις· επειδή 
όμως υποσχέθηκα ότι σε λίγα βιβλία θα εξιστορήσω τα γεγονότα όσο μπο- 
ρώ, αλλά και θα περιλάβω χρονική έκταση μεγαλύτερη από χίλια εκατό χρό- 
νια, είναι απαραίτητο να παραμερίσω τη μεγάλη έκταση των προεισαγωγι- 
κών παρατηρήσεων και να προχωρήσω στα ίδια τα γεγονότα κάνοντας πάν- 
τως αυτή μόνο την προκαταβολική παρατήρηση, ότι στα προηγούμενα έξι 
βιβλία κατέγραψα τα γεγονότα από τον Τρωικό πόλεμο ως τον πόλεμο που 
αποφάσισαν να κάνουν οι Αθηναίοι εναντίον των Συρακούσιων, ως τον οπο- 
ίο έχουν περάσει από την άλωση της Τροίας εφτακόσια εξήντα οχτώ χρόνια. 
Στο βιβλίο αυτό συνεχίζοντας την εξιστόρησή μου θα αρχίσω από την εκσ- 
τρατεία εναντίον των Συρακούσιων και θα τελειώσω με την αρχή του δεύτε- 
ρου πολέμου των Καρχηδόνιων εναντίον του «τυράννου» Διονυσίου των 
Συρακούσιων.
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Συγγραφέας: ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΝΤΑΣ, ΗΓΕΣΙΑ, Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΔΙ- 
ΑΡΚΟΥΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΚΡΙΤΙΚΗ, 2005. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 
Σε ένα περιβάλλον που γίνεται όλο και πιο ανταγωνιστικό, αβέβαιο και απαι- 
τητικό, η ηγεσία ως λειτουργία των στελεχών όλων των ιεραρχικών επιπέ- 
δων αποτελεί το κλειδί της διαρκούς επιτυχίας. Ο καθηγητής Δ. Μπουραντάς 
αξιοποιώντας τις πλέον σύγχρονες επιστημονικές προσεγγίσεις και πρακτι- 
κές, αποκωδικοποιεί το «DNA» της διαρκούς επιτυχίας. 
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Συγγραφέας: ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ, ΑΠΟΜΝΗΜΟΝΕΥΜΑΤΑ  

ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΜΕΡΜΗΓΚΑΣ, 2005. 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Τα «Απομνημονεύματα» που ο Κολοκοτρώνης υπαγόρεψε στον Γ. Τερτσέ- 
τη, ξεχωρίζουν ως κειμήλιο λόγου, πατριωτισμού, παρατηρητικότητας, απ- 
λότητας, ζωντάνιας και αγνής λαϊκής θυμοσοφίας. Κι όμως το κράτος τα αγ- 
νοεί. Ποτέ δε «σκέφθηκε» να αναφτερώσει τη σκέψη και την καρδιά των νιά- 
των βάζοντάς τα στα σχολεία μας, σαν ένα από τα βασικά αναγνώσματα. Για 
την «παράλειψη» αυτή, που δεν έχει κανένα ελαφρυντικό, βαρύτατη είναι η 
ευθύνη εκείνων που κατευθύνουν την παιδεία μας (Δημήτρης Φωτιάδης).
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Συγγραφέας:  ΙΩΑΝΝΗΣ  ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ,  ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ  ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗ 
ΑΠΟΜΝΗΜΟΝΕΥΜΑΤΑ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΣΤΙΑ,  2011. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Στόχος της τωρινής επανέκδοσης των «Απομνημονευμάτων» του στρατηγού 
Μακρυγιάννη είναι να δοθεί το κλασικό αυτό κείμενο στο κοινό σε μια μορφή 
χρηστική και έγκυρη, πλαισιωμένη με τα απαραίτητα σχόλια για την κατά το 
δυνατόν καλύτερη κατανόησή του. [...] Έτσι η σημερινή χρηστική έκδοση 
αποτελείται από τρεις τόμους: στους δύο πρώτους δίνεται το κείμενο των 
απομνημονευμάτων, οι σημειώσεις του Βλαχογιάννη και το Παράρτημα με 
τα έγγραφα, ενώ στον τρίτο τόμο συγκεντρώθηκαν άλλα κείμενα, συμπλη- 
ρωματικά ή βοηθητικά: η βασική βιβλιογραφία που συνοδεύει πάντα τη σει- 
ρά της ΝΕΒ, η βιογραφία του Μακρυγιάννη από τον Βλαχογιάννη καθώς και 
η εισαγωγή του στα «Απομνημονεύματα», η σύντομη, αλλά εξαιρετικά καίρια 
και περιεκτική εισαγωγή του Σπύρου Ασδραχά στην έκδοση του 1957, οι 
πρώτες αντιδράσεις της λογιοσύνης στη δημοσίευση των «Απομνημονευμά- 
των» (και περιοριστήκαμε αναγκαστικά στις πρώτες, καθώς οι ύστερες, από 
το 1930 κε. θα αποτελούσαν ένα αυτόνομο βιβλίο), ένα ενιαίο ευρετήριο ο- 
νομάτων και τοπωνυμίων όλων των κειμένων και το γλωσσάρι - αυτά, μά- 
λιστα, επεξεργασμένα και συμπληρωμένα. 
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Συγγραφέας: ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΝΤΑΣ, ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟΣ ΗΓΕΤΗΣ ΚΑΙ 
ΜΑΝΑΤΖΕΡ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΨΥΧΟΓΙΟΣ, 2018. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Όταν ένα στέλεχος σε όλα τα ιεραρχικά επίπεδα λειτουργεί ταυτόχρονα ως 
ηγέτης και μάνατζερ, επιτυγχάνει εξαιρετικά αποτελέσματα, εξασφαλίζοντας 
το μέλλον της επιχείρησής (οργανισμού-ομάδας) του αλλά και την επιτυχη- 
μένη του καριέρα. Το παρόν βιβλίο προσφέρει έννοιες, γνώσεις, μεθόδους, 
τεχνικές και εργαλεία αποτελώντας ένα πρακτικό οδηγό για την άσκηση επι- 
τυχημένης ηγεσίας και διοίκησης. Το βιβλίο στηρίζεται στην πλέον σύγχρονη 
επιστημονική γνώση και στις βέλτιστες πρακτικές παγκοσμίως που συναρ- 
μόζουν με τα χαρακτηριστικά του περιβάλλοντος στην Ελλάδα. 
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Συγγραφέας: ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ, ΕΠΙΛΟΓΟΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΘΝΟΥΣ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΣΚΕΨΙΣ, 2003. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

[...] Όθεν ενόμισα χρήσιμον να αφαιρέσω το πρόσωπον του ελληνισμού εκ 
της πεντατόμου ιστορίας μου, και να μονογραφήσω αυτό και μεγαλογραφή- 
σω μέχρι τινός, ίνα προκύψη ούτω ζωηροτέρα η φυσιογνωμία αυτού. Επί 
τούτω εκδίδω τον παρόντα «Επίλογον», περί την σύνταξιν του οποίου ωφε- 
λήθην εκ τε της επιγινομένης οσημέραι εν τη επιστήμη προόδου, κει εκ της 
πείρας ην αυτός εγώ προσέλαβον, ζηλών το του Σόλωνος γηράσκω αεί δι- 
δασκόμενος.Ο δε αλφαβητικός πίναξ, ο προσαρτηθείς εις τον «Επίλογον», 
δημοσιεύεται διότι πολλάκις υπό πολλών εζητήθη (από την εισαγωγή 
στην έκδοση του 1877). 
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Συγγραφέας:  ΞΗΡΟΤΥΡΗ  -  ΚΟΥΦΙΔΟΥ,  ΔΙΟΙΚΗΣΗ  ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ  ΠΟ- 
ΡΩΝ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΑΝΙΚΟΥΛΑ, 2010. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 

Σε μια εποχή που η ανάπτυξη ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος, μέσω απο- 
τελεσματικής διοίκησης του ανθρώπινου δυναμικού, προβάλλει πλέον επι- 
τακτικότερα από κάθε άλλη φορά, ελπίζουμε το βιβλίο αυτό να φανεί χρήσι- 
μο στους φοιτητές, αλλά και σε κάθε στέλεχος του ιδιωτικού ή και του 
δημόσιου τομέα. Στην κοινωνία των πληροφοριών «η οργάνωση μαθαίνει» 
για να αντιμετω- πίσει τον διεθνή πλέον ανταγωνισμό, «οι εργάτες της 
γνώσης» που την απο- τελούν, μοχθούν για «συνεχή βελτίωση ποιότητας» 
και ανανέωση στα πλαί- σια ευέλικτων δομών, που επιτρέπουν τη 
συνεργασία ώστε τα πολύπλοκα προβλήματα να επιλύονται με δημιουργική 
σκέψη. Η Διοίκηση της Γνώσης και η ανάπτυξη ανταγωνιστικού 
πλεονεκτήματος μέσω αποτελεσματικής διοίκησης του ανθρώπινου 
δυναμικού, είναι ανάγκη που προβάλλει πλέον επιτακτικά, ιδιαίτερα για τη 
χώρα μας. 
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Συγγραφέας: LT. COL DAVE GROSSMAN, ON KILLING: THE PSYCHO- 
LOGICAL COST OF LEARNING TO KILL IN WAR AND SOCIET, ΕΚΔΟΣΕ- 
ΙΣ: PAPERBACK, 2009, Γλώσσα: Αγγλική. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 

Τα καλά νέα είναι  ότι οι περισσότεροι στρατιώτες είναι απρόθυμοι να σκο- 
τώσουν. Όμως οι στρατοί έχουν αναπτύξει έξυπνες μεθόδους για να αντιμε- 
τωπίσουν και να υπερκεράσουν αυτή την ενστικτώδη άρνηση. Η σύγχρονη 
κοινωνία, ιδιαίτερα μέσω των ΜΜΕ, αναπαράγει αυτές τις στρατιωτικές τεχ- 
νικές και, σύμφωνα με την άποψη του  Lt. Col. Dave Grossman, ευθύνεται 
για την αύξηση του αριθμού των φόνων μεταξύ των ατόμων νεαρής ηλικίας.
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Συγγραφέας: LT. COL DAVE GROSSMAN, ON COMBAT: THE PSYCHOL- 
OGY AND PHYSIOLOGY OF DEADLY CONFLICT IN WAR AND PEACE, 
ΕΚΔΟΣΕΙΣ: KINDLE, 2004, Γλώσσα: Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Περιεχόμενο: 
 

Το ¨On Combat¨ εξετάζει τι συμβαίνει στο ανθρώπινο σώμα όταν βρίσκεται 
κάτω από την πίεση και το στρες της μάχης. Αναλύει τις επιπτώσεις 
στονευρικό, καρδιακό και αναπνευστικό σύστημα, την οπτική και ακουστική 
αντί- ληψη και την μνήμη, ενώ στη συνέχεια παραθέτει αποτελέσματα νέων 
επισ- τημονικών μελετών, σχετικά με ποια μέτρα πρέπει να λαμβάνουν οι 
μαχητές ώστε να εμποδίζουν τέτοιες παρενέργειες και να είναι ικανοί να 
πολεμήσουν, να επιβιώσουν και να νικήσουν. Μια σύντομη αλλά διεισδυτική 
ματιά στην ιστορία, που αποκαλύπτει την εξέλιξη της μάχης, την ανάπτυξη 
του φυσικού και ψυχολογικού υπόβαθρου το οποίο ωθεί τους ανθρώπους να 
σκοτώνουν άλλους ανθρώπους, ακολουθούμενη από μια αντικειμενική 
θεώρηση της βίας στο εσωτερικό της Αμερικής. Οι συγγραφείς αναδεικνύουν 
την φύση του πολεμιστή, των γενναίων ανδρών και γυναικών οι οποίοι 
εκπαιδεύουν το σώμα και το μυαλό τους ώστε να πάνε εκεί όπου οι άλλοι 
δειλιάζουν. Αφού εξετάσει την επίδραση ορισμένων πραγματικών 
πολεμιστών στη μάχη, το βιβλίο παρουσιάζει νέες ενθουσιαστικές έρευνες 
για το πώς το μυαλό ώστε να αποκτήσει ανοσία στο στρες, τον πόνο και τον 
φόβο. 
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Συγγραφείς: DAN SENOR - SAUL SINGER, START UP NATION,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: HACHETTE BOOK GROUP, 2009, Γλώσσα: Αγγλική. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο παρουσιάζει πως το Ισραήλ, ένα έθνος με 60 χρόνια ιστορίας και 
πληθυσμό 7,1 εκατ. ανθρώπους, κατάφερε να επιτύχει μια τέτοια οικονομική 
ανάπτυξη που στις αρχές του 2009, περίπου 63 Ισραηλινές εταιρίες βρίσ- 

κονταν εισηγμένες στο NASDAQ (Αμερικανικό χρηματιστήριο, το 2ο μεγαλύ- 
τερο στον κόσμο με βάση την κεφαλαιοποίηση της αγοράς), περισσότερο 
από οποιαδήποτε άλλη ξένη χώρα. 
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Συγγραφέας: ALEXANDER DUGIN, Η ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ,  

ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΣΟΠΤΡΟΝ, 2013. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Όλα τα πολιτικά συστήματα της σύγχρονης εποχής προέρχονται από τρεις 
διαφορετικές ιδεολογίες: τη Φιλελεύθερη Δημοκρατία, τον Μαρξισμό και τον 
Φασισμό. Οι δύο τελευταίες έχουν προ πολλού αποτύχει και έχουν αποσυρ- 
θεί από την Ιστορία, ενώ η πρώτη δεν λειτουργεί πια ως ιδεολογία, θεωρού- 
μενηως κάτι το δεδομένο. 
Ο κόσμος βρίσκεται σήμερα στο χείλος μιας μεταπολιτικής πραγματικότητας, 
όπου οι αξίες του Φιλελευθερισμού είναι τόσο βαθιά ενσωματωμένες, ώστε ο 
μέσος άνθρωπος δεν είναι πλέον σε θέση να το αντιληφθεί. Κατά συνέπεια, 
ο Φιλελευθερισμός απειλεί να μονοπωλήσει τον πολιτικό λόγο και να γεμίσει 
τον κόσμο με μια καθολική ομοιομορφία, καταστρέφοντας όλα εκείνα τα στο- 
ιχεία που καθιστούν τους διάφορους πολιτισμούς και λαούς μοναδικούς. 
Σύμφωνα με τον Alexander Dugin, για να ξεπεράσουμε το σημερινό τέλμα 
χρειαζόμαστε μια Τέταρτη Ιδεολογία η οποία, αν και θα χρησιμοποιήσει στο- 
ιχεία που θα αντλήσει από τα συντρίμμια των τριών πρώτων ιδεολογιών, η 
ίδια θα παραμείνει καινοτόμα και μοναδική. 
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Συγγραφέας: CAROL KELLY-GANGI, THE ESSENTIAL WISDOM OF THE 
WORLD'S   GREATEST   LEADERS,   ΕΚΔΟΣΕΙΣ:   BARNES   &   NOBLE 
BOOKS, 2018, Γλώσσα:Αγγλική. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η βασική σοφία των μεγαλύτερων ηγετών του κόσμου συγκεντρώνει εκατον- 
τάδες αναφορές από περισσότερους από διακόσια ηγέτες. Σε αυτές τις σελί- 
δες θα βρείτε πρόεδροι, μελετητές και φιλανθρωπους. νομικούς, στρατηγούς 
και ακτιβιστές. άγιοι, επιστήμονες και μαθητές. Οι επιλογές είναι διατεταγμέ- 
νες θεματικά και φωτίζουν τη διάνοια, το χαρακτήρα, την αποφασιστικότητα 
και την ιδιαίτερη μεγαλοφυία αυτών των αξιόλογων ανδρών και γυναικών.
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Συγγραφέας: ΘΟΔΩΡΗΣ ΣΠΗΛΙΩΤΗΣ, Ο ΜΟΝΑΧΟΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΕ CEO - 
1000 ΧΡΟΝΙΑ ΑΘΩΝΙΚΟ MANAGEMENT, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: IWRITE, 2017. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο περιγράφει την Οργάνωση και Διοίκηση της Αθωνικής Πολιτείας 
και σκοπό έχει να αναδείξει το Αθωνικό Management ως μία επιχειρηματική 
αποκάλυψη, η οποία, έχοντας συμπληρώσει πάνω από 10 αιώνες αδιάλειπ- 
της εφαρμοσμένης επιτυχίας, μπορεί να αποτελέσει το πρότυπο μιας νέας 
στρατηγικής κι ενός άλλου προσανατολισμού στη φιλοσοφία μιας σύγχρονης 
εταιρείας.
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Συγγραφέας: ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΔΕΡΤΙΛΗΣ, ΕΠΤΑ ΠΟΛΕΜΟΙ, ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΕΜ- 
ΦΥΛΙΟΙ, ΕΠΤΑ ΠΤΩΧΕΥΣΕΙΣ 1821-2016, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΠΟΛΙΣ, 2016. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 

 

Γεγονότα μιας Ιστορίας δύο αιώνων, βιώματα τραυματικά που απωθήσαμε 
βαθιά μέσα μας ξεχασμένες χρεοκοπίες με τη σφραγίδα της αμάθειας και της 
δημαγωγίας κρίσεις που μας υποδούλωσαν στην ένδεια, στις πλάνες και στο 
ψεύδος πόλεμοι πολύνεκροι εμφύλιοι αδελφοκτόνοι και απωθημένοι γεγονό- 
τα που τα απωθήσαμε στη λήθη για να γλιτώσουμε από τη φρίκη και τις τύ- 
ψεις - ενώ η μόνη κάθαρση θα ήταν η μνήμη και η επίγνωσή τους. Ας ανοί- 
ξουμε τα μάτια και την ψυχή μας στην Ιστορία, που εξορίζει τη λήθη και φέρ- 
νει την Αλήθεια. Από τα αίτια της κρίσης, το βιβλίο αναζητεί τα βαθύτερα: αυ- 
τά που ξεριζώνονται δυσκολότερα γιατί είναι γερά ριζωμένα στη νεοελληνική 
Ιστορία. Αίτια που επαναλαμβάνονται στις επτά πτωχεύσεις που βίωσαν οι 
Έλληνες από το 1824 έως τις μέρες μας. Αν οι έλληνες πολίτες γνώριζαν τα 
σφάλματα που οδήγησαν στις έξι πρώτες πτωχεύσεις της Ιστορίας μας, θα 
είχαμε αποφύγει την έβδομη. Αν οι έλληνες πολιτικοί γνώριζαν τα σφάλματα 
που οδήγησαν στους εμφυλίους πολέμους της Ιστορίας μας, θα είχαν απο- 
κηρύξει τις εμφυλιο-πολεμικές τους δημαγωγίες. Αυτά τα απλά πράγματα 
θέλω κυρίως να πω με αυτό το βιβλίο, το τελευταίο που γράφω, γιατί σαράν- 
τα χρόνια στο επάγγελμα του ιστορικού και του δάσκαλου είναι βαρύ     
φορτίο.
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Συγγραφέας:  ΕΠΑΜΕΙΝΩΝΔΑΣ  Δ.  ΣΧΙΝΑΣ,  ΚΟΡΕΑ,  ΤΟ  ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 
ΕΝΟΣ ΕΛΛΗΝΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΗ, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΦΟΙΝΙΚΑ, 2018. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το ανέκδοτο πολεμικό ημερολόγιο του Επαμεινώνδα Σχινά όπου καταγράφει 
την συμμετοχή του στο Ελληνικό Εκστρατευτικό Σώμα καλύπτει καθημερινά 
την περίοδο από την 15 Νοεμβρίου 1950 μέχρι την 15 Αυγούστου 1951. Το 
ημερολόγιο κατέχει σαφώς την θέση ιστορικής πηγής αλλά είναι και μια 
προσωπική κατάθεση λόγου με αυτοβιογραφικές αναφορές. Ως ιστορική πη- 
γή είναι ένα από τα ελάχιστα ημερολόγια που δημοσιοποιούνται από Έλλη- 
νες που συμμετείχαν στον πόλεμο της Κορέας. Η τακτικότητα των εγγρα- 
φών, η εντυπωσιακή ακρίβεια των πραγματολογικών αναφορών (μια απλή 
αντιπαραβολή με την επίσημη ιστορία της Διεύθυνσης Ιστορίας Στρατού θα 
πείσει και τον πλέον δύσπιστο) και το εύρος των αναφορών, προσδίδουν 
ακόμα μεγαλύτερη αξία στο κείμενο. Ένα κείμενο που είναι αυθόρμητο, έμ- 
φορτο συγκινησιακά και βαθιά ανθρώπινο. Λυρικό και φυσιολατρικό. Με α- 
ναφορές στην καθημερινότητα. Με σεβασμό στον ντόπιο πληθυσμό που τό- 
σο υπέφερε. Χωρίς ηρωικές ή αντιηρωικές κορώνες. Μια ψύχραιμη και ευ- 
αίσθητη ματιά μέσα στη δίνη του πολέμου. Ένα κείμενο ανιδιοτελές. 

https://www.ianos.gr/person/sxinas-d-epameinondas-0500830.html/
https://www.ianos.gr/person/sxinas-d-epameinondas-0500830.html/
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Συγγραφέας: ΛΑΜΠΡΟΣ ΒΑΖΑΙΟΣ, ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ - Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ 1821, ΕΚΔΟΣΕΙΣ: ΜΕΝΑΝΔΡΟΣ, 
2018. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Καθηγητής και συγγραφέας κ. Λάμπρος Βαζαίος παρουσιάζει μέσα από 
το έργο του όλη την πορεία και τη δράση της εφημερίδας «Ανεξάρτητος Ε- 
φημερίς της Ελλάδος», η οποία ξεκίνησε τη δραστηριότητά της στην Ύδρα, 
την ώρα που η Επανάσταση ψυχορραγούσε. Ήταν η πρώτη εφημερίδα στη 
νεότερη Ελλάδα που εκδόθηκε από ιδιώτη δημοσιογράφο και η μόνη που 
κυκλοφορούσε τη συγκεκριμένη εποχή, εκτός από το επίσημο όργανο της 
προσωρινής διοίκησης, τη «Γενική Εφημερίδα». 
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Συγγραφέας: ΚΟΝΔΥΛΗΣ   ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΟΙ   ΑΙΤΙΕΣ   ΤΗΣ ΠΑΡΑΚΜΗΣ ΤΗΣ 
ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ, ΘΕΜΕΛΙΟ 2011 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Η δραµατικότητα της εθνικής κρίσης που βιώνουµε έχει προκαλέσει µιά βαθύ- 
τερη και υγιή ανάγκη αναστοχασµού της πορείας της Ελλάδας. Το κίνητρο αυτής 
της εθνικής  ενδοσκόπησης  είναι  προφανώς  η  αυτογνωσία, η  κατανόηση  του 
πώς φτάσαµε ως εδώ, τί και πώς πετύχαµε, σε τι και γιατί αποτύχαµε. Σε τέτοιες 
στιγµές,  η  καταφυγή  σε  στοχαστές  µεγάλου  βεληνεκούς  είναι  αναγκαία και 
λυτρωτική.  Μας  βοηθά  να   δούµε   τις  αδρές  και   ουσιώδεις  γραµµές. Μας 
προσφέρει γενικότερα ερµηνευτικάσχήµατα      µε    τα    οποία    µπορούµε    να 
συµφωνήσουµε   ή   να   διαφωνήσουµε,   αλλά   πάντως   µας   αναγκάζουν   να 
σκεφτούµε.
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Συγγραφέας: ΠΕΤΡΟΣ ΣΑΒΒΙΔΗΣ, Η ΙΣΛΑΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΗΣ 

ΚΥΠΡΟΥ, ΑΡΜΑΤΟΛΟΣ 2019 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Μια “αναπάντεχη” και ξεχωριστή επιστημονική μελέτη που αποτυπώνεται στις σε- 
λίδες της παρούσης εργασίας, είναι o καρπός της πρωτογενούς έρευνας του συγ- 
γραφέα, για ένα θέμα που δεν συνοδεύεται από κάποια εκτενή βιβλιογραφία. Η 
τουρκοποίηση της κατεχόμενης γης της Κύπρου από το 1974, είναι γνωστή στο 
ευρύτερο ελληνικό κοινό και θεωρείται αναμενόμενη. Εδώ όμως, ο συγγραφέας 
επισημαίνει εύστοχα και αναδεικνύει, μια άλλη διάσταση της τουρκικής πολιτικής 
στην Κύπρο, αυτήν στο θρησκευτικό πεδίο, που οδηγεί στην ισλαμοποίηση.
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Συγγραφέας: ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΠΟΥΚΑΜΙΣΑΣ, ΚΥΡΗΝΗ-Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΑΠΟΙΚΙΣ- 
ΜΟΣ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΟ ΑΦΡΙΚΗ (631-31 Π.Χ), ΚΑΣΤΑΛΙΑ 2020 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

Περιεχόμενο: 

 

Διακόσια μίλια νότια της Κρήτης, άποικοι από την Θήρα, ίδρυσαν το 631 π.Χ. την 
σπουδαία πόλη της Κυρήνης, τόσο σημαντική ώστε μέχρι σήμερα το μεσογειακό 
τόξο της ανατολικής Λιβύης, ονομάζεται Κυρηναϊκή. Οι Ελληνες άποικοι που σε 
διαδοχικά κύματα εγκαταστάθηκαν στην Κυρήνη και τις γειτονικές πόλεις (Κυρηνα- 
ϊκή Πεντάπολις), πολύ πριν ο Αλέξανδρος χτίσει την Αλεξάνδρεια, έδωσαν στην 
περιοχή για περισσότερους απο 12 αιώνες χρώμα ελληνικό, αναδεικνύοντας εξαι- 
ρετικούς αθλητές, ποιητές και φιλοσόφους, όπως ο Ερατοσθένης και ο Καρνεάδης. 
Παρήλθαν, αλλά άφησαν πίσω, σημάδι ανεξίτηλο της παρουσίας τους, σπουδαία 
αρχιτεκτονικά, γλυπτικά και επιγραφικά μνημεία. Τους επισκέφθηκαν κατά καιρο- 
ύς, ο Ηρόδοτος, ο Πλάτων, ο Πίνδαρος, ο Στράβων. 
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Συγγραφέας: ERIK DURSCHMIED, Ο ΑΣΤΑΘΜΗΤΟΣ ΠΑΡΑΓΩΝ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ, 
ΕΝΑΛΙΟΣ 2005 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Από τον Δούρειο Ίππο και τον Τρωϊκό Πόλεμο έως και τον Πόλεμο του Κόλπου, η 
στρατιωτική ιστορία έχει σημαδευτεί από τον παράγοντα Τύχη αλλά επίσης και 
από λάθη, ανδραγαθήματα και ηρωισμούς. Ο συγγραφέας με αυτό το πραγματικά 
ευχάριστο βιβλίο μας δείχνει πως πολλές μάχες κρίθηκαν είτε από τα καπρίτσια 
του καιρού, είτε από την κακή ή καλή διάθεση του εκάστοτε στρατηγού. Στα μεγά- 
λα ιστορικά γεγονότα που διαμόρφωσαν την ανθρωπότητα, για την έκβαση μίας 
μάχης ή μίας πολιτικής σύγκρουσης παίζει πάντα ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο ο Ασ- 
τάθμητος Παράγων. 
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Συγγραφέας :Carr C. John , OI ΠΟΛΕΜΙΣΤΕΣ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΕΣ ΤΟΥ ΒΥ- 
ΖΑΝΤΙΟΥ, ΨΥΧΟΓΙΟΣ 2016 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Στους        αυτοκράτορες   του   Βυζαντίου   και   στο   στρατιωτικό   καθεστώς 
που  διαµόρφωσαν  πιστώνεται  η  διατήρηση  της  πολιτιστικής  κληρονοµιάς  της 
Ρώµης και, από τον έβδοµο αιώνα, η δηµιουργία ενός προπυργίου της χριστιανο- 
σύνης απέναντι στην  επιθετική  εξάπλωση  του  Ισλάµ.  Για  τον  λόγο  αυτό,  η 
στρατιωτική οργάνωση της  αυτοκρατορίας  έπρεπε  να  είναι  υψηλού  επιπέδου: 
διατήρηση   της   ρωµαϊκής πειθαρχίας και δεξιότητας, προσαρµοσµένη ωστόσο 
στις νέες πολεµικές τακτικές Έτσι,   η   αυτοκρατορία,   υπό   την   ηγεσία   των 
πολεµιστών   αυτοκρατόρων   της, κατάφερε να επιβιώσει για σχεδόν χίλια χρό- 
νια µετά την πτώση της Ρώµης.
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Συγγραφέας :PATRICK LENCIONI, OI ΠΕΝΤΕ ∆ΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΜΙΑΣ Ο- 

ΜΑ∆ΑΣ, ΨΥΧΟΓΙΟΣ 2018 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Μέσω  µιας  συναρπαστικής  αφήγησης, ο  Lencioni αποκαλύπτει  ποιες  είναι  οι 
πέντε δυσλειτουργίες µιας οµάδας, και εµβαθύνει στο συγκεκριµένο θέµα, παρου- 
σιάζοντας,  µε  έναν  µυθιστορηµατικό,  αλλά  άκρως  διδακτικό  τρόπο,  τους λό- 
γους για τους οποίους οι οµάδες, ακόµα και οι πλέον χαρισµατικές, δυσκολεύονται 
να   πετύχουν   καλύτερο   συνολικό   αποτέλεσµα   απ’   ό,τι   το   άθροισµα   των 
µονάδων τους.
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Συγγραφέας :GEROLYMATOS ADRE, , ΕΜΦΥΛΙΟΣ- ΕΛΛΑ∆Α 1943-1949-ΕΝΑΣ 
∆ΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΕΜΟΣ, ∆ΙΟΠΤΡΑ 2 018 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Σε  ένα  βιβλίο συναρπαστικό  σαν ταινία, ο  διακεκριµένος ιστορικός δρ  Andre 
Gerolymatos αναλύει όχι µόνο τα λίγα χρόνια των µαχών, αλλά ξεκινάει από 
τις ρίζες του Εθνικού ∆ιχασµού και φτάνει µέχρι τις εκκωφαντικές κραυγές που α- 
κούγονται  σήµερα  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  για  Μελιγαλά  και  Γράµµο.  Με 
µοναδική, πρωτότυπη αφήγηση, που βασίζεται σε µέχρι πρόσφατα απόρρητα 
έγγραφα από την Ελλάδα, τις Ηνωµένες Πολιτείες και τις βρετανικές µυστικές υ- 
πηρεσίες, ο συγγραφέας αποδεικνύει ότι ο Εµφύλιος ήταν –πάνω απ’ όλα– ένας 
διεθνής πόλεµος και η πρώτη πράξη του Ψυχρού Πολέµου. Και, αγνοώντας τις 
σειρήνες της πολιτικολογίας  αποκαλύπτει µια έξοχη  τοιχογραφία     του     πιο 
αιµατηρού πολέµου της χώρας  µας. Μια  τοιχογραφία  που προκαλεί  δέος, δί- 
νει  τροφή  για  σκέψη  και  προσφέρει  την αφορµή  για  να  πάµε µερικά βήµατα 
µπροστά.
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Συγγραφέας: BOYLE A. FRANCIS, ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ, ΛΙΒΑΝΗ 2020 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
     

Περιεχόμενο: 
 

Παρόλο που το βιβλίο γράφτηκε αρκετά πριν από το ξέσπασµα του Covid-19, 

οι πληροφορίες που περιέχονται σε  αυτό είναι εξαιρετικά σηµαντικές σήµερα 

για τα θέµατα   που   αντιµετωπίζουµε.  Περιγράφει   πώς   και   γιατί   η   κυβέρ- 

νηση   των Ηνωµένων   Πολιτειών   ξεκίνησε,   υποστήριξε   και   στη συνέχεια 

επέκτεινε   την παράνοµη συσσώρευση βιολογικών όπλων. Συνδέει την ανάπτυ- 

ξη των βιολογικών όπλων των ΗΠΑ µε την επίθεση άνθρακα τον Οκτώβριο του 

2001 στο Κογκρέσο.
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Συγγραφέας: ΑRMITAGE DAVID,, ΕΜΦΥΛΙΟΙΠΟΛΕΜΟΙ,ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΕΣ 
ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΚΡΗΤΗΣ, 2020. 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο εµφύλιος πόλεµος έχει σταδιακά εξελιχθεί στην πλέον διαδεδοµένη, πιο κατασ- 
τροφική και περισσότερο χαρακτηριστική µορφή οργανωµένης ανθρώπινης βίας. 
Η "µακρά ειρήνη" που ακολούθησε τον Β΄ Παγκόσµιο Πόλεµο αποτελεί ένα εν 
πολλοίς παραπλανητικό σχήµα λόγου, καθώς οι συγκρούσεις στο εσωτερικό των 
κρατών, από τη σφαγή στη Ρουάντα και την πρώην Γιουγκοσλαβία µέχρι το Ιράκ 
και  την ανοιχτή  πληγή  της Συρίας, έχουν πολλαπλασιαστεί σε σχέση µε παλαιό- 
τερες εποχές. Οι εµφύλιοι είναι πόλεµοι  παρατεταµένοι, εκτοπίζουν ολόκληρους 
πληθυσµούς, όπως υπενθυµίζει η προσφυγική κρίση των ηµερών µας, αναζωπυ- 
ρώνονται εύκολα κι αφήνουν πολύ βαθιά τραύµατα στα άτοµα και τους λαούς. 
Ωστόσο, το πώς θα οριστεί ένας εσωτερικός πόλεµος εξαρτάται συχνά από την 
οπτική γωνία εκείνου που τον ορίζει: αλλιώς τον ορίζει ο κυρίαρχος κι αλλιώς ο 
επαναστάτης, αλλιώς   ο   νικητής   κι αλλιώς ο ηττηµένος, αλλιώς ο άµεσα 
εµπλεκόµενος κι αλλιώς ο ξένος και όταν σ' έναν εσωτερικό πόλεµο παρεµβαίνουν 
ξένοι  παράγοντες, άραγε ο πόλεµος αυτός παραµένει εµφύλιος; Εντέλει, τι  είναι 
εµφύλιος πόλεµος; 
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Συγγραφέας: JARED DIAMOND, ΕΘΝΗ ΣΕ ΑΝΑΤΑΡΑΧΗ, ∆ΙΟΠΤΡΑ, 2020 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο Ντάιαµοντ κατασκεύασε ένα θεωρητικό µοντέλο ανάλυσης εθνικών κρίσεων και 
υπέρβασης των κρίσεων αυτών, το οποίο βασίζεται σε 12 παράγοντες. Υποστη- 
ρίζει ότι  όσα  έθνη  αντιµετώπισαν  επικίνδυνες  για  την  επιβίωσή  τους  κρίσεις 
και  τις   ξεπέρασαν επιτυχώς διέθεταν συγκεκριµένα χαρακτηριστικά,τα  οποία και 
αξιοποίησαν στον µέγιστο βαθµό.
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Συγγραφέας: GILLES KEPEL, ΣΥΜΜΑΧΙΕΣ ΚΑΙ ΡΗΞΕΙΣ,  ΚΛΕΙ∆ΑΡΙΘΜΟΣ, 2021 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το  2020,  χρονιά  που  σηµαδεύτηκε  από  τον  Covid-19  και  την  κατάρρευση 
της αγοράς πετρελαίου, έλαβαν χώρα πλήθος ανατροπών από τη Μέση Ανατο- 
λή έως και  τις  ευρωπαϊκές  συνοικίες.  Στην  ισραηλινοπαλαιστινιακή  διένεξη 
υπήρξε  µια τοµή: από τη µια πλευρά, δηµιουργήθηκε µια συµµαχία που φέρει το 
όνοµα του προφήτη Αβραάµ και απλώνεται από τις Ηνωµένες Πολιτείες µέχρι 
το  Άµπου Ντάµπι, το Μαρόκο και το Σουδάν, περνώντας από το Ισραήλ, την Αί- 
γυπτο και την Αραβία,  και   η   οποία  εποφθαλµιά   το  Ιράκ?   από   την  άλλη 
πλευρά,  «ο  άξονας Αδελφών και σιιτών» που καλύπτει τη Γάζα, το Κατάρ, την 
Τουρκία και το Ιράν, υποστηριζόµενος, περιστασιακά, από τη Ρωσία 
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Συγγραφείς: FREUD SIGMUND/SANDOR FERENCZI/KARL ABRAHAM/ERNST 
SIMMEL (ΣΥΛΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΟ), ΟΙ ΝΕΥΡΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΟΛΈΜΟΥ, ΑΓΡΑ 2021 

 

 
 
 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Τον Σεπτέμβριο του 1918 στη Βουδαπέστη, το 5ο Διεθνές Ψυχαναλυτικό Συνέδριο 
οργανώνει ειδικό αφιέρωμα στις νευρώσεις του πολέμου. Ομιλητές ο Σάντορ Φε- 
ρέντσι, ο Καρλ Άμπραχαμ και ο Έρνστ Ζίμμελ, οι οποίοι υπηρέτησαν ως γιατροί 
στον πόλεμο από την αρχή του και έκαναν καίριες παρατηρήσεις. Οι επισημάνσεις 
τους σχετικά με τα ψυχικά τραύματα ώθησαν τον Φρόυντ να γράψει την εισαγωγή 
στα πρακτικά του συμποσίου· μάλιστα αισθάνθηκε την ανάγκη να επανέλθει στα 
σοβαρά αυτά θέματα στο Πέρα από την αρχή της ευχαρίστησης. Το βιβλίο παρο- 
υσιάζει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τους ιστορικούς που μελετούν το ζήτημα του πο- 
λέμου και την έξοδο από αυτόν, αλλά και για τους ψυχιάτρους, τους ψυχαναλυτές, 
τους ψυχολόγους, τους κοινωνικούς λειτουργούς και τις ανθρωπιστικές οργανώσε- 
ις, που υποδέχονται, ακούν, συντρέχουν και φροντίζουν σήμερα τους στρατιώτες 
και τους άμαχους πληθυσμούς οι οποίοι έρχονται αντιμέτωποι με νέες κάθε φορά 
μορφές πολεμικής βίας. 
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Συγγραφέας: ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Δ.ΒΛΑΣΣΗΣ, ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ,ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ 2020 
 
 
 

 
 

 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Το βιβλίο αποκαλύπτει ένα άγνωστο δράμα που βίωσαν ελληνικοί πληθυσμοί που 
κατοικούσαν από ετών ή είχαν διαφύγει στην Νότιο Ρωσσία, ως πρόσφυγες κατά 
την διάρκεια του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Παράλληλα, περιγράφει την εμπειρία 
του ελληνικού Κράτους από τις προσφυγικές κρίσεις που ανέκυψαν κατά την 4ετία 
1919–1922. Ο κρατικός μηχανισμός κλήθηκε να εξυπηρετήσει με ευρύτατα προγ- 
ράμματα περιθάλψεως τις ανθρωπιστικές κρίσεις που προκλήθηκαν τόσο στην 
Νότιο Ρωσσία, όσο και την Θράκη και την Μικρά Ασία. 
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Συγγραφείς: ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΓΓΕΛΟΜΑΤΗΣ (ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ), ΧΡΟΝΙΚΟΝ ΜΕΓΑΛΗΣ 
ΤΡΑΓΩΔΙΑΣ- ΤΟ ΕΠΟΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ, ΕΚΔ. ΕΣΤΙΑ 2008 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

Περιεχόμενο: 
 

Βιβλίο-σταθμός στη βιβλιογραφία γύρω από τη μικρασιατική εκστρατεία, το "Χρο- 
νικόν μεγάλης τραγωδίας" παρουσιάζει με τρόπο λιτό, και γι' αυτό συνταρακτικό, 
τα γεγονότα και τα πρόσωπα της πρόσφατης ιστορίας μας. Μέσα από τη συγκέν- 
τρωση και τη σύνθεση μεγάλου αριθμού τεκμηρίων, επισήμων και ιδιωτικών, το 
βραβευμένο από την Ακαδημία Αθηνών έργο του Χρήστου Αγγελομάτη ανασυνθέ- 
τει το δραματικό σκηνικό των γεγονότων τα οποία οδήγησαν στη δημιουργία της 
σημερινής Ελλάδας. 
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Συγγραφείς: ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΚΑΡΓΑΚΟΣ (ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ), Η ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΕΚΣ- 
ΤΡΑΤΕΙΑ (1919-1922)- ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΟΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΓΩΔΙΑ, ΕΚΔ. ΙΔΙΩΤΙΚΗ 2010 
(3ΤΟΜΟ) 

 

 
 

 
 

Περιεχόμενο: 
 

Ο συγγραφέας του παρόντος, όπως συχνά έχει δηλώσει, απεχθάνεται τις ταμπέ- 
λες. Γι' αυτό έναντι όλων, που μνημονεύονται στο βιβλίο αυτό, προσπαθεί να είναι 
αντικειμενικός. Δεν κάνει διακρίσεις - όπως δυστυχώς γίνεται ακόμη και σε πανε- 
πιστημιακές συγγραφές - στη βιβλιογραφία που χρησιμοποιεί. Είτε συμφωνεί είτε 
διαφωνεί με τους συγγραφείς, όποτε κρίνει σκόπιμο, τους χρησιμοποιεί. Κανέναν 
δεν "θάβει" από ιδεολογική ή προσωπική αντιπάθεια. 
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